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MONAAEZ O@YIIKOQON MEFEGOQN

1. Elvar yvootov (§ 4) * ru to éxaroorduerpov (cm) dnodiar-
oeitar €ic 10 yihootdpetoa (mm). Bvvendc: a) td 7cm avriatotolv
€lc 10X 7=70 mm xai B) ta 14,2 cm gic 10X 14.2=—142 mm. *Et
dAdov o péroov (m) Hmodiargeitan eic 1000 mm, ‘Enopévac ra 1,07
m avroto oy eig 1000X1,07=1070 mm.

2. ‘Qc yvoordv (§4) t0 m Hrodiatoeitar elc 100 cm xal o
#ehdperoov (km) i 1000 m % 100X 1000=10° cm. Suvvendc: a)
Ta 2.04 m icodvvapoiv pué 100X2,04=204 cm, B) t4 3,4 km ué
10° X 3,4 =340 X 10° cm xal y) ta 300000 km pe 105 300000=
10° X 3 X 10° =3 X 10“ cm,

3. "Agob 15 cm? dnodianpeitat el 10 X 10=100 mm? (§ 5),
w0 mm’ elvan ©d 0,01 tob cm®. Svvernde td 4 mm? &@vriotovyolv €ig
0,01 X 4 = 0,04 cm®. "E:f dlhov t©o m® vmodiawpeitan eig 1002 4
10¢ cm?®, “Emopévog 6 1,07 m® looduvapodv e 104 X 1,07 =
10700 cm?®.

4, Enedf 1o cm® dnodiatpsivon ele 1000 mm® (§5), 6 mm®
€ivae 10 0,001 vod em®. Svvendc té 87 mm? avriototyoiv eig 0,001
X 87 = 0,087 cm®. *EE d\ov 16 dm® Urodiatpsitar eig 1000 cm?
aol ©o m? elg 1000 X 1000 = 10° cm®, ‘Emopévaoc t¢ 6 dm® dvrue-
oroyovv eig 1000 X 6 = 6000 cm® xal ta 3,2 m® £ig 3,2X 10°% cm®.

5, Al 360° tooduvapoiv éc yvootdv (§ 6) ue 2n axrivia (rad).

- c 40 3 e '_7Jt ) i ° 0 T —_—
Zuver®s 1) 1° dvriorouyel ele 360 1 180 rad, af 18° &l l80)(18_
n elpan o i it v 1 e 0 i =
-—io—tad.m. 60° elg R0 X 60 3 rad , af 1200 gic 180 X120=
2 ads ot 1850 6l 5 X 185 % bt va 30" 4§ ta 0,5° gl
3 rad, i T 3 *el Td i ta 0,5° &lg
T I
1% Xiab—= 360 rad .

* 00 dapiBpoi §§ xai oynpdtev dvagéoovear el to Pipriov tot OEZB
<®YZIKH> 8 v Z' tdkw tov Tuopvaciov.
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6. Elva yvootéy (§ 13) du f nita évdg odparog toobran dod-
pnTxds e to Pdoos 10V o@patog. Zvverdg al pdalau elvar Gvriotoi-
yo: 2,17 kgr xal 0,06 kgr . éwedi o kgr dviiotouel Elg 1000
gr. 9a& elvar: 1000 X 2,17 = 2170 gr »ai 1000 X 0,6 = 60 gr.

7. Tvowoilopev 8t (§ 16) to gr * avriorouyel moog 981 dyn xak
 kyr * gl 981000 dyn. Svverdz ta Bion tadta icodvvapoivv pE
98] X 600 = 588 600 dyn xai 981000 X 1,5 = 1471 500 dyn.

8. “Otav Aéyouev ot o €18 Bdoo: adparos elvar 13,6 grtfem?,
2vvoopuev §uu (§ 10 1) xdde cm® Syxov adtob tod gmparos Cuyilee
13,6 grt. Suvends z& 1.4 dm®, nov Gvrio ouody eig 1000 X 1.4 ==
1400 cm?, 9a Cuyilouv 13.6 X 1400 = 19040 gr* 4 19,040 kgr*.

9. "Agod f pita tov elvat 6,2 kgr § 1000 X 6,2 = 6200 gr,
o Bdpos T v Y4 npodCetar pé tov adtdv apududv elg g1, Zvvendc
80 elvay 6200 gr* i, greudn to gr* looduvapel ut 951 dyn (SR
9a elvar 981 X 6200 = 6082200 dyn.

> \ ’ m A . 5 .
10 "Avtov timov d= v ' Tov 5ider Thv muxvéTnre (d) cuvao-

tioet Tiig palns (m) nal tol Gyxrov (V) tob odpatog (§ 15 11), Av-
swuev Og medg m , & Eywuey m = V.d CAM&V =1 m*{ 10° cm*®
(§5) i d =1 gr/em®. Svvendg & elvar m =1 X 10° gr. *Enca-
on & 1o Pdoos gxgodlerat ut tov adrov agudpov els gr', toiro e
S0y 100 ert 4 10°:100— 10® kgr*,

11- Elva yvootov ot (§13) 1 tn* iooduvapel pe 1000 kgr*, o
1 kgr®ué 1000 gr* xal o 1 gr* pe 981 dyn Zvvends 1o Bdoog tolr
chparos Da elvat 1000 X 2.5 = 2500 kgr* i 1000 X 2500 =
2500000=2,5 . 10° gr*§ 981 .2,5. 10° =2452,5 . 10° dyn. *Erxeldip
2t Ghhov 1 nala 2xqodletar pé Tov; adtovs dotdpovs elg kgr xal gr.
aten D elvar 2600 kgr i 2,5 . 10° gr.

. = B . ] | ’
12 Q¢ yvwortov (§ 15 1) elvan ="y gmov o elvar 1o €1d. Bd-

00g TOU CWUATOS, B td Bdooc Tov gl gr*xai V 6 O8yrog abtot Eelg
85

cm®. Suvendg da elvau P~ —=8,8 grtfem®. Elvaw € dbv

yvwotov (§16 1) u fi nunvéeng wol té eld. Bdoos Evos CORATOS
EngpodCovtat pé tov (dov Gotdudy, Grav to Pdoog petpijtar ElgyLap
pdota Pdoovs: *Aga Od elvar xal d=8,8 gr/cm®.
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. MHXANIKH TON ITEPEQN

1. IZOPPCHNIA TQN ITEPEQN

A’. XivBecig nxi GV&EALGLS SUVRHEWV
EPNpHOCHEVAV Eig TO &LTO GNHEIOV.

13. Ei; 8hac 1dc neoinrdioete 1) ovviorauévy Exer TO adtod on-
welov épaopoyiiz. ‘H dievduvorg, 4 @ood xai 7 Evracig xadopilov-
Tor @3 arohovdm; :

a) Eic v neolntoow tadmy (§ 29, ox. 16) A oUVLOTAapPEVN
Zyer duetduvoly xal Qoody Thy adriv. Eviacty 82 Tonv meds td ddeor-
G T@V fvrdosov TV cuvictoo®dv. Elvar dnk. 2=F,+F,=818=
16 kgr*, T

B) *Eredi) ol Suvdueic Fy xal F, elvar {oat, to magalinioyoop-
pov t@v Suvdueov (§ 27) eivar péuPos, tud Grofov 1 daydvios AZ
Soiler Ty devduvowy xal @opav tTig ownioTapé:
we. To pijroc # dhhov tij; AZ. pe thv Angdei-
cav xhipara Tiic youguxils mapactdoems, OLDEL
v Evracwy Tiig cuviotapévni. lolto yemueror-
x@c mpoodlopilerar &z &Eflg: To looonel &g Tolyw-
vov AF, Fy (o7 a'), dpot &g thv yoviay A=
60°, elvar lodmhevpov.

Suvendc 9a elvar (F,Fy)=(AF,) = (AF,)
=8 nui (OF,)=4%. "AMa eic to dodoywviov Toi-
yovov AOF;, xata o IHudaydpsiov dedpnpa.
elvar: (OA)*=(AF,)® —(OF,)* 1| ué ta: dodeloas
ripae (0A)==8" —4*—=61—16=48= 16 X3 xal
Znopévag (OA) =116 X3=4XY 3 . "Aga da elvan xai (AZ)=(04a)
X2=4x7 3 X2=8X]J 3 =8X1,732=13,856 kgr*.

y) *Eoyatéuevor, Sxms els 10 mapddeiypa tis §27 (ox.23) ebpl-
axopev 8Tt 1) ovwviatauévy Exer dietduvoly xal pooav Goillougvv R
Tiiz Sraywviov Tob oynuatiioudvov tetoaydvou xai Eviacwy Sidoué-
wav bd tob tomov ¥ = | F,+E,* (ITvdayboerov Yedonua)- “Qorte
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flvat S = 7818 =/ 83X 2=8XJ 2 =8 X 1,414 = 11,312
kgr*

8) To mapallnidyoappov tdv Suvduswy elvar pdufos (oy. 15).
‘H ocvvicTapéyn AZ oynuariler yoviav 120:2=60° u¢ Sxdotny TV
cvvLoTwo®v. Fx tovtov e dhog cuvdyerar 6T Exactov T@v TELY®D-
vov AF,2 »ai AF,2 elvat lodnkevoov. Svvende da elvar S=F,=
B,=—06kg1*.

) Kara ta v § 29 7 ov wotapévn Exse Eviaciy {omv mpdc whw
Stagooav Tdv Evrdoemv T®V cuvictwomdy Elvar dni. X=8—8=0.
Syvends Bnd Thv Enevéoyetav ThHV duvdpueny Toltwv to odua io ppo-

xel (§ 32).

14. *Ectwoavai dvvdueic F,, F,, F,, F, (o1 §')- Svvictapévy
v F, =al Fs. ol &ouvv to adtd onueiov épagpoyiis, Thv adziyv du-
evduvory @ll’ dveiderov popay, elval f Z; p&
F, gvtaowy 3—1=2 kgr*. "Eniong svvictapévy
tov F, nal F, elvar §| 2, pt Evraoy 4—2—
2 kgr*. Zuvdéropev #idn tac =, xal 2, *Ene-
o1 atrar elva {oar, T0 mogallnidyoaupoy Tdv
Svvdueov eivar tetpdyovov. Tolrov 7 dia-
ydvios AZ dider Tiv ouvioTapévny xatd died-
(i e e g Juvoly ‘m‘t POOaV. “H Evtaolg Tic 2 evptone-
tar evxohws xara to Ilvdaydesiov dedonpe
®al elval :

£4 D=y 2p =720z =2X] 2 =2X

1,414=2,828 kgr*

15. Svviétopev dv modros tas Fy nal Fy. *Enedn elvar Fy=
F,. ouviotauévn ehat f| daydviog AZ :§ 28 oy 15) 1ot oymuanbo-
uévov pépPov t@v duvduewv. "Exedd) 8¢ elvar yov F,AZ=60°, gv-
vdyopev 61t : a) O loooxehés tolyovov AF, Y elvar lgdnhevpov xak
ouvends (AZ)=F,=bkgr* xai f) 6tv f) AZ ovuninter p& v diva-
my F,.

‘Enopévoc ouvioTapévn xai Tdv Toudv Svvdurov elvat 1 ouve-

orapévy t@v 2 xal Fy, 4 6mola Exer onpeiov Epuopoyiic A, dievduv-
oiv xai @ogiy v tic F. xal #vraciy 51-5=10 kgr*.

16- *Eotow AZ (ox. y'.) fi yoaguxh) mopdatacis viig F. Me& dud-
petpov AX (=13) yedpouev fuimeoipéoeiay xai yopdiv AF, (=b)-
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*Ayouev thv yoedlv F, 2 =al oymuatifopey 0 napaklniéyoappov
AFE,ZF,, "Exadi yov F,=90°, & tyyeyoap-
uévn el fipdxhioy, o magaAnhéygapupov €l
vau dpdoymviov. Suvvendc 1 Cnrouvpévy ouvi-
otioa Goiletar xatd Sievduvorv xal Qopdv
o tic AF,. ‘H #viaoic g &€ dMlov mpoo-

N W Suooilerar Gmo T dodoydviov tolywvov AR,
r:"‘-' xal elvar, xatd 1o [Mudaydoeu v dedonpa:
/(B 2)P=(AZ)*—(AF.)® 7| F,’=13"—5"=—144

2 "ol Fi—=\/144 — 12 kgrt

17: “Ecto AZ (=06) % youquxi mapdotacig tiic F (ox. a'.
noofh, 13 B’.). Mt xowvnv mhevpov thv A2 oynuatiCopev Exatégwiev
adriic Yoviag Toac modg 30° xol &% Tob 2 oloruev maguililovs mods
tde mhevpde TOY yowdv tovtov. To oymuatiléuevov magahlnié-
yoapuov elvar pduPog, dnedn f| Siaydviog AX OSuyotopel vag Gmé-
vavit yoviae tov. Svvendc ai AF; xal AF, elvan Toar xal GoiCovy
v Sietduvoly xal @oodv TOV cuvictwodv Ilgoxewpévov dn va
trohoyicmuey TV Eviacly, TOUT®Y, TAQATNOOTVUEY GTL 10 tolywvov
F,AFE, elval loénievoov, &netdl yov A=€0°, xal xatd ovvémeway da
elvar (OF,)=F, : 2, 2v 2t &Mk v elvar xai (AQ) = 6 : 2=3. “Eno-
pévore, &v F,=y, da elvor (OF,)=y : 2 =al Gad 1o dodoydvioy Tol-
yovov AOF, elvar :

Mhosa. : L 3y B g
1— (%) =3 % xs—-%‘ = 9. 1 --:f— =9 §| =36 1 * =
12 ol =13 = y4XB =2 X 7§ =2X1,132 = 3,464 kgr*,

18. *Av 0A’ slvar i véa déowc tod vipavos (oy §°), A'B 7o
Bdoog (ratd Tiv xataxdoupov) xal A'F 7 dedoa Gowlovria divaug,
iva T ovotnua loopoowii moéter 1 ocuvictapévy @V B xal F va
elvar Tom zal @vtigpomos mpdg thv tdow T
ro® viparoc. ‘H ovviorapévn 69ev tov B xal
F moémer va #p v Stedduvary OA” xal go-
oty xatd Thv mooéxtaaty tavtns. Zymuatilov-
tec Hom 0 mooaliniévoapuov Tdv duvduewy,
napatnoobuey 6t a) éxedd yov BA'T=90°,
tolto elvar dodoydviov xai ) émeldny yov
BA S=vywv BO¥=45° b tpiyovov A'BE
glvar dpBoydviov toooxedés. Zuvends ¥ Evea-
owc tiic 6pitoveloe duvdpsw: F da elvar: F=
(BZ)=(A’B)=4 kgr* dwk. lon ut 10 Pdeos.
*Ano 1o dpdoywviov tgiy@“ww A'BE mpoodi-
ooilopev thv Evtaowy tiig A'E, &nopévag wal tiig’ T. Ilpdypat. xata
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<0 IMvdaydoerov dedonua elvar (A'Z)'= (A'B)*+(BZ)* 4 =41
42 =4 X2 yai E=J+XK2=4 X | 2 =4X1,414=5,656 kor*.

19. To Bdoos ot cduatos icopponsital Himd Thic Tomg ®al avri-
Dérov duvduswg AZ, fitig »al dvakveta xata Tag Suevdiveeg AT xai
AA g tag duvdpeg T, xul T,‘. Hugoxemsvou’ 10n v wooodiogicwpey
TNV EVIQOY TOUTWV, TUQATNOOUMEY GTi:
a) Gpod éxaréon TEV yovidv I xal A
elvar 45°, 1) yovia A elvar 097 xal B)
doob 4 yov T,AZ = 45°, 2nedy #o
Tag mheveds g xadérovs mode tag mhev-
oas tiig yoviag A, 0 tolyovov AT,S
elvar dodoydviov tooonehéc. Suvenie 9&
elvar T, =T,=y "AMd¢ %ard > [Tuda-
yéoetov dedonua elvar T T, =3* 1
£4=1000°" # 2;°=1000000 % 5'=
500000 xai 7= 500000 = J 2X250000 = 500X | 2 — 500 X
1,414=707 kgr™.

20: To Bdoos B tol cdpatos petagegdpevov ele o onueiov
gEaoriioemg A (oy. ot’) dvalderon xatd vag dievdivoee Tav YudTwy
0 2t . g . i

elg vag duvdpeis Ty nal Ty, "Agob elvan
A gris P=A=45, 9a elvar A=90° xai ouvve-

1‘.1 Z wie T0 maparlnidyoapoy TéHY Suvdpemv

N elvat doBoydviov. "Eneidi) 8¢ yov T,AB
5oV & > = yov A=45° (mlevoai xddetor uia
7 / w005 piav) 1o dodoydviov Tolywvov AT, B
/% elvar  loooxedés. ‘Emoubvag 94 elvar

/{; % T,=T,=y. Equaoudfovreg dn eic o

B Tolyovov tovto o IMvdaydoeioy Dedon-

5 pe Egopev @ x*y=60 4 2y1=36 § y*
=18 xal y=118 =19x2 =3.71 2 =3. 1,414=4,242 ker*,

B’ Zovdeois Suvapeav nopaliniav.
21. Hobxerzar meol ovviléoens 3o Spomagaiiibav duvduewy.

“H ouvviotapéyn toltov I‘-’-‘: (o, o) Ee vy tﬁi:w 615131‘3uuvmv #al
A, ©OQAV WE TAS oUVLOTDoas, Eviacy Tomy mEdS
43

A, 5 10 ddpolopa TdV Evidoewy adTtdv xal oMNUELOV
l Egappoyiis &l tiis eddslag A,A,, nod Evdver
£ ta onuela EQuopoyilc Td®v dvo duvduemv xai

gic Déowv ToravTny, dote va Eiawofi THY e
velav A(A, elg uéon dvtictodgos avdloya
700 Tag EVIdoes 1OV ouviatwodmv (§ 33). Suve-
7t ™ w0c 8¢ elva T = 14+4=5krg*. Tiv déorv
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Tol onueicv épaguoyic Suvuueﬂu va, ngoc%ogwmusv 3 uxolovﬂmg-
a) ( Aotdpuntixdc). Meoifouev tov agl.ﬂp.ov 60 eig u.egn
GvticTodpmg dviloya mode Tovs dovdpovs 1 xal 4, 7 avaldyws mods

Tove avrioTtedpors Tovtey 1 xal o 1 Tovs o nai Ei n tovs 4
- - 2 60X 4
xai 1, 6ndte Exopev avriatolyove drostdoes : (A )——T-—J‘S
60x1
xal (T'A,)) =———=12cm.

B) (’A AyeBouxdc) "Av xukéowusy % v Gndotacy A, n
A, Ja elvar 60—y hnELﬁn 0 loyo, TOV GTooTAdCEMY ELval Loog ps
TOV uvtmtgoqnov Abyov T@V dvtiotolxwv duvduswv, V& EHopsv Thy

avaloyiay : B?JA; ~1L Avovreg Ty EElowolv eboloxopey 3=(TA,)
=48 cm.

Y) (Avd tdv oo=ndv). Cvwpillonev 8t (§ 35), §rav # odp-
doc loopoonel, al gomal T@V dvo duvduewv &g mwooc Tov dEova TOV
diepyduevov Sia tod anusiou Eqm@uuyﬁc_; - cruvwmuévng TV Elvat
Toov Zvvendg da elvan :F, . (CA)= (Fal) 1 1. y=4.(60—y).
Adovreg Ty Elowaly evgtoxouev /'—(I-'AA)——48 cm.

22. Ioéuertan meol ovvdéoeme totdv duonapallilov duvdueny
F, B, xai Fa. "Exadn 1 0dBdos elviu 6uoyevi;, 0 onueiov EQaouos
viis K tol pdoovs B Eupinmtm €l: To uéoov Tﬁ\, AA,. Enwsiov otn-
@tEEwg mutn, Y& elvar 10 Unuawv E(FGQL(OY'I]Q tis cuvicTapévms TV,
0 6molov Evomxousv @ £Efig :

a) (A thz dvaloviag). Xuvdétouev &v modtog tag F, xal F,.
YAv I, elvar to onuelov Eqaouoyils tiic ouVLOTAREVIS TV Kol Xaké-
couey ¥ Thv dndotaciy I'y Ag, da elvar TLA,

r K; b —100—y *Exeidh 6 Ay ¢ tov anootdocwv
‘ tovtwv looltal ué ToOv dvrictoogov Adyov T@v
F‘ ’ v s X 10 >
v, 94 Exouey i ——————, 3
A Svvduewv, Ya Eop [00—7 =5 Ad |
z oy 3 5y 100
. ovre Tiv Eilowoy oty elpionopey x=—-
B cm..

Suvdérouey Hidn Tz B el E, “Av T’ elvat 10 omueiov £gap-
woyfic Tiic oVVICTOuEVNS Ty *al xahécwuev 1 v dandotacy 'K,
100 H0

2xadn B K[, elva 90—-3 =5 cm, M amdotacic [, da

50 ) 30
#lval o T Suvendc da Exoprv Ty avahoylavi— (-)—— -,
3 L
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Avoviee thv EElowowv ebolonopey Y=6,25cnr. “Qote 1o onueiov o1n-
oitews Tig 0dBdov D evpioxmTan éxi tiic A,A, xal elg andotacwy
6,25 cm and tol ufoov Tng moog to pépog thg F,.

B) A t@dv pondv). ['vwoilouev §tu 4 gomh il CUVLOTaUEVIS
Suoemnédov nopaliilov duvdueov @g tods dEova xdderov mpds TO
2rinedov TV, loobtar pE 10 dlgolopa T@v QoMY TOV CUVIGIWGDYV
&z mode tov adtov dEova (§ 35). YAg dewoficwuev howmdv b dEova
T@v por@dv TOv dieorduevov dukt Tob onueiov Epaonoyig ' i ovwi-
orauévne Elvar moopavég 6ti 0 I' xeitar mépav tol K mpeos 10 pé-
enc tig F, xal 6uu 1) pév gond tiis cuvviotapé me eivar 0, ai pomal
v F, nol B elval tetixal, Enendn ol duvdpers ofrar telvovy va oteé-
WYouv TO ovcTNua xatd THY VeTinny gooav xai i F, elvar dovnui-
%i. "Av #idn naréocopey y thv dndotacy 'K, 9a elvar (CA,)= 50
o wal (['A,)=50—1, al dvrisTozor poal 10(50-4y), 50 % =ai
—20 . () - %) xal xara 10 dvotion Yedonua tHV pondv a Exouev:
0=10 . (30-x)-50 . x—20:50 —x), xal & toitng y=6,25 cm

23. To Bdoos B tiic yepiousz, gnopoouévov elz o péoov K

zavtie, gootmvel widéva Gnd tovs orvlovg pé F'=F,'=150 : 2=
- 15 tn*, To Bdoog B® &t dhiov tol oyfnatos
A, =zl A2 gvaltetar eic tag Suvdperg F,”” xnal F,” &
L S KR 4 (g 33) Fl” K'A = )
»] ag 6molog eival s = cv
e ?. = 2 F, T
i -t Ly
1 wodéoopev y thy F,7, f F,”" da slvar 200—
£ R xal, enetdn (K'A.)=30m xai (K'A,)=15m,
[ 2 1

8 1l GvotéQm  mxéoitg ylverni Rt B 30

J ; 20[)—1 155
Fi 8’ *Ex i Mioewe tiic Eiodoewe Taitne ebploxo-
pev ¥=133,333. Svvendg da elvar F, "=188,335 tn*xai F,” =66,667
tn*. “Qcte Ta cvvolxd gootia t@v 8vo otdiov elvar: F,=15-1-133,333
—208,333 tn* xal F,=75 + 66,667=141,667 tn*.

24. ‘H cvviotapévn Z, tdv Fy nal Fy (oy ') elvor Spomapdd-
Anhoc oo avrds, e Eviasy F,+Fy=2 F| xal onuelov Epaon yiis

A, 10 péoov [ tijc mhevodc A; Ay . “H cuvviotae-
pévn tovtne xal tiic F, elvar xiong dpomapdi-
Ankog, Exer Evtaowy 2 F,-F,=3 F, xal onpei-
ov #gappoyiis I &l tiic Suapéoov A, I’ Tob
TOLY(MVOV ToloUTOV, (OTE v ELvOL {_.-‘—Aa

T
E1 n Dl 2Fl SEE 6y ] -~ ) 5
F——._, 1 [T, 4"}_‘.1 = 2, 'Agol Aoumov to

(TA;) =2 (I'T",)) elvas &0k o (['A;) Sumhdoiov

v E = L e
ot (I'T",) , Enerar Hue tolro loobror pe Ty
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Tiig §ing Stapéoov. Tvvemd o I', orpeiov 2@aopoyiis xal T@Y TQLOV
duvdpewy, lval 7 Topy TdV dtauécwy TOU TOLYWVOU,

25. ‘H ouvistapévn = t@v F, xal F, (o1 2D) elval Spuomapdh-
inloc modg adrdag Exer Eviaowy ¥=2-1+1=3 kar* xai onpeiov Zpap-

-~ r \ ¢ O'A F » b
poyiis I' rowolroy, dote va eval i = -Fi . "Eneldn 8¢ elvan (AT)

1

—=40+80=120 cm , dv (OAl=y , ¥a elvar (OT)=120—1 xal 1 Gveo-

% 1 &
——— = —  ’Ex tijc M tis EEiod-
1907 5 % thc Moews s £Ewod
otwe tavtne evoioxropey 1=(0A)=40 cm. "Agol fuws elvar xoi (ABY
=40 cm , cuvdyopev §tu T onueiov dgapuoyiic tdv F, xal F; ovu-
ninter ut o B, Sk 1o omupeiov quonoyis tiz F, 'Exedd 88 cUn
glval tiic abtiic duevdive e xal tic avtis fvidoswg pE THv 2, vy
Gvridérov oeds, Enetan Gt W) cuvigtaréin Tov glvar undiv xal To ov-
ctpa @V ToLdv duvduewv 1 ogponel (§32).

1éom oyfoig yiveTal

, 26. "Av I glvar o onueiov fqaopoyic tig dofelons duvduews
ol A, , A, Td onueia EQaguoyis TV CUVLOTOODY F, xal F, Da elvar

et LA R S 4 ; 2R
(§33): FA: Ry 7 &nedhy (['A,) = 30 em (Ca,) =80 — 30=50
; 50 F,

cm xal F, =6 — F, ., % oyfoig attn yiveto T ok
1

Avovreg iy 2lowowv edpioxopey F, = 3,750 kgr*, fnore dd elvar
xal F, = 6—3,700 = 2,250 kgr*.

27. Tobueitar wepl cvvdéoens TdY duvdnemy R, 5B, Btuok
Gvoltoewe Tiic ouvigTapévg Twv = elg dvo @hhag duvvdune Fy xal Fo.
Yuvdétopev modtov ta. F, xai B ‘H

cuvisTauévy Tov =,, duorapdiinios xedg

A% adrde, &g Bvaowy | 4 0,6=1,0 kgr*

™
x
~N
B
[

xai onueiov fpaopoyiiz E towolzov. dote

va elvat ETE— poqe . "Enedn 8¢ (CK)

— 20 em , dv xakécwpev ¥ v GndoTa-

T —)
™M s—
=

m“—

F, J ' awv (ED), 4§ (EK) 9d elvan 3U—y »al %
BT
F, F avotépom oyéo (veTaL === ——,
2 B oW oYEoLS YiveTaL 301 1
*Ex tiic Woswe tiic SEodagmg Taving £~
Vi plow tar 3 = 10 cm 5 s

* Axolovidawg avvssé'fbusv g Zi%ai Fy .
*H guvictapéyny tov , dporagarlnlog moos u{!t(i;::‘%x_tl. Evraoy 1,564-2
R € o



i

=35 kgr* xal onueiov Zpaguoyiic Z, 6oiléusvov oo ths oyfcEwg

;? = }Ij - "Av (ZE) = y , énedn) (EA) = 45 cm , 94 elvar (ZA)
= 45 — y xal cvvends M avotépw oyxfols yiveray : 4511 = %

2 ; LA DEALD
€% taving Ot evpioxetar Y = 25 Soocm.

Tiv 2 téhog dvald pev els vas duvdpe F, xal F, . “Av F,—y,
VYa elvar F, = 3,6 — 3 . Al dmoordoets 8 Ghlov ZA xoi ZB sha

s | \ ~ -~ ("} \ 2
aviiotolyme 45 7 ra 34 ks Zvvendic 9a Eopev TV oYEoLy :
2
X 34 —‘7—
= e Adovre: v EElcwoiv, eholonopey =1, .
3,6—y 45 T

“Qote al évdeiec t@v duvapouéroov A xai B 9¢ elvar 1,5 kgr* xai
2 kor*,

28 Tb fdgos B dvakdera elc tag duvdpeic F, xal F,. t@v smoi-
@v 1) mpdTn xatamovel thy doxov AA elc ipelxvoudy, 1) 88 dhim v
doxov AL el Ohiyiy Eic 1o do80ydviov Toi-
yovov ABF, elvat yov A=45" xal xard ouvé:
neav Tobto elvat loooxehic. “Enopévae BF,=
AB =12 . *Qote Ha elvar E =12 oro®i=IF
F, & dMov, s dmoteivovoa 1ot dpdoymviov
Toydvov, eivan: Fyf = 120 | 192 = 122 ¢ 9
xal Fy =7 12° X 2=12-y 2 =12 X 1,414
— 16,068 kgr*.

29. Elvar moogavéc 8ti 1o pév otioiyua A dvridod Gpopod-
7we mEog ta: duvapes P xal F, &vd to B §pa aviLpobnwg meodsz
abras, Olitw Eopev iy Sidralv 1@V Te00dowY Juvduewy xard TO
or 1y’. Mooxeipévou fidn va dmokoyicouey thv Evracwy éxatégac Tdv
dvvapeov F, xal F, éguoudlopev 1o dedonpa tédv gomdv 1§ 35).
I'voeiCopey 81t agod 1o ovotnua loopgomel ouvioTtapévn xal TOV
Tecodov duvdpeov elvan undev (§ 32). Ioéner ovvendc v elvan un-
dtv zal to dhyefoixdy ddociopa tdv gon®Y TV dMvduewy todtmy
@5 7po¢c GEova xddetov Emi 1o Enimedov tov dnd va elva : gon F,
— pon P +gon F, - pox F,=0.

a) Awa v F, “Av LdBouev dEova tdv gondv tov dtegyduevoy




Mo Lo

1 Tob A, 1) v pomh tiig F, eTvar Oerund), Emeldn i dvvaps avuTn

Telver v otoéyn TO cvsTNpe TEEL 0 A xa-

F, td THY QeTumy @opav (&veidetov Tilg Avi-

I cewe T@V dELXT®V TOU Hooloyiov), & d al

A conai t@v F, nal P glvin GowvnTial xal Thg
7A TB K [ E, slva undév. Suvends da elvat

i —70X‘29U—~50X15O-'T-GSQ B, =02 Avovres

P v EElowory eDQLOHOMEY F,=163.333 kar*.

6 90—} F, B) Auie Thv Fy Aaupdvopev Gc dEova

R T®HV poTdV TOV 3 goyduevov dia Tod B, 6o

F 290 ————= ¢ Eyouev JeTvailY v gomhv TS Fs, Gowm-

Tundc TOC QOTAS TAY P xai F, pndév hv

pomny s F,. Svvenine i Exmpey :

O 230—50. 90 + 60F,=0. *Ex viic

gEwodhoews TaUTIG £V LOKONEY F,=343.333 kgr®

30 To noéPAnpa Aietar dia tHic ovvdioemg TOV 1e00domV 6U0-
napadhihwy Svvdueov F F. P xal F, xnai 1fjg avakioems Tg oLV
otapévig Tov ele Vo Gvriepbnovs 700¢ Thc MM Tag dUVANELS rac Fa
xal F,, mod didovy 1dg dvridodoels tHv Svo  oTvlev, Edxoh®dTECOV
Suwg Emrvyydverar § Moig dua T@V QOTHV

a) To Baoog P tii: yepleas Zpnouocuévov Eig 10 péoov avrig
K pootdver 85 {oov Tovs dlo arvhovs ut qoptiov 1 tn* Exactov.

B) Awd tov Hrokoyiondy TS

A ¢ F,. agod td ovoTnua 160p00OmEL

1 3 xal guven@e B ouviotapévi TOY
Suvdpemv elvar  undEy, ApvEl V&
2xg pdompev dtL to ddgolopa OV
pondv tdv Fy Fi Fay Fa, ol P
A A B K r E @&z modg dEova dieQy’ HEVOY & (tov
E elvar undev. [Napatnoobuev 0Tt

P l af ponal v Fy, F,, Fs elvat Ve

—1—1-—-3_5 —ef—— 3 —et,5

L Tixal, Bvd tig Fy elvan aovnTLry
Fy L F wai tiic Fy elvar pndiv. Suven®dg
- 3 8¢ slvor : —E, - 84300 . T+520
22t 0 . 4,5--400 . 1.5=0 xal & TaiTn
. =630 kgr*.

y) A thv eboeow Tils F, AauBdvopev tag Qonag T@Y Suvapewov
&z mpog Gtova Siepxéuevov dia tod A. Toa uévov 1 oo Tils By
elvar detixnd), &vd al tdv AV glvar Govnrwal xal 1 Ths F, e
pndiv. Svvends Oa elvar : 8. F,—300.1—520. 3,5—400 . 6,5=0
xal F,=590 kgr*

3) “Qote ta gootia TdY storypdroy A xal E elvar Gvriotol-
298 1630 kgr* xal 1690 kgr*.



el

I'". Kévipov Rapovs — Zuydg

31. To tyroduevov x B. elvan o onusiov EQaouoyiic iz ocuve-
STapEvNe TV ToLdv dvviipeny, mol dmotelolv T Bdpoc ®a)EULES
Gmd Tag voeis mAevods Tol TEToaydvoy. ' Frs-
o) 8& T othpa elvar Guoyevis o x. B &xd-
owg t@v By, By, By elvar 10 péoov iic  dvri-
oroiyov mh-vods, &vd 4@’ Eréoov § Evrioig
e elvar 0.2X10=2 gr*. “H cvviotapévy >,
tdv B, xai B, &gl Evaowy 24-2=4 gr* xal,

v émeldn) elvan Toar, e onueiov £Qaopoyiic o
uécov ti); K, K, ‘H cuvviotapévn téhoc tdv Elﬁmxl 'Ba E’xa\ 0 on”
uelov E@aguoyiic Tns: 1o ntoduevoy «. B., &xl tiic K' K, xai els 94-

K { K B 5 Ao S

ow TolavTny, GOTE V& Elval e = Sfl © "Enedn 8¢ elvan (K Kj
3 1

=10: 2=5 cm, dv =xaréowpev  thv andotaoy K’ K, 9a elva

Stk 3 7 4wk 27, :

(K K,) =5—y nal f| dvoréom oxfars yiverar : 5___-1— N Ex tai-

g svpioxopey y=1,7 cm mepixov.

32 "Axd o dpdoydviov tolywvov K, A K,, xard o [Tv&oys-
oetov Jedomua, Exopev (K, K,)? = 421 3:—95
nal ocvvendg (K, K,)) =5 m. Td Inrovpevov
®. B. elvar t0 onueiov Egappoyiic TGOV oo
oponagodMilov dvvduewv B, xal B,, td §roi-

K R

ov 6pilerar dua tijc oyéoewg KE i mt
2 1

*Enedn 6¢ elvan (K, K,)=5 m, dv *xahéowuey

(K K,) = x 9ad elvai (K K,) = 5—y »al guve-
’ ’ ’ X 12 " ~ 0
;@S 1) Avotéow oxéorg yiverar : B8 16 Ex <iic Moewg
T EEwodoeng Tavtng eboloxopey 3 == 2,143 m mepinov.
33: ‘H nhit dnovedeitar dnd tola Toa tolyove, sl xadéva
IOV 6moiwv To %. P. ebolonerar el 1o onue}ov Touis tdv Siapbowv
Tov xai Enouéveg anéyer Gnd Exdotng HOQU PTG
“anboraciy Tomv 1005 ta 2/3 tod uhixovg  Tiig
dvuiotoiyov Sapfoov. Od elvar  cuvendd
, . " 10 2
(K'K,) = (K Kn)=(K K,=) - 9 X b Byt

] ’ 3> .\ 14
—3 cm. Hooxeipévoy #6n va ebompev o

l

- B tiic mhaxdg, doxel va Omohoylowuev o
onuelov Eépaguoyiic Tijs ovviotapéyne tdv looy



FhEYE

Bag@v tdv toudv torydvey Ofto H cuviotapévy TdY B, xal B‘,3
¥ew Bvraowy 2 B, nal onuetov ZQuopoyiic To K 1 0?._1:wn oLVLOTapE:
vi xal T@V TOLOY DUVOMEQV EXEL T onueiov £Qapuoylc NS K éni

tiic K'K, xal €5 9éowy Toratmny, dote v elvon KK, — 5_3?337 Ay
. 10 o
idn xedécopev (K K') = 1, 9 glvar (K K;) = e e gmeldn
2 . 7 , 5., 7 ] 5 5
B, = B, 1 avotépw OjEOLS yivetal @ oY W T €X TAUTNS
- _x o
3

8% ehploxera 3 = 1,1 cm.

34 To » B tils Ghuxiic tmpaveiaz 9 elvar Tt onueiov E@ag
poyiic Tis ouvioTapévne tov Pagdv B, xal B, t@v dvo mhaxdv To
B, ¥y td onuelov fpappoyiis tov elg o K, xév-

- 3 TQOV supnetoiag Tol TETEQYMVOL , TOV GMELEL ano
B3 Px fudoTng mhevodc andotoaowy 6:2=3 cm. To B,
T ¥yeL 10 ompelov Egapopoyils Tov eig THv TOpRv TOV

‘,’?\ Stauéoov TOh TOELYDVOV , OV Gméyer GmO ExdoTNG

4 N, -~ 2 ’, N . Y - -

Tt nhevodc drdotacty lomv meds to 1/3 Tob pijxovg g
1
]
[}
1
i

.

> Srapéoov. “Eneldh 88 T pijxog Tiig diapéoov (Hpove)
To¥ loomhevoov ToLytvou diderar Umd Tol TUToU

“n

9L23— , elvar Smh y%: 37 3 , &mevou §uu fj Gnd-
otacic Tov K, o tis whevods Tov ToLydvou Do elvan
2 g 1 soiand ey
3] 85X e 13 . Svvends 1 dréorans (K, G = [t

To tnroduevov x P. edoloxetar &xi Tilg K, K, xai elg déowv Tou-
3 < KK B, 5
oIy . dote V& Elval o = B *AMd , Ggo¥ ol dvo whdxeg
_ KK, \
elvar Spoyeveis xal Tob adtid mdyovs, 6 Abyoc t@®v Pupdv TV Va
elvar Toog p& OV Adyov TOV ETQAVELDY TV *Exeldn 8¢ ta Eppada

Tovtov elval o xal = i , 7 36 xnai 9 ﬁ. Zreval STu: 2 ot 91?’
o B, 36

= f43 . Ay o xaréowpey 1, thy dndoracy K K, , Sd elvar (KK,)
g e

=3} 1 3 — x xai §| dvotéew oyfog yiveral : 4 Tt N

Avovree thv tElowoty tadtny eboloxopey :



| o e

el R L e R
4713 =
35. "Av B, xal B, elvat va Pdon, mod détouey elc tovc -
oxove, xai 1, xal 1, td pixn t@v dvriotolyov Brapidvov tiic q@diay-
Y05, tva 6 Luyos toopoonfi moémer va elvan @ B, |, = B, 1, 'Egap-
néCovies v oxforv tavtny pt ta dedéusva Tod nooBhiuaros  edpi-
oxopev B, = 121,4 gr*.

36. “Av B, 1l B, elvau 1d Bdon tdv 8o dlonwv xal 15 L va
wixn Tdv avristoizmv Bo udvov, iva | @dayt loogoonii moémer v
elvw B, ,=2R8, 1,. ()

“Otav éxl tdv dloxav tedoiv T4 Baon 100 gr* xai 101 gr* Gyre-
otoiyws téte W) ovvixm ioopoomioe 9 elvay : (B,4-100) 1, =
(B,+101) 1, 4B, 1, -} 100 ,=B,1,41011,. ’Avuuxadiecridv-
tes elg Ty oxfow tavny 1o B, 1, ui 1o B, 1., Myo tiic (), 9a Ho-
pev: B, 1, 4+ 1001, =B, 1, 4 101 l, 4 1001, =1011, 4, greldn)
L,==15 cm , 9d elvar 101 I, = 1500 xal I, — 1500 : 101 — 14,85
cm mepimov .

2. KINHIIE TOQN ITEPEQN

37 *Agoi modxeitar meol xviioems Suahiic, 9 elva: s — Vet
(§ 55). "Av houwdv t elvan 6 Inrovuevog 706vos T0 Sidornpa, mods
Ba duavion W) o', duafostoryie. Bd elvar: s, = 92 . t, 3yg 1o dud-
otmua tig B da elvar s, = T3 t "Alkd wara mo6Binua to
aloolopa tdv o dacimudrov eiva 1) GUVOALXI) atdotacic TdEv Sio
wohewv. Svvendg o Eopey ¢ 92 -t + 78 t = 203, Avovres Ty 8-
owoLy TavTny elgioxopey t = f?j h#it=1h 11 min 38 i—‘; sec.

‘H ovvdvinois 8¢ 9a yivy elc é&rnéorascty s, =92 X —??—g —
109,859 km neoimov Gnd v mohv A.

38. Kara tov spopdv tiic tayvrnros (§ 53) elvar v = :—
"AMda 6 y06vos, xad’ v Exviidn T apatootoryia elvar (8h 43 min)
— (7 b 5 min) = 1h 38 min §j t =1 60 h, &v® to SudoTnua 8-
derau Toov pé 129,5 km. Suvenas 1) Cntovuévn taydene 8¢  elvon :

38
— t1l—— = 79,286 ;
v 129,5 : 1 60 79,286 km/h



39. ‘O tinog tdv diacmudrev (§ 61) s = [, yt* Avéuevos

< | ’ 2 s ’ e N

g mpog tylveton : t = —sEal AldeTon Spowg s =H0m 4 s =

5000 cm xal y = 4 cm/sec’. Svvends ué Tis Tpdg Tavtas 6 avoé-
10000 o &

ew wimog dide t= \[——= 72500 = 50 sec.

‘O tiénoc 2E dMov Tdv Tayvtitov V= yt ué tas Tpdas y — 4
xal t — 50 §.8eL v = 4 . 50 = 200 cm/sec 1} 2 m/sec.

40- Adoviec ToV Témov TAV drastnudrov s =/, yt* ds weds ¥
L4 ’ S L] A\ b -
eboloxopey ¥ =5 - Enedn 8 elvar s = 0,8 km 1} 8C0 m

2.800 1600

xal t = 20 sec, 9a elvar y = ST By

— 4 m/sec’

41. ‘O wnog tdV tayvtitov v = yt Avbpevog s meos y idet
y— {— A& elvar v = 108 km/h 7 v = 108000 : 60 = 1800

m/min xai t = 12 min. Suvendc T EMLTALUVOLS TG XKIVIGEWS ELVOL :
y = 1800 : 12 = 150 m/min®. Mg v émrdyuvoly tavtny edolono:
pev Gxd TOv Timov TV dractnudtov s = fyt* : 3

a) Elic 1 min :5,= 7/, . 150 1*= 76 m. E

B) Eig¢ 2 min :s,=1/,. 150 . 2° = 300 m. Zvvenivg gvtog
To¥ Sevréoov Aemtol dujvvoev 3C0 — 75 = 220 m.

y) Eic 11 min : s, =/, . 160 . 11> = 9075 m zal elg 12
min : s, = '/, . 150 . 122 = 10800. Svvendg veds Tob dwdexdrou
Aentol dufvuoey : 10800 — 9075 = 1725 m.

42. “Av y elvon % Inrovpévn Emrdiuvoig xai t 6 yodvog, @md
pdv Tov THmOV TOY TAYVTHTOV gropev : 400 =y .t (), ano 8¢ tov
Tinov thHv Sastmpdrav 2="1/, yt* §j yt? =4 . ‘H televraia adtn
ayéoic yodgetar yt . t = 4 xai , dv 2x tic (*) Yéowuev yt = 400, da
elvan 400 t = 4 xal t = 4 : 400 = 0,01 sec .

> Avtixodotivree elg Thv (?) thv edoedeloav Tipny tob t dd Eyo-
pev : 0,01 . y = 400 xai y=400 : 0,01 = 40000 m/sec? 1 40 km/sec®.

43. “Av td &x ol B mpoeoydpevov gxuvidn &ni t sec, td &x
Tob A 94 duviidn éxi t — 2 sec. Zuvverdc ta diavvdévia draoti}-
pata foav aviiorolyws sa = Yy . 1. (t—2)* () xal 58 = s Zax
t2. (?) "AMa xard ©o woéPnna elvar ss = 25 m. Svvemidg M oyéorg
(?) yiverar 25 = t* xal didel t = 5 sec, &vd ix i (}), et =25,
gholoneror sa = '/, . 3 = 4.0 m ., "Qore ©0 pixos Tiig AB elvau =
sa +ss =45 +20=29,5m.



L

44. "Ev npdtows moéner va edoedii 6 yodvac xad’ Bv todro ixi-
vitdn ‘O wimog t@v diaotnudrov s = vot - 1/, vt ud Ta oToLYETn
Tob meoPAuavos yivetar: 8 = 10.t 4/, .2 t* 3 t* |- 10 t—8=0
"Ex tiig Moswe tiic 8odoeng tavine edplowopey t = — 5 -+ 133
sec ( aropoiTopévng Tils dovntuniic Aoewg ) .

"Hdn éx 1ol timoy tdv voyuriitov: v = v, - yt lva v —
1042.(—5+733)=10—10+2 Y33 —2 | 33 — 11,489
m/sec mepinou -

45. Elva. v, = 10 mfsec, y =3 m/sec® xai v — O —
20 m/sec . "Ex toi timov 1év tazvritoy elvar : 20 — 10 4+ 3.t

10 e GEE R, = : . :
e Av 1dn elc tOv Tinov t@v Siactnudroy Véoouev tag

DL, o oo e 10041 100 100
Tuuas tavtas evolovopsv : s = 10, 3 |- 5 59 9r -1
M. a0 .

6
46 o) Aidetar vo =20, v=20:2 =10 xal y=— — 1,2:
"Avriadiotdvres Tag Tipds tavrac el Tov  TomOV T@Y TayvTiTQV :
2
V = Vo yt 34 Houev 10 = 20 — 1,2 t xai & Tavtg t — -—--35-—
ST x 3 K 25 1
sec, Eig tov yoévov voirov 8o elvar s = 20 . - S ok 1.9
655 =125’ m:

B) “Iva 1o xvntov ovaparijon moéne 1 togdTng Tov v va yivy
undév. Suvendc 6 timos TdV Tagvritov yivera oo 0 = 20 —

1,2 t xai d{der t = ;0 sec. Eig tov yoévov toiitoy ©o drdotnua elval
50 1 2500 b
s —20.— T Ing . g 166,66 m.

47 "And tov tinov tdv toueitov v = gt (§ 67) edoloxouev
Tovg xobvovs, xad’ ofic td xvnrdy dtéroetev ta SiaoThpnata Gmd T
dvetnoiag Tov péyor Tdv onpeiov A xal B. Elval aviotolyws : 40
== 1000 ta xal 150 = 1000 . ts. "Ex t@v oxéocmv tovromy el oloxo-
pev : ta = 0,04 sec xai ts = 0,15 sec.

Eiotoxopev #5n did tod winovs = Y/, gt* ta diaotiuara, o
émoia 1o mwnTov dujvuoey el Todg yodvous tovtovs. Elvau : sa=—
s . 1000 . 0,04* = 0,8 m xai sg— '/, . 1000 . 0,15° =11,25. Suve-
#=a@s ) andoracis AB elvar : (AB) = 11,256 — 0,8 — 10,45 m.




Ty v =

48, "Av eig tdv wmov TdV diaotnudrov (§67) s=1, gt
dvrixazaotioopey s = 180 m, g = 10 m/sec®, gbpionouev 1OV 300~
vov, oy Od yoewwodii 10 odua A S ve @ddon el tov muduéve tol
@oéaroc. Oftw elvay : 180 = 1/,.10.t* 4§ 5 t* = 180, 1* = 36 nal
t— 6 sec. To B, dvaywpiicav 1 sec doybregov da Exn avndi tére
2xi 6 — | — b sec xal 90 #yn diatpéker dudomua s = 1, .10. 5=
125 m . Suvenide tovro 9& ebploxmran 180 — 125 — 5D m dvadev
Tou mudpévog.

49. a) “Eote du da cuvavendoly pecd t sec &nd tig Eowvi-
oewe vou B. To A tére da &xm xuvndij &xi t |6 sec xai Ha Exn da-
vioel didomua sa = Y, . 10. (t-6)p=5H.(t1+6), o w B
da Fm wvndf, povov éxi t sec wal Yo Eyn diarpéEer didomua se =
. . 10.t* =5 t*. *Exedn Spms 10 Swxorfpara talta SiagiQouy ¥a-
% 300 m, 84 elvav: 5 . (t - 6) —d5t°= 300 # (t -+ 6)* —t*= 60.
*Ex tav g ebploxopsy t=2 sec. Zuvendg o A 3% Em mvndi énil 642
— 8 sec xal 96 ¥n Savpiter sa =1/, . 10. 8" = 320 m . “Qore %
ouvdvinotg 9a yivn elg dndotaciy 320 m Gnd tov onueiov Exxivi-
gewg tol A,

8) Kard thy otiyunv tig suvavtijoewg 1 xtndeloa tayvtng  Tol
uév A 9¢ elvar: va = 10 . 8= 80 m/sec, to¥ %B:ve =10.2
= 20 m/sec . "Av tac tayvimrag tavtag Jemonowuey (g Goywrac Ta-
pvmrag xatd v deviégav @douy tig xvijoewg, xal troféomuey Bru 1
petok twv dndotacig Fa yivn adhv 300 m ueve t sec Gmd TS Ov-
vavejoeds Tov , tote 1o daotipara wod da Eyovv dlavioel Ta xuvnra
8a elvar avnioroiyme s'a =80t 1/,.10* =280t45 t* xoi
se =20t 1,.10t2 =20t 5 t% A tére S elvan :
(80t +5t)—(20t-+5t)=2300H 60 t = 300, *Ex raimg
EI‘JQ{'GMOUEV t — 5 sec. “Qore tovro B& ovufi) O sec pera v ouvrdv-
™moiv oy,

50. o) "Av elc tdv tinov tdv Swaommudrov s = v, t + '/, g t
Séowpey s = 300, v, =36 xai g=09,8, 8d Exmpev : 300 =
35¢ct1-49t #49t°350t— 3000 = 0. Avovieg v EElowmov
— 350 - 842

98- 1 -
srouéyne tiic dovnrixilg Adoews ) . “Qote 6 Adog #a @ddon elg 10
Edapog pera D sec Gnd vilg Exopevdovioems tov.

radv edploxoney t = =15 sec neplmov ( &mogot-

\ B) Eic 1dov yoévov Tovrov 10 wyntdv dmoxtd tayvrnre Sidopébinv
S T00 tixov : v = v, + g t. "Qate da elvar : v = 3-4+93.5
= 84 m/sec .

51. o) “Av v, slvan i Tnrovuévn doxud) raydms , Gmd Tov 16-



D

nov v draomudtov da Exopev s 10=v, . 1 -1/, . 10, 10=
v, + 5 xnul & taving v, = 5 m/sec .

B) “H tayimmg né thv dmoiav Ha @ddon elg 1o Edagoc §iderar and
1OV TUROV TdY Tayunitev V=V, - g t xal pé 10 Avotépw oToiyEie
ehvar: v=5-1+10. 1 =15 mfsec.

L

3. H AYNAMIZ KAI TA ANOTEAEZIMATA THX
A’. ‘H ©epeindng eficwcis tig Suvepinig

B52. Kaw ty 85uslnu’)6n éElowowy Tijg 6uvautxﬁg (\ 74) elvon
F=m.y §mxov, Grav Tl nato éxpodlerat elg gr xal 1 Eémurdyvvois
#lc cm/sec? . i F da uergmm tic dyn (§ 76). “Qote, agod elvar m=
19,62 kgr §§ 19620 gr »al y = 1,5 m/sec® # 150 cm/scc?, da elvas
xait F = 19620 X 150 = 2943' X 10° dyn

B3. ‘H fepehiwdng élowoic ' = m . y dvopévn éc npdcy 8i-

deL 1y = e Oa elvar 82 0 yels cm/sec?, §rav 10 F Exgpodlerar

ric dyn nai & m eig gr (§ 76). "Agod Aownov elvar F = 1,5 ker*
7l 1500 gr* . &nedh 10 gr* iooduvapel ué 981 dyn (§ 77) elvar
F = 981 . 1500 dyn xai m = 2 kgr 1 2000 gr, &a elvan y =
981 . 1500
2000

B4. Eq¢’ 8oov éni 4 sec &vepyel ovveyds émi 1ol owparos  dv-
vaue utaﬁsga roiro Ga w3 pé nivnﬁw Spakidg smmxvvouevuv
(§ T1), Bvd xara ta ertoul-:vu 2 sec ovummvm; ﬂ:gdg v ugmv t'nc;
ubouwsmg da an{}n ue wivnow Gpalv xal pd tnv tuxvtnm, 0L
Na &yy amoxriost elg 10 téhog 1ol terdprov sec tiic Guaddg Emirayv-
vopuévng aVNOEWS.

“Iva #8n etowuev o didotmua, moy da  Siavion eic ta 4 sec,
moérer v Exwpev v Emrdyuvorv, Tadmy edplonopsy and v He-
pehuddn Eelowowy tiig Avvapuniic F =m . y, dv déoopev F = 981

2 = 1962 dyn »ai m = 10 gr zal Mowuev dg mpog y, onote e

= 735,75 cmfsec® % y = 71,3575 m/sec?

Exopey y = 1962 : 10 = 196,2 cm/sec®. Svvendg da elvar : s, =
.. 196,2 . 4* = 1569,6 cm, é&vd de’ Erépov elvar xal v, = 196,2
X 4 = 784,8 cm/sec. ‘

‘Eronévios pt v togimra tavmy el e 2 sec tig Opadfic #i-
viioem; Ba diavion s, = T84.8 . 2 = 1569,6 cm. “Qors elcta 6
sec $a diarpétn &v BAp 1569,6 - 15669,6 = 3139,2 cm, # 31,392 m.
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55. 'Evtd: tod smhijvog Evepyel ouveyde i tol BAuarog 7 §U-
vayug (tdoic) 1@v Gepiwv xal ouvendg t0UT0 ®uveltal pé xivnow Spa-
Ade Emvayvvopévny (§ T1).

o) Mooxeipévov  #dn v dmoloylowuev v EmitdyuvoLy  THG AL-
viioewg tavins hapfdvopey Tovg wrovg TOV tayuritov vV =yt xal
<@v dracmudtov s = '/, yt* xal netald obt@v draleigousvy oV L.

’

Tlodg toUro Avopev Ty mTEWINY gElowowy Og mpods t xal AauPdvopev
v A A ’ -~ - ] A\
e = i Thv uply tadmy tov t dviixadiotduey elg My Sevrépav

25 i SRR e o HIEASR VAU
Elowowv, 1N OmOLX OUTW YLVETAL : S = e ¥ -—_Y,—- 7 UETA TNV

e , v , \ , ’ ’ e
arhonoinoy : § = —5— Avovreg v tehevtaiav tadmy EElcwowy dg

=

v?

70dg y AapBdvopevy = —— . *Av el vatiny déowpev :
v =850 . 100 = 85 . 10° cm xai s = 3 .10° cmu eboioxouev y =
85 a0
e gl . 104 = 12042 . 10° 3
3.3 10° 1204,2_ 10 1204 cm/sec

B) Thv dvvauwv F dmohoyiCouev dia tils Yepehddove EElodoEwg
F = m .y, dvelc aduy Yéoouey m = 1000 gr xal y = 12042. 10°
cm/sec?, 6néte evplonopev F= 10° . 12042 . 10° = 12042. 10° dyn

B6. Elvar yvowordv St (§ 71) Ond viv ouvexii Enevépyeiav tig
wdoews 1@v deolov 1 xivnoig 100 BMparog éviog 1ol owhiivos elvat
Sparde mirayuvopévy, Thv Emrdyuvowy tig wxviioewg Taving svpiono-
pev and iy epehddn EElowowy viig Suvapuxii F=m.y, G Eeig
vaviqy éowpey m = 200 gr xai F = 25, 10°. 981 dyn, xai Av-

e AR ; 95 . 10° . 981
oopev Gz mog Y, Onére Aapfdvousv ¥ =T:122625. 10°

cm/sec’.

[gonewuévov #dn va ebpwuev v vayximra, ué v Orofav 1o
BAiina EEéoyerar Gnd v xdvny o0 dmhov, vnoloyilopev év mpdroic,
Gno OV tomov thv dwacmudtov s = ', y - t’, tov ypbvov mol da
yoetaoBii tovro dua va. duavion 10 ufixoz ti: xdvnz. OVt Exopev :
50 ="', .122625.10° . t* § 100=122625 ., 10° t* 3 1=1226250 t*

\/ 1 V1226250 k B
xai t = 1226950 1996950 ° THv twphv tavmv tob t

Gvriadiorduey elg tov Timv v=y . t xai ebploxopuev v=122625 . 10°.

V1226250 Dok Tl

Ao ORDAN. 226260 = 10 e
1226250 100 X V1226250 100 X 1107,36 110736

cm/sec §j v = 1107,36 m/sec .



L iggt- 2

B57. Moopitouev v (§ 5T) Emudyvvoig elvay 1 alinoig thg
tagitntoc eic v povdda vol yodévov. ‘Aol Aowndv Eviog 8 sec 1
tapvme noERdn xata 106 — 60 = 45 cm/sec , Emeral G 1) Emurd-
yuvoig o elvay : y =45 : 8 = 5,625 cm/sec?,

*Aqod #i8n Exouev v Emitdyvvory wal v dlivamy, % Omoie
npocdider elg 10 odpa Ty Emedyuvoly tatny, duvdueda vo eVpmpev
v pitav atrod tob odparog and v depehiddn ooy tiic Avvo-
udi; F=m .y . Otro elvay m = F ; y = 4500 ; 5,625 =800 gr-

B’. Hpeprnpate &ni TV TRIROV.

B8. *Fxi 10l odparag Evepyolr dvo Goilévrior duvdpetg (§ 82).
# F = 10 kgr* 10 . 10° gr* # 981 .10 dyn, wol 1 dvndérov
qopic to'Bn T (oy 74): A% Suwe moondicpilerar Do toU TvrOW
T = 7 . Fx »al elvar T=0,04.100 = 4 kg1*§4.10° g2* H
931 . 4 . 10° dyn. ‘H ovvigrapévy tdv 8o tovtwy G6oiCoviioy duva-
peov evay : F' = 981 .10 — 981 . 4 . 10* = 981 .10° (10 — 4) =
981 . 6 . 1L® dyn,

*E@’ oov howmdv 1) F elvar Sudgpopog tol 0, & ocdue edpi-
oxgtar Und v Enevéoyerav otadedc duvduemg wal cuvendz Exer ui-
ynouwy Guakidg Emtayvvouévy. ‘H 2mrdyuvole ths  xuvioewg  1avimg
goploneral Gmd Ty Jeuehidbdn EElowow the Suvapriic 10— L
wai, #xedf m =100 . 10* gr (Exgodlerar ué tov aviov Gorduov Tob
Bdoovg) xal F = 981.6. 10° dyn, ¥ elvar : y=1981.6. TR
100 . 10® = H8,86 cm/sec’

B5O. A va crauarion 10 odpa moéner §| tayling Tov va yivy
undév. "Eneidl) 8¢ modneital neol xvfoeng Suadig Emifoaduvopivng
dlvar v = v, — yt (§ 59). Zvvends moénel va elva 0=wv,— yt 4§
v, = yt.(*) "Ex tiig oxéoeng tadtne ovvdystar gru (va  Uroloyicwuev
v oy taxiinra npénel v yvopifougy Ty Emurdyuvow ral TOV
yobvoy nut’ OV o xivneov O €rgete v dmdotaciy 1@V 100 m.

a) Mooxewpévov vi Yroloylowper wv EMLTAYUVOLY TOQUTY|00UHEV

§cu Bni 100 odpatog Evepyel 7 Toifn T, fltie 8{dery nd 10h w0V
T = . Fx (§ 82) R, Enedi Fc =B=m.g (§78). ¢ha T=
n.m.gl?). Yro v gnevéoyeiay tiic T 10 o®un xuweltan HE vy
awv Gpakide mPoaduvouévny, tiis 6nolaz ¥ #mPodduvoig y Oideron

=

D10 tiic Sepchiddovs BEodoswg Thg Avvapxiis xal elvar y = T

i 71 £
Abyo tig(®) elvan : ¥y = n_r_n—g

y = 0,01 . 981 =09,81 cm/sec".

= 1. g, xal pt rag dodeloag Tipdg




DG

B) “Iva #idn Vrohoylowuev tov yebvov, ic Mv EElowoty v da-
omudtov thg Onakds gnifoaduvonévng HVNOEWG § = Vo £ — T yt2

(§ 59) avuadiorduey > v, ut 10 toov tov vyt &x Tiig &v:{négm gxéoe-
we (Y), 1o y ué vy evpedeioav apfy 9,81 mfsec® xal S ue Wy
8 9eicav iuny s = 100 m @ 100, 100 = 10* cm, 6xéie AapPdvo-

pev: 100 =981 ¢t.t —-71)-9.81 A2 100 =20981 =050

ST el G 4] thes 2981; , 6méTe elvan = \/?T;? =
10* . 1.2 .9,81
Gl
y) *Aviadiotdvies téhog elg v exéoy (1) tdg Tpds Tav ¥ o
10* . 119,62

k
t edolonopey : v, = 9,81. 98] = 10%. 4,429 = 4429

cm/sec.

A

-_60.‘"Av F elvat §) doxovpévy Stvapg xai T § Sdvautg i
101Biic, 1 odua aveltar pg wivnow Gualds Emiraguvopévny V0 THY
ouveyh emevéoyeway tiig ouviatapévns ' tdv $Uo toltov duvduewy, f)
Smola, Eneudn af duvdpeg elvan tiig adriig dievdivoeng ®al avudérov
@opdc, ¥l Eviaowy E' = F — T peyakitepov 100 0. And v oyé-
ow tavimv ovvdyeton 6 T=F — E’. “Qote 10 vit vrohoylowpev
viy T moéner vé efipmuey &v mpdrowe vy F', dood §i F elvay € doxiic
YVOoT).

o) Efpoeocirg tii¢ F: Avy elvar # Emedyuvoie, v omol-
av fi ' mpoodidel el t0 xwvnrov, xard why Yeuchicddn EElowoivy Thg
Avvapxii; (§ 74) elvar B/ =m . y. Ard thv Vroloyiopdv Aoimdv 1iig
F’ npénet va Eyouev Wiy upnyv tob y. Modyuatt f| tun adn evpi-
oxctalL &nd tov throv v dwomudiwy s ="'/, yt* Avdpevov g meoOg
y, Gopov elvat yvoowdv G s = 900 cm nai t = 4 sec. O elvae
Y= t,s A ud tag dodeloag tinag: y= %%Q = 25 cm/sec?. “Qorte

94 elvan F'=20. 25 = 500 dyn.

B) Etpeauig wijg T: “Avixadiordvres glc v T=F — F'
tae tipdg t@dv F xal F ebolonopev T = 800 — HC0 = 300 dyn.

y) E¥peoic tod n: “Qqyvaordv (§ 82) elvar T =n . Fx,
8nov Ex elvay % Svvapmg, mod Evepyel Exl tob cthuaroe xadérmg mEOG
10 ininedov Shodoews, dnk 10 Bdeog Tov. *Eredn O elvar Fx =

300 _0.015.

* ¥ 0 : C 1 L) . —
20 gr* 1 20. 981 dyn, Oa Exwuev: M 50981
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61. "Exi tol &xidpov Eneveoyolv dvo duvduers, § xvolica dd-
vapers F xal 1 tofn T, ol dmoiaw elvan tiig adriic disvdivesws G
avruétov gopds. "Edav 1 ouviotapévn tovtov F'=F — T 1o
dudpopog Tob undevdg, TO cdpa Uno v Exidoaciv Tavne (§ T1)
da Suviito pé xivnow Spakig perafallopévny, 8vad, dv alitn fro un-
d€v, 10 odpa Ja éxwviito Suakds. “Enouévos, dpol 1o Elxmdoov ni-
veitar Gpodds, Eneton §te | F' =0 ) F — T = 0 xal ovvendg F =
T. "Ex tovrov cvvdyetar 8tu 7 xwvoloa dUvauig elvar Tom pé iy ToL-
Briv. "AlMda elvar T=mn . Fx ( § 82), 1} né rag dodeloag tipag T =
0,06 . 60.) = 36 kgr*. “Qote 4a elvar xal F = 36 kgr*.

B2. “Otav &vepyijoovy ai tooyomédal, T avroxivntov da &fa-
%0l ovdon Do Ty Enidoaowy Tijg duvduews Tiig TotPlic v xwvijtar pe
xlvnow dpodds Emfoaduvopdvny péxoig §tov oraparion. To 6Auxov
NS
2y
(§ 62), dnov v, elvar 4 tayieng mov elxe tolto xatd v Evapkv
Tiic émPoadivoemg xai y 1N émPBodduvors, mod moocdider elg adrod 1
divaps th; tofiis T. A &vd 8idetan v, =108 . 10° cm/h § v,=
108 . 10° : 3600 = 3.10° cm/sec, elvar dyvmotog 1 2niBodduvolg ¥.

dvdoTnpa, wov Ba Suavion tote diderar Umd Tol Timov : s =

a) Etoeocig tiic v: Kata tiv depehiddn EElowow tiic Av-
vauxis (§ 74 ) elvae T=m .y, () évd dp’ éréoov xata Tove vé-
povs tijs toPiic dAwodioeme (§ 82) elvar T =1 . B i}, &nedly B =
m.g (§78), 9aelvat T=mn.m.g (*) "And todc timove (*) xai
(?) éEwodvovees ta devtega pékn Tov Exopev m . y=mn . m.g 7 y=
n.g. “Av gl tOv tomov toltov Déowmev n = 0,3 xai g = 981
cm/sec® elplonopey y = 0,3 . 981 = 294,3 cm/sec?.

B) EVpoecig tod s: "Aviuwadordvres 1dn tag tipdg tdv v,

2 6

. LY 0¥ VV 0 . —MQJK— 3
Aai y €l tnv EElowow s = 2y £louev: S = 99043 — 15290 cm
i 152,9 m,

63: a) ‘H dtvapg, mod mpénel va EQaouiowpey, Toére va elvat
tovhdyiotov Ton pé v dvvauy o Biig T. “Adda elvar (§82) T =
1 . Fx 7| p¢ tis dodeloag ripag T = 0,4 . 800 = 320 kgr*. Suvendg
moéner va elrar F peyalirepov tdv 320 kgr™.

B! “Ozav éni ©1 odparos épapuocdi] dvvaus F = 360 kgr*,
gnedn évepyel &n’ adrol xal 7 Sdvaug tofilc T = 320 kgr*, toito
da etpionerar nd thv Exidpaoy Tiis cuviotauévn: F' tdv dvo tod-
tov duvdpewv, N omola Exew Eviacww F' = 360 — 320 = 40 kgr*
(Bmedn) al dvo adral duvdpes elvar Tij; abrils dievivoews, &M
avripgomor). Oftw Spws t0 odua da xivndf ué xivnow Sualds éme-
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’

(vara Thv depehiddn EElow-

40 . 10° . 981
800 . 10°
“Iva 1) showuey Tov draitovpevov yodvov. iva tod xifdtiov dia-
vion Sudotnpa s = 10 m § s = 10* cm pé émPodduvary y = 49.05
cm/sec?, dewooTuev TOV TUmov TdY dractnudtav s =/, yt*, Mopev

i , 2s :
ToUTov (¢ moog t, 6ndte hapfdvopsy t = oD ®al avouxoadotd-

Boaduvoudvny pt Emfodduvory y=

ow the Avvapxic) 14 y = = 49,05 cm/sec?.

uev elg adrov tac Tipag tdv s xal y. Olito eboioxopey :

2. 10° R
Ga— B o e
\/ o V30,77 = 6,3 sec.

I "Epyov xai évépyeix

64. T'vooilouev §tu (§ 84) 10 mapaySuevov trd duvdpsws F
Eoyov UETQELTAL UE TO Yivduevov T duvduews (F) éxl thv perardme-
ow (s) Tol onusiov Epaopoyic tne. Elvar dmh. W=F . s. Kata tnv
Thy PETAQopaY § £oydene petatomilel xartaxopUi@ms mEOS TG v 10
Bdoos tol odxxov xai to drouxdv tov Pdoog, Hvor &v cuvoAg
704+80=150 kgr* m. 1

SUven®d; xaTd TOV Avotépm TtUmov TO mopaylusvov Eoyov da
givar: W=150 . 12=1800 kgr* m.

65. Kata tov tomov W=F . s elvase W =05 .4=20 kgr'm
H 2redn 1 kgr* m looduvauel uk 9,81 J, #a elvar W=0,81 . ) ==
196,20 J. "AMa 1 J dvruotouyel moog 10" erg. Zvyvendg va elvan
W =196,20 . 10°'= 1962 . 10° erg.

66. To trovuevov Egyov didetar Urd tod timov W=F .s
(§ 84), nov F elvau §) Sodoa divapis xai s w0 didornua. To F
_Omoloyilopev amd thv depehiddn Elowaw viis Avvapxiic F=m . y
(§ 74), dv décopev m =4 . 10° gr xal y = 5 cm/sec?, § w6t elvan
F=4 .10% ., 5=20 . 10°* dyn. To s &t dAhov elvars = 15 . 10* cm.
Suvends 9a elvar: W=20.10° . 15 . 10* =300 . 10* = 3 . 10*
erg (§ 85) 4 W = 3 Joule.

67 To nrovpevov Eoyov didetar Und tob timov W= F . s
(§ 84), 8nov F 1) divauws tijs tofij; xai s ©0 6hixov didornua mov
dd duavion TO xvnTov xata T Spakds EmPoaduvouévny  xivmoiv
Tov Gmd Thig oTLynijs, mov da maven 1 Aettovpyia Tis punyaviig Tow,
uéyoic Stov otaparion. I[loo<ewmévov Guws va droloyicwuev ta F
aol s moéner va yvopilousy thy Enfodduvely y Tz xvijoems.

a) Efopeorvc tHic y: [Ivopilopev du (§ 62) # dude-



SEeapis -

~ e ~ - 7 ’ k3 v )
xewa Thg opakds EmPoaduvopévns xvijoewg elvar @ t= _‘YD_ Kol oV~
Vo g2 10r
—_— g = ———y, == . 1 E
vendg y i - *Eneidn 8¢ elvar v 3600 25 10k Scmjsee
()
xai t = 20 sec da elvai: y = —Q—T(())f = 10? cm/sec?.

B)-"E ¥ p'eicivici s xio T 81 Ewou. Em(m:; yvmatov (§ 62) 61
0 Ghuxdv dudoTnua, movd Y& diavdon TO MvnTOV xOTA tnv Opadridg

v 5 €,
g Boadvvopévny xivnoly Tov, didetar o 1ol Timov: s =—2y~ . “Qote

L DR b0 2
da elvar: s = 2.10° =2 . 10* cm.
y) Efopeorg tiic F: ‘H F diderar ino tijs Yenehuddovg
Eodoswe tiig dvvapuxdic F =m . y (§ 74). "Enedi) 8¢ elvar m =
Dtnd 1,6, 10° gr xai y = 10% cm/sec? 94 elvae F=1,5. 10°
X 10* = 150 . 10¢ dyn.
8) Eb QEcLS TO v W: Avmuammmg elc TOV TUmOV
W =F . s tdc etpedeioac tipdac tdv F xail s eolorouev:
W—'150 10052, 108 =300 102 =35 L0 eroust)
W —3.10° 10" erg 1 W=3. 10° Joule,

68. ‘H xuvnrun) évéoyera (§ 93) diderar 7o Tol tumov: Wkin

e %4 m . v’ "Enedd 68 elvar m = 10 gr xal v =800 m/sec,

ik
: Wl —
2 10. 8 32

X 10° erg #f W=23200 J #. &neudh 1kgr* m looduvapel pe 9,81 J,
da elvae W = 3200 : 9,81 = 326 kgr*

69. "And tov tinov W= F . s elploxopev td Ohxdv Epyov
mov Vi mapaydyn ovrog gig 4 h # 4X3600 sec. Toiro elvar W =,
70 . 2040=142800 kgr* m, Svvendc 10 xuTd SeC maQayGUEVOV
Zoyov 9d elvar 142800 : 14400 = 9,917 kgr* m.

70 To nintov odpa elg T um.wmv T3 ngocxoovcamg D ﬁm
xwr]rmnv sveg‘vemv W =1/, m v?, §mov v elvar 1 tayitng tol cw-
paros. *Alha xai 1 @vriotaoie F, v 6nolav ngoﬁuhlet 0 £dagpoc
glc TV awxmgnaw ToU B?muatog, d& mapaydyn Eoyov W' =F . s,
§mov s elvar v0 Pddos. "Emxedn f 2véoyera W xaravadioxerow 8 Gho-
ooy elg Ty Dmepvixmory tod Eoyov W' tijg dvtmrdusmg tob €dd-

gove, 9 elvat W =W. {1 F.s="/, mv?7 F_—_ ()

4 v=38. 10* cm/sec, da elvar: Wkin=



A

*And toc Ewodoeg fidn i oualids uerafollopévng  x\NoEwS
v=v,+gtaat h=v, t + 1/, gt* mooodiopilopev tiv v. Eig mipw
: gHowow Gvrixadiotdpey h = 247 m, v, = T m/sec xal g =
10 1n/sec’ xai AauPdvopey THY gloooww D'+ Tt —347T=0 &x

— 7 +V6989 i
tic 6molog eboloxopev & t = TIO . Thv iy tod t dvre-

xadiotduey eic Ty o'« EElowory, # 6nola 8ider v=—T-410.
ﬁ%@ﬁ— =V 6989 m/sec | v= V6939 . 10® cm/sec.

Ofto dv ele Ty dvotéom oxéoy () déowpey m = 1000 gr, v—
V6939 . 10 cm/sec xal s = 65 cm, Ja Ejouev:
F = 412’_56%695_19‘_= 537,615 . 10° dyn 1, dv 1 gr* looSuvapset
pt 16* dyn x":l 1 kgr* pué 10° dyn, 8a elvar F = 537,615 kgr*.

71. @) ‘H otadeod Stvaps (vdows tdv deolwv) F, 1 6moin xvet
10 PMina Bvedg Tol cwliivos, maodyer foyov W =TF .s . To #oyov
Sume Toito drotapeverar eig to BAfjna dg véoyeia mwmuxh W=
Mo A
Dagunind
€1z Tov tomov T Urov Décwpey m=4 . 10° gr, v=420. 10* cm/fsec
nal s = 80 cm etiplonopev F = 441 . 10° dyn #, dv dnodéoonev e
1 gr* icoduvapel npog 10* dyn xal 1 kgr* mooc 10° dyn, da elvan
F — 44100 kgr*.
B) IMpoxewpévov fidn va bmohroyicwuey tov yoévov Aaufdvopev

1/, m v Syvendgdaelvar: F.s="/, m. v xai F=

tic EELodoeg thg GUaA®S petaBallopéyng wvijoEwg S = U, yt* wak
v=yt. ‘H a’. todtov yodgerar s = 1, yt . t 1) Ay tiig B’. elvar
3 ’ -~ e 2 » 2s
s= 1, vt Aviovtes ToOv TUTOV TOUTOV W3 TEOG t €xouev: t= o
P ; g \ ; 2.0,80
nal ug tag didougvag TLHOAS TWV S Xl V AauPdvopsy t = TAR R

= 0,0038 sec .

72. ‘H tnrovpévn ddvaps diderar ano v depehdn EElrwory
tiiz Avvapuriic F=m . vy (§ 74). ‘H pdla tob oyfinarog Exgpodle:
zai p tov adrov Gordudv Tob Pdgovs xal glvar m = 26 tn 1 m =
97 . 10° gr. “H &mrdyuvoug & dhlov, xatd wov Soropdv (§ BT) elvar:

b #, &newdd) v, = 700 cm/sec, v = 700 . 2 cm/sec xal t=

" ]
4 . 60 sec, da elvar y = ?2—8— e % cm/sec?. Zvvendg Ja eivar

Yy =



T e

35

F=!27 . ].0B . T?—

dyn 7} F = 178,75 , 10° dyn.

»
73: “Otav Aéyouev dtu % unyavy) Exew loydv &vdg tnmov, 2vvood
pev dru elg Ev sec mapdyer Epyov toov pé 156 kgr™ m (§ 89). Euve
nds to Eoyov, mov mapdyel 1 unuavi) tov O CV elg 1 sec, elvan
75 .5 = 375 kgr* m xal eig 100 min 1 6000 sec eivar W =
375 X 6000 = 2250000 kgr* m. *Enedn 8¢ 10 kgr* m avrioroiyei
weos 9,81 Joule, da elvae W =225 . 10*. 9,81 = 22072500 ]J.
'AAO]L(:! 1 J looduvapel pe 107 erg. Svven®d; da elvar W = 22072500
sl erors

74 "Exl 1ol deponhdvov Evepyodv diUo dvripooror Suvduec, #
wpowoTioLos dtvaug F tod xuvnrijpos #oi f dvriotaoic A oD dépog.
*Yno thv énevéoyeiav fuwg tdV 6130 toltwy 5uvc€p.smv T0 &sgorr).dvov
wveitar Oualds. Adtod oNuaiveL ot f| vamtauevn tdv dvo Tovtwv
6‘uvau£mv F'=F — A ( § 29 ), Gup.cpwvu), m:gog -mv doyi Tiic adpa-

svelag, elvar undév ), Guu ai duvdperg adtar elvar Toar. “Qore I elvan
¥ = A = 500 kgr*.

I'vwolouev €€ dilov ( § H53 ) 6t Tagine elval 10 elg THv povd-
da tol yodvov dtavvdpevov didotnua To didotnua tolto mpoodiopi-
Topev etndlwg amo To Epyov, mod mapdyer § mvnTio el %dde sec.
Totto elvar 1000 CV % 75. 1000 = 75000 kgr* m. "Enedn &2
W=F.s, da elvar 75000 = 500 . s »ai s = v = 75000 : 500 =
150 m/sec.

*Av #dn elc tov tinov tiig Suakiic mwoewc s=v .t (§ 55)
Yéowpev s = 30000 m xal v = 150 m/sec, edpioxopev t = 30000 :
150 = 200 sec .

: 3 W
75 T'vopitopev re : P=———(§ 88). "AA\& elvar W = 80 .

800 = 64000 kgr* m xal t = l.D . 3600 = 5400 sec. Zvvendc da&
€lvar P = 64000 : 5400 = 11,85 kgr* m/sec.

*Exeidn 8¢ 1 CV looduvapel pé 75 kgr* m/sec 9a elvar P =
11,85 : 75 = 0,158 CV.

*AMa 1 CV tooduvapel pe 0,736 kW. “Apa 9 elvwe P =
0,158. 0,736 = 0,116 kW.

76. Kaloiusv dnédooty 7 cvvrehestiv droddoews () tov Adyov
Tl deekipov loylos mpdg tiv doyuxds dratidepévny loydv. Elvar dmi
Pooea

P . "Aqgob lowndv 1 loyiis tol orpofilov elvar : Paoea=
AIAT,

“—_-“



0 Y

10000 . 75 = 750000 kgr* m/sec xai n = 0,75, 9 doypxds dratide-
pévn toyvs, dnh 1 tol mintovrog fdaroc, da elvar : Paar =T750000 =
0,75 = 10° kgr* m/sec .

*Ala B = l:]— (8§ 88). Zvvendg da elvae W=P. t 1 dwae

P — 10° kgr* m xai t = 60 sec da elvae W =60 . 10° kgr* m.
Elvat §pwc W = F . s (§ 84), 8mov F elvar to Bdoog 1ol mintov-
toc Hdatoc, W = 60 . 10° kgr* m xai s = 80 m. "Apa da elvan 2
F — 60 . 10° : 80 — 0,75 . 10° kgr* §i F = 750 tn*.

T7: 'Exl tob adromviizov vepyolv toeig duvduels tig odtijc
drevdivosme, § Gvtiotaocic tob aégos (A) xal i Tofn (T) Gudeeomon
xal 1) S¥vame Tob xuwntijpog (F) dvripoomos meog tag Ovo dAas.
*Enedn 1o adroxivntov xuveitar Spodde, Exetal oTL 1 CUVLOTapEVTY
F’ xai tv toudy duvdpewv elvar undév (doym tils Gdoavelag). "AMa
elvat F'F=F — (A T) (§29). “Enopévog 8a elvan: F =
A+ T. Elvae Spog T=m.B (§82) 4 T = 0,02 : 1000 = 20
kgr* xai A = 10 kgr*, Svvends Va elvar xalt F =10 -+ 20 =
30 kgr*,

Tvooitopev 2E dlov ( § 88 ) §ru loxde elvan o €ig v uovdde
Tob y06vov magaybuevov Eoyov xal v (§84) W=F.s. *Agotr
Aowmov F = 30 kgr* xal s = v = 72000 : 3600 = 20 m/sec , da
elvor : P= W = 30. 20 = 600 kgr* m/sec.

78. “Av eic tiv #lcwoy toi Einstein (§ 96)
m,

m=— — , Yéoopev m, = 1 kgr xou v=0,9V, dc
\/ T |
A%
2 1 1 1 i}
m fm—— e oy e e = e ——1 e —
X(DN-SV V 1 0‘9 '_’Vﬂ V 1 __0‘81 v 0'19 0,436
V)

= 2,294 kgr.

79 Kata v &tlowowv tiic looduvapiag ndlng xal &vepysiag
ehav: We=m. V' (§97) ol m= . "ANE dideras W —
19,26 .10" J # W = 19,26 .10 . 10" erg xai V=3 . 10° km #

18
V=23.10°.10° cmm. Zvvenidg 3a eivar: m = QQ-QGTO}?— ==

0.214 gr.
80, “Av eic vy #lowowy tiig looduvapias pdlng xai évegyelas *
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W =—m V? (§97) déoopev W = 650 . 10° kWh #, &reudh) o w-
AoButdoiv tooduvapei ut 36 . 10° J (§ 90 ), W==650. 10°. 36 10°
—9234.10° J, 4 W = 234. 10" erg xai V=3.10° km 1 V=
234 1G2e

g ooR T o, PRl

3.10°.10° cm, 9a Eyouey M =

A’. "Anixl  pnyevel

81. "Av eig myy oxforv: F,.a = F, B (§99) déowuey F,=
80 kgr*, « =80 cm xai f= 940 — 80 = 160 cm, Ya Exopev
160 . F, = 30 . 80 # F, = 2400 : 160 =13 kgrt*,

82. Elvaw yvootov 8t ( § 99) F,.a=F, B. "Av dvruara:
othcopey F, = 10 kgr*, f=3 m xal a=1m, da Eopey F, . 1=
10 . 3 xal F, = 30 kgr*.

83. Eic v Eticwouy lcopgoniag tv noyrdv: F, a=F,.f
(§ 99) dvuxadotdpey F, =25 ker*, a = 240 — 30 =210 ‘cm
«xai p = 30 cm, =al haupdvouev : F, . 30 =210. 20 xui F,=
175 kgr*, )

84. “Av B, xai B, elvar & 8o ‘ﬁdpnu MOZKOBQq‘l_iovsg da elvar
Gvriorolymg ol GrooTdoELg Tovtwy Gro Tol Dmopoyhiov O, dmh «al
(OA) »ail (OT), 1| &Elowoig icoggoniag
glvar: By - (O) = B, . (OA) xai 6 Tn-

) % s R (OA)

Tovuevos Aoyos o s ——(OF) )

*Aa to dofoydviov toiyovoy AOA,
wov Fyret thv play yoviav tov lomv pé
45°, elvar loooxeléc xal zata to Ilvda-
vboerov Jedonua da elvor: (OA) +
(AA): = (OA) ), énadn (OA) =(AA)
xai (0OA) = 2(0T), 9a elvar: 2(0A) =4 (OT') 4 (OA) =2 (0T)* 4
{OA)* . (04)

T e i ] e
(Or)” (Or)
B,

B

=V2 =14l4.

85, I'vwoltouev &t ( § 102 o', ) elc Thv axivmrov Tgoyahiav ,
Srav loopponi], N xinuijoos duvaulg glvor lom pé Tmv avriotaoiy,
elvar dnA F, = F, = 30 kgr*

Wngionoi)Bnke ané 1o lvetirouto Exmaibeutikrg MoMTikig
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a) Eig vy :rtsguct(now tavtnv al F, nal F, slvar Suomapdiin-
dot. i cvviotauévn Twv Epaoudletal sig 10 O nay

e Evraowy = = 30 4 30 = 60 kgr*

B) “Av tac F, xai F, ueragéompev elg 1o O xai
omuaticopsy T magaAnlidyoappoy Tdv duvduewy,
tobto elvar terodyovov (168 »al moofh 13 v) . xai
CUVER(DS ELval : =V FE’+F -+ F,? e =
V2.30° —30.V2 =30.1,414—42,42kgr*.

7

¥) Elvaw 4| neplnrworg tol meofhiuaros 13 &'
“H cuviotapévn ovvendc sivar Tom pé xadepiav and
TAS ouvicToag, Hrot elvar = = 30 kgr*.

§6. Elvar yvootdv Su ( § 102 7. ) elc v ey tooyahi-
av, dtav icogooni, 1 xuvntijorog duvaurg loodtar pé TO Tuov TG
@vriotdoems. elvar dnh F, = '/, F, .

a) “Otav § yovia té@v do oyxou-
viov elvar undév, 6méte Tatta elval
napdinda, daelva : F, =1/, .80 ¢
= 40 kgr*

B) Té Begog F, avaiderar eic Svo
Toag duvduels xadétove mpodg Giin-
Aag. TV tdow tob vijnatos T xal
Thv xonTiotov dvauy F, . TAkka
xavatollvdaydoeiov Sedonpa elvar:

F?— F;+ T'=2F i F2 =

\/ IR B Valy & 80 .1.414
S B T 9.
1 2 D
y) Eig v neointwowy ravmy, dxwg xal g 1o nodfiqua 13 &
etvae F, = F, = 80 kegr*.

87. To ovvolxdv Bdooc F,” = 3 | 45 = 48 kgr*. Zuyvendg
xara tov timoy Fy = —— (§ 103) 8¢ elvan: F, = fgf =

2v 2igd
8 kgrt.

88 Eig to ﬁoﬁsv Bugouluov (§ 101) elva. a =54 cm, p —
12 5 "Av tag TINeS Tavtas DECMUEV
gl tﬁv EEfdmaw loopooniac: F, . a = F, . B, AauBdvouev 54 . F, —
30. 6 xai F, = 3,333 kgr*.

]

B
2

= 56,56 kgr*,




S

89. a) "Exeidy) 1o Bdoog &vde Aitpov Udatoc elvar 1 kgr*, #ne
Taw 6T 0 danavduevov Eoyov Sid v dveAnoty 100 kgr* Udatoc and
Badove 10 m elvar : W = 100. 10 = 10* kgr* m .

B) To Samavduevov Eoyov dic v dvtinowy 1000 kgr* {daroc

and Pddovs 10 m elvar W = 10CC . 10 — 10* kgr* m 1, Emeldn 1

kgr* m icoduvvauel pé 9,81 Joule, 9& elvar W=9,81 . 10* J. *Enei-

oM 8¢ 6 Gmartovpevos medg TobTo yodvoc sivar t = 36C0 sec, 1 In-

9.81. 10*
3600

81 Watt xakotpev 1o Joule/sec, 8¢ elvar P = 27,25 Watt .

tovpévn loyvg elvar: P = =—27,25 Joule/sec i, &xer-
1

90. To Bdoos F tob Bapsiiov avalderar elg tag duvdpeis F, xai
F,, 1@v énolwv 7 F, 2Eovderepoiral and v dveidoacty Tol mumé-
EciTy, dov, &vd péver Spdca N F,. “Iva Aowtov
B 10 Bagéhiov loooponi eic fpoe 1,10 m,
moéner A dvvaps Tod Eoydrov F, va el-
var Tom xol avridetoc moos Tipdv g
F, €iz 10 Hyoc toiro.
"Alka td dodoydvia tolywve ABT
r ; A xal KF,F, nd &ouv tac yoviag tov T
%ol B p¢ ndevoas »adétevg xal ovvende Toac, elvan ouole #al €mo-
pévas ai drévavel 1&v Towv yovidy nhevool €ivan avaloyor. Elvar dnk
TF};— ES —E%‘ ®al, #meld P"‘, =40 kgr*, (AB)= 1,10 m »al F =
240 kgr*, '13(1 givar : (B[) = 6,60 m .

91. "Av &l; v iowoy loopoorias tob xoydiov : F, — Fxn
BT (§ 105) déowpev F, = 200 kgr*, B =5 cm xal o =50
5]
€ & m ! S e T 3 = *.
cm, gvpioxouev : F, = 200 2 3.14.50 , 18D kgr

Q2. "Exeidn 10 Bipoc tob nimrovros Hidaroc elvar 120 . 10° tn*
# 120 . 10° kgr*, 4 danavopévn évéoyera eivar W — 120 . 10° . 500
= 6.10" kgr* m *Aqgoi 8uwc 7 anédooig A (§ 106 ) elvar 60°/,,
Enetau Ot M) péhipoc Bvéoyera da elvar : Wo = 6 . 10" . 0,6=3,6 .
10" kgr* m 4, 2xeudn 1 kgr* m loodvraui pg 9,81 Joule, D elvan
Wo =3,6.10" 981 =236.481.10° J. Exeidy 2 &\ov 1o
kWh tooduvapel pé 56 . 10° J ( § 90), eholoxomuev Etnoiav nagaym-
ynv évegyelag Ww = 98 . 10° kWh .

To néoroc téhog xdde kWh elvar : 19.62 . 10°: 981 . 10° —
0,20 doy.
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03. “Av 3 nol y elvat Gvriotoiyws al taydtntes tob mholov @g
mpde o Udwo xai Tob Ddaros G mpog TV oxdnv, 1 Taxiing Tob
xholov Gc modg Thv Sxdnv da elvar 4 ouvioTapévny tdv dlo Tovtwv
tayuritoy. Kal xata pgv thv dvodov, 2reldn) ol Tayvrnres adtal elvan
avtipponot, V& elvan x — y = 2, xate 08 thv xddodov, GmoTe avran
elvar 6pdpoomor, B elvar x + y = 6. Adovtec 1o ctompa Ty dvo
zovTov Eodoewy edolonopev 3 = 4 m/sec xai y = 2 m/sec

O4. o) Hobxeitan meol xviioews Guakils, xata Thy omolav elvon
s = 12 km % 12000 m xzal v = 50 m/sec. Svverds da elvar s =
v.t (8§ 55) % ut vag dodeloag Tipdg : 12000 = 50 . t xal t = 240
sec 1] t = 4 min. = R v :

B) “Orav mvéy dvenos dvtixdc pé taydrnra 20 m/sec, XATQ PEV
v petdBacty 1) Tayving aben elvar dvrigpomos 7pdg TV Tol dego-
ahdvou xal cuverds 1 ovviotapéyn taydene da elvar H0 — 20 = 30
m/sec xal 6 y06vog tiic petaBdoews t, = 6000 : 30 = 200 sec, HATA
8¢ v EmioToomly 1 Tayitng Tl Gvéuov elvar Gpubppomos mEOS TV
100 Gegomhdvov xal cuvende 1) ovvioTapéyn TayiTng da elvar BO1-20=
70 m/sec xai & yobévoc tic Emavédov t, = 6000 : 70 — 85,7 sec.
*Qote 6 ouvohxds yodvoc tiic dradeoutic Da elvan : 200 - 85,71 =
285,7 sec 1| 4 mim 45,7 sec.

95. a) Tvooitouey dtr (§ 109 o'. ) t0 uéywotov thpog sic TO
&rolov 9a pddon td xyntov diderar tnd tol timov H — :—": . "Ex
. zg
rovtov elvar: v,' =2 g H xal pE vtac dodeloag wpds: v, =
V2 930.3920.10° = 980.20.V2 cm/sec # v, = 277,144
m/sec,

Vo

B) ‘H didoreta tilc Gvédov, xatd TOV TimOV t = , W
980 .20.V2 vl
glvar : t = 980 = 20 V2 = 28,28 sec. *Enady) 82

xal % dudonewn Tiis xadodov elvar 7 adri, Emerar T G yodvos g
&hme Sradoopdic da elvan 28,28 . 2 = 56,56 sec.

96; a) To Bednveréc Toh odpatos diderar Oxo Tol TimOL @ S =
21 v ; 4 s
Nk \/; (§ 109 §".) *ai, dua v, = 20 m/sec, h=45 m xai g=
2 .45

10 m/sec?, elvar: s = 20. \/_IT = 60 m.

votitouto Exmandeutikn¢ MoANimikn
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B) “H tayirng & dAlov ue thyv Smolav 6 Aidog i @ddon e To
#agos elvar : V = V.2 -+ 2 gh 4 pé¢ tag dodeloag tipag V=
V20" - 2 .10 . 45 — 26 m/sec mepimov.

Q7. Eic v xhaylav Bodnv (§109 y'.) 0 péywstov Belnvexis

2

Vo

avrioTouel elg yoviav xhicemg 45° xal elvar s = 1 ué Tag do-

a

deloag Tipag s = 0 =90 m
10
O8. ‘H Boufa cvuuerérovoa eig thv opaliy xivnowv tol depo-
mhdvov, xard TV oTiyuny Tic Gpéoenc g e bolovriav Taydnta
v, = 40 m/sec. [Todxetrar ovvends mepi moofAiparos 6oilovriag fo-
Aic (§ 109 . ). itany
2h

a) To Belnvexés tiis PouPag elvar: s = v, \/—g— M, Hé Tog

=40, ¥V 1200 — 40. 20 .

Sodeloag Tipag : s = 40 . \/LI%O—O—(—)
V'3 —800. 1,732 = 13%5,60 m.

B) ‘H tayirns £ dhov, ué tiv 6molav @ddver elc 10 Eagog
elv: V= Vv 1 2ghii V=V 40°F2.10. 6000 =
V121600 = 348,71 m/sec.

E. ‘'Oppn xnai npoiolg

99, Kard tiv depehicddn &locwowy tiis Avvamxiis elvae F =

m.y(§74). *Alkd %al y = _VL?L (§ 57). Svvendg d elvan :
18 — 8 r 5 i e 2
R T e 5 m/sec’ 4} y = 5. 10* cm/sec’ xai, &xedi) m —

1ta 4§ m=—10° gr, da elyar F = 10°. 5. 10° =5, 10° dyn.

100: Elvar yvootdv §ue (§ 112), dv vp elvar 1) togdeme, ué
zijv 6notav éxogevdoviletar BAfjna pdlns mg, toito da &m Goumv
mg . vz . ‘Enopéveg to §mhov, pding m, , droxtd Tonv xal dvriderov
dopiy — m,v, , Gate va loyin 1§ oyforg: — m, . v, =mg, Vz.

» -~ I3 ’ z mg.V ) ’
Ex tiis oyéoems TavTng mpoxintel v, — — —’;T—ﬂ . nal, dv 9é-
copev mp = 10 gr, vz = 800 m/sec xai m, = 2, 10° gr, edoloxo-
TN = -———10'8'10'——4m/sec
AR PG :

Ynepromo|Bnke amé 1o vatitouto Exmaideutikrg MoAmkng
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101, Kuta thv mpdoxgoveiv tng gni tiic mhaxdg N ogaipa VY&
Fym «omrodv Evépyeiay W = i/, m v?, wiv énolav evploxouev agoi
Ynoloyiowpey thv taydmra Tig opaipag XaTd TV GTLYUTV TiS TQOO~
%*00VGEWC. '

Oftw, dv elg thyv EElowav 1OV Siagtnudtoy h =v,t -+, g ¢*
déowpuey h =5 . 10* cm, v, = 10° cm/sec xal g = 10° cm/sec?,
Aapfdvopev v Elowav 10° t° 4-2.10* t — 10" =0, 2E g evpi-
onopey t = — 1 | V2 . 'Avuxadiotdvieg Ty Tipny tavmy elg tOv
rov iy tapumitoy v = v, |- g t eboioxouey v = 10° V 2 em/sec

*Oove D elvar ;. W =1 -5 .10%: 10° . 2 =D, 10° erg xal
apéhuuoe Bvéoyera xatk Ty dvdxhaowy tis opaioag Weo =b.102.0,8=
4. 10° erg.

“Orav fi Gvaxkopévn opaipa da @ddon glg 0 uéytorov Hpog b,
Shéxdnooc # wvnunl) Evéoyeia Y& Exn petarpani elg Ouvawwwiy, 1
Snota, xavd tov vomoy W=m.g.h’, #& elvax W'=b. 102 . 1025 he
=Sl h S erps

*Eneidh Suog elvar W' = W, , da Exouev my EElowouy :
5.10°. h' =4 . 10° xai & vavmz h', =800 cm # 8 m .

102. ‘H Spou »al 1d@v 8vo pall opaipdv 700 Tiic xQ0UsEWS NTO
m, .V, - m,.v,, perd d¢ v xgobowv fi doud viig Eviaias opaipag,
nod e walav m, - m, xal toydmra v, $a& slvar (m, 4 m, ). V.

*AMd ouppdvag medg Ty Goylv tiis dameioswg Tiig oppiig da
elvar: (m, +m,). v=1n,.V, - mg.V,. z

Avovieg Thv EElowaty tavmy @3 meds v Aapfdvopev v =
m,.v,+m,. v, P 100 . 20 - 25 . 50

V =

TEET 100 4+ 25 = 26 cm/sec.

103: “Av v, xal v, fioav dvioroiyws al taydmres v@v cQoLp®V
7pd Tig xpoveemg xai V, , V, petd wiv xgoiowy, CUULPOVOS TOOG TV
&oyiiv tiiz damnpvioewg Tig Gouiis, moEme 1 doun tol ovoTijpatog va
Swampfitar  oradepd, OmA. moémer va Elvar: m, .V, +m, v, =
m,V,—f—m,Vi il mx(vi_vn)=mn(vz—'vs) . (1)

*AQ’ Etépov oup@dvog mEdg TV doxiv g Siatnonoewg  tig
Zvepyelag, moémer 1) xwvnuxy Evéoyeia tob CUSTAKATOC V& TOQOUEVT)

’ ’ A 1 1 1
otaded, dnh moémer va elvan - m, v,“—I—T m, V,’= o~ 10, V%

+—%ﬁm2\/vig :ﬁ m, (vlz_\712)=m2 (V; =7 Vn, ] (’)

*Av tac oxéoeig () xal (*) duugéowpev xara pwékn da Exopev:
V.+V,=V,-|—'V, )

A 1dc dodeloac Tipde m, = 3 gr, m, = 4 gr, V, =20 m/sec
xal V, = 10 m/sec al oxéoeig (') xai () yivoviar : 3 v, + 4V, =100



Sy

xal v, — v, = — 10, Avovieg 0 ovotnua eboloxopev v, = 8,57
m/sec xai v, = 18,57 m/sec.

IT". Kuxdixn épadn xivnoig

104. o) Suvyvémg elvar (§ 114) 6 dorduds tdv mepipopdv dvie

5 800
povdda yodvov. Suvvendg da elvar : v = o 30 Hz
B) Hepiodog eivar 6 yodvog pids mhjpovs megipoods. “Aoa elvais
T= kel sec
Ea v o5 30 :
L3 hY (4 t 3 2“ L Ay
y) ‘H yoviaxn tayvmng elvar o = T = 2nv. “Qote da elvons
® = 2x . 30 = 60x rad/sec.
. . - 2nR 5 <
8) ‘H yoaupwxn tayving elvai: v = ——,71[—,-u = 2aRyv Apa da

elvar : v = 2x . 50 . 30 = 3000 n cm/sec 1} v = 9420 cm/sec.

105: o) "Agob t0 pijxog tiic mepLpeQeiog ToU TEOYOY eivar 2aR
A 2.3,14.30 = 188,40 cm, dud vd dwavion olrog BSidotnue
7536 . 10* cm, moénel va xdun 7536 . 10% : 188,4= 4000 orpoqdc.
*Enedn 08 toltag da  #wrehéon elg 20 min 1) 1200 sec, Emeron

10
St 1 ovyvéms Da elvan v = 4000 : 1200 = > = H;

B) Kara v 2tiocwotv tiig Suarils xivioewg s = v . t (§ 55) e
flvae v=s:t % v = 7536 : 1200 =6,28 m/sec.
y) ‘H yooppuxy tayding elvar V= 2x. R .v (§115). Evvendg
10 L 5
9a elvar V=2. 3,14 . 30 e 628 cm/sec, 1 6,28 m/sec,
Son dmh. xal 1§ raydng ol adroxwvijrov.

a) “‘H yoviaxi) taydme 8{erar dnd tiic oyéoews: w = 2m.v-
(§ 115). "Exeidn 88 v= 1200: 60 = 20 Hz, &#a elvai : o = 40x

rad/sec
2

B) “H xevrpoudhog émivdyuvorgelvar : y = -*;— = 'R (§ 116) &
ut tac dodeloag twpag y = 40°. x*. 120 = 1600. 9,87 , 120 =
1895 . 10° cm/sec® 1 y = 18950 m/sec’

107. ‘Q:z yvooriv elval : v = 2{;.3 (§ 115). Al Sideran =

Yngromo}Bnke amné 1o vatitouto Exmaideutikic MoAmkig




— 37 - l!\r’ L“
R = 6370 km xal T = 24 h. Svvenids da elvan : v = 2—“'2%?&!
— 1666,8 km/h.

108. q) Elvat v=2x.R.v (§115). "AMa glvar v =

150
e 2,5 Hy . Suvenidg da elvan nal v = 2. 314 1. 20062 58—
3140 cm/sec.
2
B) ‘“H xevrpoudhog Emrdyvvorg dderar dxd 1ol vimov : =%—

(§116). "Apa #a elvar y= %— = 49298 cm/sec?

v) *Eneidf) 1) 2atdyvvorg tiig Pagiinrog elvan g = 980 cm/sec’
A Y 49298 - : b
da elvan 2 = 980 = 50,3. “Qote 1) #evrpopdrog ENLIAYVVOLS
100 orpoBilov elvar 50,3 @opds peyaluréQa tiig Enuayivoews tig fa-
@Umros.

109. o) “Av &lc tov wnov F = 1}_11%_ (§116) déowpsy m =
150 gr, v = 200 cm/sec xoi R = 50 cm, da Exopev: F=l—505402%—

—=1 2. 108 dyn;

B) "Av elg vov wimov F=""" Sécouey v = @ (§ 115), da

R T

% \ 4“2 .M. s -~ - . »
giopev: F %5 300 Te0d Avuxadiot@dvieg eig tov  timov tolrov

' S 4.9,87.150.5
1ac dodeloag Tiuag evglorouey : e 8 15 OFA0 = 131600

’
dyn.
mv?

110. "Aveic tovwinov F = (§ 116) déowpev v =
9% . R .v (§115), da ¥xwpev: F=4a*. v . m.R. Avovtes 1ov

7 3 . A iy - s Ll 3 e

wluov tolrov dg wdg v edoloxouey : v= 5 -. \/ L ExEL

& F=10,10°. 981 dyn, m = 10° gr xai R = 10° cm, da elvar
1 981 . 10* 9,9

V6 \/ ST L
111. “Iva ovuBii toiro mpémew w0 Pdgog ol BAinatog, B =
]

\ a Y ’ ’ mv
m . g, va elvar Toov mpdg TV xevipopdhov ddvapy F = R Elg

v Snolav Ogetherar 1 xuxhixh xivnoie. "Hrou neémer va El-



GRS

e mv“__m Rty
g

npoc v Aapfdvopey : v = VRguxat 8td R = 6370. 10° m xai
g = 10 m/sec? edpioxopey v = 7981 m/sec.

= g, Adovieg T0v timov TtoltOv G)g

112. o) Tvopitopey Su (§115) v=2n.R.v xaiv=

v 200

2x . R 2.3,14.40
= 0,8 Hz nepinov.

B) ‘H 8uvamg, f 6noia da doxndi Eal tiig xerpds pag, da elvar

1 @dpoioua tod Pdoovg 1ol cdparog xal g @uyoxévipov duvdpemg,

# dnofa 9a dievdivnrar tére xaraxoQVQws 7po¢ Ta ndre. "AAAad elvar.

B=m.g (§78) # B=200.981 = 196200 dyn xai F=

2 CI‘
T (§118) A F= —2%?9— — 900,000 dyn. Svvenig Skt~

i) Stvapig 9a elvar 396200 dyn 4 396200 : 981 = 404 gr* nepimov.

. Suvende dix tag dodeloas tiudg elvar v =

113. "Exi tob dyfuarog xai elg 1o ». B avrot K 2Eaoxovbvian
800 duvdueic : 10 Bdoog Tov, B=m. g (%), xai § dviidoacig T tiig
T 6800, “H ddvamg T moéner va &m
oty disdduvawy xal  pévpov,
&ote i ouviatapévy F w@v 6o du-
vipeov B xoi T va elvay 6p1loveia,
v Exm @opdv mpdg TO xEvigov Tig

= N m, v?
rapmiic xal vo elvayr F= TR ()
moéner Onh va elvar xevipopdhos.

3 “lya Aownov o abtoxivnrov diaypd-
B yn Gogokde Ty xapmiv, mQénel T

% e r T va ouvixvu& t(‘). gninedov tijg HdoV
ele omueiov xeipevov peratd TV
onuelwv omolfewg atrod éxi tol Eddpovs.

*Eoctw I' T % Sowd) 9éoig tiig dvrdedoews T. "Av tavmv peta-
géowpev elg 10 K xal oynpatiowpev 10 rapaAAnidyoapmov T@v duvd-
pewv, mapameoipev St td tolyova TKT xai AT'T, oy Eyouv Tag

KF

mhevpde tov mapadlilovs, elvar Suoia xal cuverdg elvan : TA=
FT

KA %, énedy KF=F, (['A)=120:2 =60 cm, FT = B xait



SR

X & By il g 000 o i
KA=100Cm,I'}uE{V0.l*éO—-———1—UfOT| B = 10 n _B- =
o
5.

"Av fidn elg Ty oyéorv tadiny Yéowuev tic updg @v B xai F
SLa s e 1) xai (%) ﬁdngvM:i i
Gnd tag oyéoeig (1) xat ), YO i 5 TR
. A g. R \ \ 2 N e 2
xal V= R S1a g = 981 cm/sec’ xai R =40. 10* cm
eholonopey : v = 23544 . 10* nat v = 1534 cm/sec f§ 15,34 m/sec.
Z'. ‘Appovizhl TRAXVIWGIS — "EX®PERES
114. “H aeoiodog T drhod Exxgenols glvai: T = 2n \/-1— :
Suvenie due 1==600 cm xai g=981 cm/sec? 9a elvan : T=2 . 3,14.

0
\[ 28(1) — 4,90 sec, *Agol Aowmdv Eig 4, 90 sec xtehi) uiav ald-

onowv, elg 60 sec 9& Exvedéon 60 : 4,9 = 12,25 alwpfoets megimov.

115. Adovieg g npog 1 1ov timov tol dndol Exxoeuorg T—2x

\/# (§ 122) Aaufdvopev & g
4 7

& phxn tob xxgenols elg T a’ xol B nagimmmv wal T ol T°
ai avrlotoiyot msomﬁm. f duagood tof wixovg Ba glval =1 — 1" =
g T g Lh o s WA

e Ty n, (T — T'*). "ANAd elg pév v o’ me

oirrwow elvar T = %% — 1 sec, elgdt v f': T" = 60 2

*Av houndy 1 xai 17 elvan

90 3
T R 4\ 981
sec. Tuvendg Ba elvar : ¥ = g a7 (1 e i
% = 13,8 cm.

116. o) “Orav 7| opaioa Sifoyecar Sia Tiig mmxoompou. 1M td-
oic (T) vob viuarog elvar Ton ®al avtigoonog 7p0g 1V ouvioTapévny

m v*
tiic quyoxévrgov duvdpews, B

, i 6nofa dvaniooeral Aé-

Yo Thg ®uxhixiis xivioewg, ral tol Bdpovg, B = mg, s ocpatou;-



= A=

"Enedn 32 of F xal B elvar 6udpgomor, Ba elvan xar’ dmdlurov 1i-
A mv* - e

iy T= e -+ m g (}). "Qore dua tov Umoho-
yiopov tijg T elvar Gvdyxn va mpoodiogicwpey 10 V.
Totro 8¢ yiverar og &g :

I'vowpitouev gt 7 duvapiny évépyewa, v Gmoi-
av Egel §| opaipa eig My déoiv A, W=m . g.h,
ueraroénerar £E GloxMipov elg wvnrumy, W' =

1 - = ] e ;
S mv?, Gtav avin gddon eig v Géowv A. Zu-

VER®DS, Xo1d TV XNV i diatnpricewg tij; Evepyelas, da elval :

Y/, mvi=m g h#| v’ = 2gh (?). [Ipéne 1{dn va Ororoylcwuev to h.
To dpYoyadviov tpiywvov OT'A’, Enediy yov O = 45°, elvai ioo-

oxehéc. *AMa xara 10 [Tvdaydeeiov Sedonua elvar (OT)? —|—V(A’F)’

125 95

— (OA’F i 2(OT) = 195" xal (OT) =y — 22002

=88,375 cm. Bvvendg #a elvar : h = 126 — 88 375 = 36,625

cm.

*Avixatior@vees glg v oyxéowy (%) ebploxopey vi =2 . 981 .
36,625 = 73,25 . 981.

Otww % oxfois (') yivera: T =
981 =793 . 981 dyn 7 T = 793 gr*.

B) Eig tiv déowv A’ 10 B avalverar ei5 1og F, #al F,. "Ex rod-
tov | F, elvar natr’ dndhvrov vipnyv Ton pé T. *AAAG Gmd o icooxe-
Agg dpBoydviov tolywvov A'F,B Epopev 2 E,* = 500* xal F, =
500 500V 2

500 . 73.25 981

S 500 .

T e L V2 = 250. 1,414 = 353,5 gr*.
117. Adovieg Gg mods g tov timov tob dnhol Exxgepole, T =
1 A e o i
2r . V? (§ 122) AauBdvouev : g = m.p) xal ue rag do-
deloac ripag ehpiosonuey g = 967,26 cm/sec’.
118. “Av tdv tinov to¥ dnhol Exxgepole, T = 2n it
3 LS00 g g
(§ 122) Mowuev @3 npdgl, AauBdvopey : 1 = S xal ué  rag
dodeloac tinac g = 980 cm/sec’ xai T = 60 sec edploxopev 1=

89362 cm 4 893,62 m,




.| 10

119. “Av T xal T’ elvar dvuiorolyms al meplodor elg tovs o

1 s
témovg, da elvar : T = 2= V — xai. T =2n V— xai, av

’

Siatpéowuey tag EEtodoeg tavras xatd péln, Aaufdvouev T

]/i S 1 ; SATRE 980, mdee
< xal pg tag dodeloag wipdg elvan: 5 V974 Ral =

27 V1,006 = 2 .1,003 = 2,006 sec.

“Qots ug tov B’ témov 1o Exxgeu.s; radvotepel xavx 0,006 sec Ei;
fxdomnv aldonow. "Exedh 8¢ eig 24h 4 24 . 3600 = 86400 sec, 1o
Sxnpeutc da Exapve 86400 : 2 = 43200 alworiceic, 1) ouvolixd xa-
duotéonaoie Y& elvan : 0,006 . 43200 = 259,2 sec 1 4min 19,2 sec.

120. Eig uiv &xpdvnowy tod mpoPljuarog tovrov mAeovdler Ev
and td dedoudva ortouyeia, 0 piixog tol Exxpencdz. Tolro 88 didnm
uté 1 =100 cm Gnd tov timov ol Exxngenotg (§ 122) ehploxouev :
Tore = 2,00575 sec, T,,, = 2.00793 sec xai T,,; = 2.0027H sec.

YAv 1idn ﬁsmgnomuev yvworljv udvov v nepiodov T =2 sec
T0v axonuovg v tomp Evia g = 980 cm/sec , duvdueha va wto).o-
yiowpev v aeplodov Sud g= 978 em/sec?, &v AdBouey U Sen
St 1) meplodog Exxpenole elvar Gvriorpépwe avdloyog mods TV TE-
Tpayovixfyv pilav tig dmtaxiveews tig Papitmrog. Otitw dd elvan :

Tm V930 _ V980 . 978

A RaTR A 978 :
*Ex tiic oxfoewg tavng eboloxopey Ty, =2,002 sec. “Ouoiwg

ehplononey xal Ty, = 1,997 sec.

H IHayrécpies EAEG — Ba:ébms

121+« Kara tdv vépav taid Nevravos (§ 126) elvau :
e e “‘—Rm— §mov k — 6,68 . 10 C.G.S.

*Enetdy) al 8o opaipal &Lovv thv avtiy dxriva r, Jd Elovv xai
TOv adrov oyxov V = -4;}* r* xal Thv adtiv pudlav m, = m, =—=d.

4 W \ c oy I3 € -
_E:E- r*. Elva #& dMov yvwotov 8t 1) pdla ogaigas Gpoyevols dew-

oeital ovyxevipmpévn elg to #évroov adrijs. Svverdc 1) andoracig
tiHv o elg Emagiv eboronopévay oparpdv dd elvar R = 2r.



= AWAD

(d ; % . t’)
“Qote 6 Gvotéom tumos yiveta: F =k @2n —
G R
9
‘O tinoc ovtog ué tag dodeioag tipdg dider
LS04 O RIET A 2E S8 b o o :
= .68, 10 49 8 B adds o 3545,66 dyn [fi, &nedn
1 gr* igodvvapei pé 981 dyn, 9a elvar: F = 3545,65 : 981 =
3.614 gr*.
122. *Av xaléowpev y THv dndotacty tdV paldv m, xal m,
téte 7 anéotacis tdv m xal m, Y& elvar @ — y xai of duoPaia

e ~ - » \ 5 ’ My o %
BlEerc Tdv paldy Tovtwv da elvar dveiotoiyws F,=k . —i;!— xal
m . 3 L " e _,
Bi=¥%", m)%. Exed?) 8uwc f| pale m loopponel, Emetan Gue
2 m, - m m.m, ., Im, m,
¢elvae F, =F, 1 k — = = = ———=. Aj:
; . iy (et IR A ot
e ; F a«.m+a.Vm, m,
ovies thv EEfowaowy tavtny evplonopev @ J — = ~
T 2

123. “Av m elvar | pala ol cdurtog xal y N Grnéotasic Tov
and tic [iic, | andoracis adtod Gnd tij: Zedjvng da elvar 60R —x
s g
e O F —— 1 e e

7 xal F, (60R — 7°

xal ai Guoifaia éAkerg: F, =k . x
*Enedd) Spos 1o odua loogponel, Enerar 8t da elvar: F, = F, 4

m, ... m m. m, » ey e ’ m,
. = k = T L) —
k 7 (60R — 3)° fi peta v dmlomoinecwy =
m, S T Bl S sy g :
(60R — z)° e T g e EE tmodéoews Gpmg elvar
ity = 96 H s ik L - g
. 81. Suvend; da elvan : (60R — 7 81 nal 60R — 7 =9.

Avovres Tiyv dElowowy taviny edploxopev 1 = 54 R.

124. Tvooilonev 8t (§ 127), dv M elvan 7 pala tiic Zehij-
vng xai R % axriz adtiic, 7 Emrdyuvolg tiic ntdoems TOV cw-

udrov eig Ty Zedjynv da elbav: g =k "RMT , omov k elvan 1) ota-

eod tiic mayxoouiov EAEews Ton pt 6,58 . 108 C G.S.
*Ad\c Sidetan M =10,0123 . 6 . 10* gr »al R = 1738. 10° cm.



e

0,0123 865,108
AN - \ 5 s -8 2 d =

Muvende da elvan: g = 6,68 . 10 (738" . 100 — 0,16324 .
10* = 163,24 cm/sec’.

125. Al &twodoeig tijs Eleviéoas nrdhoene TOV oopdrov elva =

1 . o . ’
v=g.tx|‘;H=—2~g.t”(§67). Ypotuev thy a’. Tovrov g
o tetpdymvov xal Exopev v =g’ t'. Adopev v B’ ds moos t* xak
v Tuny = T aviadiotduey gig Thy @ , 6noTE avtn yiveran =

SO H o ER S
vi=—gp:. —=2.g.H iiv——:VQ.g H.

‘O timos ovtoc dider Thv Taylimra guvapThoEL Tig EmTayivoens
xal tod fpovg. “Avhoumdy g xal H elvar T otovgeia tavta el Ty T'ije
xal g'. H' ra dvricroya tolrov el v Zehjvny, da elvan 2 v=
V3.g. H xa v ="V2. g  H . Al xava v nedfinua elvar
VY g 0 =Ve.g o ihgie. 1 =2t g
fvee H =g H.

”’ N ’ -~ | Y . ’ L] g 5 H

Avovte; Tov TUmov toltov ¢ TQOS H’ LauBdvopev H =T
Elvaw duog yvootdv dr g = 981 cm/sec?’, H =100 m = 10* cm
xal g = 163 cm/sec’. (Omws Srehoyioanev Elc TO mEOMYOUuEvOw

981 . 10*
noéBinua). Zvverdg da elvar wal : H = SR 6.10* em,

AH =600m.
126. ‘H xevrpopdhog dvvaus ouvagtioel Tiig dxrivos, Tiig md-

A ; ; AT R 4n? . m. R
Tng #al Tig mepLdiov diderar Ond Tob timov : F = S

Eic td noéBhqua tobto diderar m=4. 10 gr, R=637.10° com
xal T = 24 . 3600 — 86400=864 . 1C* sec. Svvendc 9 elvan : F=

4.987.4.10%.637.10° ak e o T
8647 . 10° = 0,135. 10" dyn i, Exaidh 1 ker*

— 10°'dyn, 8& elva F = 135000 kgr* | F = 130 tn*.

©'. ZTuvotnpate povadav

127 Tvooitopev 8t 1 povig pdlng T. T looduvapel ut 9,81
kgr. Svvends wila 9,81 tn 4 9,81 . 10® kgr* toodvvapel pé 10* po
vadeg T. =



=YY=

128. *Ago® slvar B = 100 kgr*, 94 elvar xai m = 100 kgr
o= 10*. 10° = 10° gr. 'Enedn 8¢ elvar xai h = 20 m § h =
2.10.10°= 2. 10° cm, Eneron OtL eig to cvotnua CGS elvar:
Wa=m.g.hi Wa =10, 981 . 2 . 10° = 1962 . 10¢ erg.

EBizvo T .2 & adllov fa elvar: Wa = B . h iy Wa —
100 . 20 = 2000 kgr* m

129. Tevixde elvar W = !/, m . v?.
a) Eigtd T . £ deprhiddng wovag elvar to kgr* xual, Emeudn)

B=—m.g, 9a elvar m = it Svvendc 6 dvotéom timog Yyive-
Ta W= —;— ; % v’. "Eneidn 8¢ elvar: B=2 tn* ij 2. 10° kgr*,
€ — 9.81 m/sec’ xal v = 72 km/h ;g 18 = 20 m/sec,
e pacidoon L9750 10% 200 . 2 L g

da elvar: W = 2 DB 40775 kgr* m nepimov.

B) Eis 10 ovormua C.G.S ., dgol elvar B=2 tn* i 2. 10° gr*,
da elval xal m = 2 . 10° gr. 'Eniong elvar v = 72 km/h | v =
2210

e S e 8 e e b . Wt
36 q07 —2 - 10 cm/sec. ‘Emouévos 8¢ elvar : W=/, . 2. 10
AOrOsI=—=54". 10" ‘erg.

130. Tevixic elvar: F=m. y. "Exeid 8¢ pla povig pding T-=.
iooduvapel pé 9,81 kgr, 9 elvar m = 19,62 : 9,81 = 2 povddeg
@dtng T. 2. Svvends doelvar : F = 2, 4 = 8 kgr*

Il. MHXANIKH TQN PEYITQN
1. IZOPPONIA TQN YIPQN

A’. 'Yépootatinn niggig — Iuxvértng

131. 'H &Eiowows tiig Hdpoctarixiic mécewe elvar: p=h . o

{8 133) 6nov, 8rav p= gr¥/cm® xoi h = em, elvar xal p =
gr¥fem’. *Enedi 88 Siderar p = 5000 dyn/cm® xal elvar yvoordv
Jdre 1 gr* loodvvapel ué 981 dyn, da elvar p=>5000 ; 981 = 5,097
P

gr*fcm?®, “H Etowois alitn hvopévn 1dn dg meds h yiveraw: h = ok



AR

O%to did tac Sidouévag tipag da Exopey :
Y 5,097
oLt TR

5,097 2

'Y) Hi— —0'.,8_ = 6,37 cm,

= 0,37 cm, fB) h= 5—'19—?- = 5,097 cm xai

132. "Eorw td doysiov tob oyfuatos 136 (§ 138). “Av h, &t
vai To ypog Tod napagivehalov xai h, 1o Grgp thv Em@dvetay dia-
ywotouod {pog tod Hdaroc, ward Ty cvviijxmv loopponiag Svo piy
GvauLyvurpévoy Uyedv Evrde cuyxowmvolvtoy doyelwv, da glvan =

ﬁ_=m91_ﬁ 112 an— his S 0%
b, 0
*A)a idetar h, = 5 cm, o, = 0,80 gr*fom® xai o, =1
grtfem?®, Syvexdg da elvaw h, o 1 = 5.08 % b, =4 cm.z’Ens-

o1 88 & Byxog Tob Udarog mov xatijhdev gl tov Pooylova A elvae
{coc modc Tov Syrov tol Udatog, mob dviiidev glc tov Pooylova B,
xal oi dvo Pooyloves elvar Tijg altiic Topuii, cuvdysTal OTL xat T
gvriotorya Vym elvar Toa. Anh. Soa cm xarijide 0 Vdwo &ig TOV
Boayiova A xdtw anod tiv Elevdéoav ¢mdvetay tiic loogooniag, T6-
ca cm aviizdev elc tov B. ‘Emouévoc 10 Unto v Empdvelay ToT
Srayworopod thpog tdv 4 cm elvar To Surhdolov Tob Vpouvg, ®atd Tto
éroiov O Vdwo GviiAdev tnepdve Tol péoov tob Poayiovos B. “Qote
gelc tov B 10 Udwp dvilhde xara 2 cm treodve Tiig molads Ehevdé
pug énLpaveiac.
133 *Encid 1o ovompa eboloxeral eig ioopponiay, gneTar Ste
2nl Tiic dmgavelag diaymotopnol I'T” doxodvrar loow miéceg. AMa
elvar yvootov dtu 1) Ddpoorarixh mieowg diderar vnd
A B tob timov: p = h . o (§ 133). "Av Aowmov h,, h,,
hy elvar ta drio THY diaymoiotixny EmL@AvELay Ty
_{£’ rof deinod SEéog, Tob Gdoupyvgov xal Tol 1datoc
1 %l o0, 0s 0s T& Gvrictoiza €1d. Bdom, da elvan =
h,.0 =h,. 0. T h; - o5
t Atderar Spwe h, = 20 cm, o, = 1,84 gr*/em?®,
A 0, = 13, 6 gr*fem® xal o3 = 1 gr¥fcm®. Svvendc
r.é dvotépm Tomog yivetaw : 136 . h, 1. h, =
1,84 .20 4% 136 . h, + h; = 36,8 Elvar £t &-
Aov yvootov ott b, 4+ h, = h, = 20. “Emopévac
Zrouev mpde Aoy cotnpa Svo mpwrofaduiov EEe-
choemv, i tiic Wosws tob 6nofov eboloxopev ¢ h, = 1,3 cm %k
T L

’ 134. Kara tiv doyiv ol Pascal, 6 Adyos t@v mécewv looTran
ut tov Adyov tdv Empavaidy (§ 136). "Av Eénopévas o xal ¢’ elvas



= ah—

at Zmpdverar Tob peydhov xal pixood Eufélov xai F xal E’ ai avei-
’

, Y g
orougor méces, & elvar: — = —— f§ F=F" . =
G
* Aviuadiotdvres gic Tov timov tobtov tag npds B = 4 kgr®,
] e £ Fo Pt T 180
o= 1,8 dm* # 180 cm® xal ¢’ = 3 cm® ebolonopey F = 4'_§_=

240 kgr*.

135. ‘O dyxoc xadevde and 1 dvo typd elvar 1 dm® i) 1000
cm® "Aqoi howmdv 7 Bdotg tol xwhivdgov elvar 100 cm®, Enera ot
<0 Dpog wade dypod Evidg 1od doyelov Ha elvar 1000 : 100 = 10 cm.
“Enredn 88 xava wyv 2Elowow T Udpootatiddis miécems elva
p = h . o (§ 133), cvvdyouev G elg xdde onueiov 1ot muiuévog
doxettar mwieoig p = h, . o, + h, - 0.

*AMd elvar h, = h, = 10 cm, o, = 13,6 gr*/em® xai g, =
1 gr*/cm®. Svvendg 9a elvar p = 10. 13,610 . 1 = 136-+10=
146 gr*/cm®,

‘H ouwvohix® wieoic 2xi tol avdpévog elvar P = 146 . 100 =
14600 gr* 7| 14,600 kgr*,

136. «) ‘H &nl tof wvduévog doxovuévn nd 1ol Uygol mieoig
Biderar, oz yvoorov (§ 140), Oad tod vimov : F = h.o.p Smovo
elvat 10 éufaddv tob muduévog, h 1 dndotaoig avtol Gmd v Ehev-
Béoav Emgiiveiav nal g v0 €ld. Bdoog tol Uypod.

Eic 1 mp6Binua todto elvar : 6 =10 X 4 = 40 m’ i 6=
40.100cm?,, h=2mfh=2.10°cm xai o = 1 gr*/em®.
Suvenme 96 elvan : F=2,10,.40.10*.1 = 807, 1055or* 4
F — 80 tn*.

B) Tvooltopev 8 (§ 141) # ni mhaylov Emnédov  touduarog
Gonovpévy s 1ol Dyeol mieoig gelvar : F = 3 . hg. g, Omov 3
lvay 10 2upaddv tiig meCopévng Emgavelag, hx 1| @ndoracig TOU .
Bdgovg tiic Emipaveing Amd Ty #evdépav Emipdvelav  xal o 10 €ld.
Baoog tob Vyeol.

Eic tv dodeioav SeEapeviy Gvi 8o amévavn mugdverar elvar
JoPoydvia ioa, tdv Groiov 1d 2uBad elvan dic pév w0 Ev Cebyog
$, = 10 X 2 ==20 m* 420 . 10° cm’, dia & 10 dMo Z, =
4 %X 2=8m'%8.10" em’ To x. Bdpovg #& d&AMov Exdorov
v tecodowv Tolymudroy elval 1O %EVTQOV ovppetoiag Tov nai Gméyet
&nd tiic Fevdépag mpavetlag tob bypol dnéotacv hy = 1 m 7 10?
<cm. Svvendc 1 utv 10 &v Lelyog da elvan : E=—=20.10¢ -10* . 1=
920 . 10° gr* 4f 20 tn*, Bia 8 vo &Mo : F, = 8.10°. 10° =
SEl0s o1t 1 8t

137. o) Eig tijv mepintwowv  tadTny givar : F=h .6 .0,
Jnov b elvar 1o thpog tob doxeiov, dnh. 120 cm, o elvan 10 uPadov




g

1fic Bdoewg, dmh. o = 3,14 . 0,5* = 0,7830 m’ H o = 7850 cm®
xaf o = 0,9 gr¥fem®. Suvende 9 elvar : F = 120 ., 7850 . 0,9 =
847800 gr* §j F = 847,8 kgr*.

B) “Exdown tdv fdoswv 100 xvAivdoov da ehar xatoxdpugog rat
a déyeran nieqwv F = o - hg. o Smov ¢ elvan 1 Epfaddv me bk
Gnéotuoic 10d x. Pdoovs tng &nd 1 avanéoug Empavelag 10V vygod
xai o 1O €1d. Bdpos. Elvau Suwg 6 = 3,14 . 0,6 = 0,7850 m® H
6 — 7850 cm?, hx= 0,6 m {j hx= 50 cm xai o = 0,9 gr*/em™
Suvendc 96 elvar: F = 7850 . A0 . 0,9 = 353250 gr* 1| 353.2b
kgr*,

138. Qg yvwordv 1 doxovpévn i mAevQLxol toLydparog nig-
oigelva: F =0 . hk. 0 (§ 141), 6mov © o 2ppaddy il melopévag
tmgaveiag, hk # dndoracig 100 x. B. 1fig Empavelag, ano v otdid-
unv tol vypod xal @ 10 £1d Pdoog.

A tag Svo Emipaveiag da ¥yopev Gvotolywg = 0 = B
18 m> 7 18 .10 cm® xal hg = 1,60 m # 150 cm ®ai 6" =
6.2,8 =168 m® 7 16,8 . 10* cm® wal h'x = 1,4 m 4 140 cm.

Suverde dd elvar @ F =18 . 10 . 150 .1 = 27 . 10° gr* 4
97 tn* xui F' = 16,8 . 10* . 140 . 1 = 23,52 . 10° gr* i 23,52
tn*,

139. T Budiouévov 2vidc 100 Udatog uéog Tol xhotov éxvomi-
Les Eva Jyxov (V) Udarog, § Gmoiog Eyer Pdoog Toov ut t6 Ghwwov Pa-

oo (B) tob wholov. ‘Enedy 88 B =V . @, da givar V = 5,

a) Kal 8ia pév 10 dahdooiov $dwo, tnedh o = 1,028 gr*/cm?,

pa g 105100 T0% - (pnogyReiaiisis SIS

1,028 1028
cm® 7 9728 m®. :
10¢ . 10

B) Aw 88 w0 yhuxv Vdwp 8a elvan : V= 1 — b kL

em® 3 10000 m®.

140: «) “Orav Budiedi évids Tob H8aroc ydver 40,47 — 34,77
— 5,7 gr*, don dnh elvar 1) dvoois v 6nolav dplotatar "Alhd xa-
& TV Goynv ol “Agupndovs elvar A = V . p. 'Enedy 8¢ elva
A = 5,7 gr* xul o = 1 gr¥fem®, da elvan : V = —1 — = 5,7 cm?,

B) Elg t0 olvénvevpa Yplotatar dvoory A = 5.7 . 0,79 =
4,603 gr*, Zyvendg da tuyitn 40,47 — 4,503 = 35,967 gr¥.

5 ‘!41- Tvopilopey Gu v Pdoos (B) &vds odpatos elvar yivouevov
zov dyxov tov (V) éxi vo eld. Bdoos (o) Elva dmh B =V . ¢ xai



s gl

BT =g ; 3 e
N— T" . "Av doumov 1 cpaipa f)to whjone 6 Syxog Tng Mo : V=

160" g
Ay 20 cm?®.

*Apod duweg abtn ﬁvﬁttouévn 8vrog Tov Udatog ydver 160—100
= 60 gr*, &retar 8u Vpiotatar dvwowy 60 gr*. AMd, xatd Thy
aoynv Tod "Agxipidovs elvan A = V' . o'. Syvendg 9& #m Syxov

A
f=—— "NV ——=60cm?
Vv - nV 1

"Ex toltev xatagalverar St 1 ogaioa elvar xoiln xai 1 %ot~

Adtng tng £xer Syrov 60 — 20 = 40 cm®.

142. *Av V elvau 6 Syxoc tiic ogaipag xal V, & Syxoc tod Bu-
Yilopévou Evrog Tol Hdoapyvpov pépovs e, 16T 6 Fyxog Toh pépovg
avtijs mov Pudilerar dvrog Tod Hdaros Ha elvar V. — V, . "Exedy 4
opaioa loopoonel évtos TOV Vyodv, Emetar 6Tt To Pdoos Tne da elvar
Toov pé 1o ddooiopa T@V Avdoswv, mod tpiotatar dvids Tol Vdoap-
YUeov xal tol Udatog, dmd 8¢ elvae B = A, - A, .

“Av 1idn xakéowpev o, 0, ,0, T £1d. Bdon TOV odpov, ToD
vdoapyvpov xal tol Udazos, Va elva : B=V .0, A, =V, . o,
i A, = (V — V) 0, Svvenddg da Zopev: V. o=V, .0, +
(V — V,) o, i nt s dodeioag tipndg: 7,8 V=136 V, + V—V,
68
12,6
AV, = 0,54 V nepinov. “Qote 2vrog tod 9doapydoov elvar Budiopé-
va ta (0,54 tob Glov dy«ov tiic ogaipag.

143. O dyroc tob Evhov elvag V = 10° em®. Svvendc 1o B
005 Tov ¥a elvar B = V. o ij B = 1000 . 0,6 = 600 gr*.

a) "Aqgol toito icopponel fiufudiouévov évide o Hdaroc, Ene-
T 6TL 16 Pdeos tov looltar pE THV doxouvpévny Ond  tol Udatoc
dvaowy. At Spog, dv V' elvar 6 dyxoc tod Budiouévov pépove tod
Evhov xai 0 6 €1d. Bagoc 1od Hdarog, Da elvar A = V . p 1§ 143).
"Qore da elvor: V' . 1 = 600 xal V' = 600 cm®. Exady 8¢ 6
dyrnoc elvar ywdpevov tiig fdorwc tot ®ifov. o = 100 cm?, 21t o
Uoc h tob Pudiopévov pépove, Eretar Gt V& elvar 100 . h = 600
xal h = 600: 100 = 6 cm. ‘Enopévos 1o #xtds tol datcg fhpog
da elvar 10 — 6 = 4 cm.

B) "Eoyalduevor xarda tov odrov dxoifds todmov, Enedl thoa
o = 0,8, elpionopey V' = 600 : 0,8 = 750 cm®, h = 750 : 100
= 7,5 cm xai tod éxtog Tol oilvomveiparog {yog 10 — 7,5 = 2,5
cm.

144, "Agol xara iy a! aegintwoy 6 Luyds loogpomel, Exerar

Adovres iy Elowowy Tadny dg nedg V, ebpioxoney V, =

YnepromoBnke amné 1o vatitouto Exmaideutikic MoAmkng
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&1L T Pden TAV copdtov A xal B elvar ioa, elvat s r.B,=B,=10
gr¥. "Alka %ol xatd Thy B meglwTmoLY § tuyds loopoomel: SUVERDS
xal téte T véa Bdon B xal B, €lvat loa.

*Av xohéoouev A, %ol As tae Gvdoeg wob T §vo codpata VoL
sravrat, da elvay 2 By = B, — A, xal B, = B, — A, . “Qote da
elvar B, — A, = B, — A, %, Emedn B, = B,, 94 elvar xal A,
= A, . Ala xatd v Goyhy Tov * Aopumidovg elvan AT =N "ol
Syvendg Yo elvan Vg = Wy 5 0s A28

e

*And to Pdoos Opms xal TO €10. Pdoos ebeloxopey zov dyxov Tob B.
5 ShE 1 :
Eivww B,=V..0: 1 V, = ? Ve, = 3 — 1,26 cm?®, “E=no-

2
pévas i oyéols () yiverar: Vi« 1 =1,25. 088 xal didet i —
110 em®.
* Aqgod Aowdv ©o A yev Pdoog 10 gr* xal Syxov 1,10 cm®, &

Zym €id.Bdeos:e = 110 = 9,09 gr*/ecm’.

145. 'Agob 7o odpa, Pudiléuevov glc 10 V0w, L AVEL 40,05 —
35,60 = 4,0 gr*, Emxeta g 7 Gvools TV Snolay Dplotatrar lvor
4|5 gl'*. 2
Td cvvohov £ dhhov Tob perdhhov xal TS rapapivne, Yelota
zon 2vrds Tob Gdaroeg dvaoiy 47,88——54,38=13‘5 gr*. Zuvende
Gvooic Thy 6motav teictatal uévn A magaivi elvon  18,6—4.0=
9 gr*. "Enedn 8¢ 9 dvools v A=V .0 (8 143), &nerar 811 O
Bynoc Tiig mapa@ivng daelvan : Ao iV = 9:1=9cm’, &d
dq’ £tépov to Pdoos TS gl Tov dfpa elvat 47.88--40,05="1,83 gr*.
‘Enonévos o eld. Pdeos T8 8a elvar 7,83 : 9 = 0,87 gr*/em®.

146. o) *Av B elva ©d Baoog tiic Anidov xeviie xal B, xal By
Td Bdon TOV nepLELopévev HOATOS wal Ehalov 9a Exmpev: B, p=
130 »al B,4-Bp=120, #, &v Gpon QECMUEY ®atd WEAM, B,—B.=10 M,

*AMd B== V.o, xai B, = V . 0, Zuvends A (1) yivera
V.. Q; =V - QRSIO ﬁ\’ . {91—"@3‘=10 ﬁa dua 91:1 xai Q=
0,9, elvar V . (L — 0,9) =10 % 0,1.V= 10 x»al V=10:0,1=
100 cm®. Adth elvar fi zoonTxdINs tiic dunidov. Ta Bdom iy TE"
QLEYNUEVOV Uyodv Pa  eiva avriotolywg By= 100 . 1 =100 gr*
xai B, = 100 . 0,9—90 gr* xai to Pdoos s Anxidov 130—100=
3 S

B) "Av V elvar § 0yxos o elooydévros cLdnoou geldm N A -
ontixdTne il Anxédov guotn Tom ué 100 cm?, 6 Gyrog tod vdaros
94 elvar 100 — V. Ta Bdon tovtov 9& elvor avuotolyoe: V . T,
(100 — V) . 1 »ai i ixnfidov 30, Zvverds & Hopev THY gtlonowy
TV 4100 = V- 30 — 398 xal & Tavng Vv — 40 em®.

147. *H dvooic tiv oxolay Sglotaran Evedg TOU gdavog Elvat

4
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2 e

A DD — 17044 — 99,86 ‘gr?, AMG AV LV oNIbeV: = _‘;‘_.
St 3 5 PODBHLT £
Suvendc da eivar V = 09986 — 100 em®.

Tvwpttopev €6 dllov 6t B == V . p’ nai o” = —? . "Eno-

A e S i
pivas o' = [gg = 2,7 gr¥/cm

148. Aot 6 8yxog tol mdyov elvar V = 3¢ = 27 cm® xal
o €18. Bdpog Tov 0,92 gr¥fem®, 10 Bdoog tov Y& elvar B=27 . 0,92
=04 84 or¥

a) To otvohov Tol ndyov =al roi mpoodétov aduatrg Eyxovv fu-
goc 7,06 -+ 24,84 = 32,4 gr*. "Enedf) 8¢ t0 ovVornua loopponel
gvroz tol Sraddparog, Exerar Gt To Pfdoog tolto elvar loov pé Tnv
dvoory. "AMa A = V . g, §nov V 6 dyros tob éxtombouévou Sud-
Mipatos xai o to eld. Pdoos adrod. “Qore da elvar 32,4 = 27 | p
%xal 0 = 324 : 27 = 1,2 grifcms.

B) “Orav dgatpéomuev o mpdoderov Pdoos xal xalécopey V*
v dyrov tob Pudilopévou tufnaros ol mdyov, dnd tov Timov A=
V' .o09a elvan o 24,84 = V' | 1,2 %al V' = 24,84: 1,2 =
= 20,7 cm" 'Enadn 8 V' = o . h, drov o elvar ©0 éufadov zijc
Bdoewg tol xifov, 0 = 3* = 9 cm’, xal h 0 Hyos tob Budiouévou
tufuaros da Eouev: 20,7 =9 . h xal h=207T:9=23" cm

149. "Av R xal r elvar dvuotoiymg §) EEwtequnn xal Zowrept-
M @xtic vijs opaigas, 6 Jyxos tol perdAlov da elvau %) diagood tdv
Syxwv 1OV d%0 ogaipdv, Tig EEwrepiniis xal tig xoAdTnrog, dnk Ha

elvay : V= —4;— R* — —4;4 = ﬁg— (R* — 1°) xal 10 Bdpog B =
fgi (R* — 1) . ¢o. 'Enedf 8¢ diderar B = 30 kgr* 4 30000 gr*

xai o = 9 grifem®, 9¢ elvar: R® — r* = 796 (')

“Otav % opaipa Pudiodi) xara o fuiov éveos tol Vdatog, Hoi-
oratay dvoowy A Tonv pé o Pdoog tne. Elvaw dnd A = 30000 gr*.
“Q Jyxos & dhhov tob Exromlopévov Udaros elvar 1o fluov tob

2 - & o
Syxov tiig EEwteoixils ogalgag, elval dnh V= - ;-- R*, "Eneidn 8¢ A
2
=V .o (§ 143), da ¥opev tv élowoly ;r R:. = 30000 #

R* — 14331 xai R =V 14331 = 24,29 cm nepinov.

Wnionoi)Bnke amdé 1o lvetirouto ExkmaibeuTikrig MoMTkng
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*Ex tiic (") sboloropev fion 12 = R# — 796§ r'= 14831 =
796 — 13536 xnal r = £3,83 cm neoimov. Suvendg tO Cnrovuevov
wdyos Ya elvar : L = 24,29 — 23,83 = 0.46 cm. \:

2. ISOPPONIA TQN AEPIQN"

150. a) *Eneldn o dm® tOmodiaipeiral gig 1000 cm?®, Erretat
Jr o £1d. Pdoos Tob déooz elvar: 0 = 1,293 : 1000 = 0,001293
gr¥/cm®. T'vooilouev gnoc(§ 15 I[) &ru ©d €ld. Bdoog xal ) TURVO®
T Exgodloviar pé tov 1d ov Godpdy, drav 1o Pdeos petofitar €lg
gr*. Syvendg da elvat : d = 0,001293 gr/cm®.

B) ‘Qg yvootov o 1 dm® Hdatog Cuyiler 1000 gr™ "Agob hoi-
7oV Tooc dyxog dégog Cuyiler 1,293 gr*, Enetar Ott TO UVdwo glvat
xazd 1000 : 1,293 = 773 qoeds Bagiregov Toou Hyxov aéooc.

151. ‘H arpoogaiour) “aleots elvar 76 . 183,6=1033 gr*/em®
(§ 153 ). “Av H elvaw To Upog Tiig oTANg yhuxeolvng, Emeld 1)
migolc, MOoU O Goxel, noéner va elvan Tom ug Ty grpoc@aloixiyv, 9a
Fropev : 1,20 . H = 1033 xai H = 1033 : 1,25 = 826.4 cm.

152. Kara tov véuov Boyle— Mariotte (§ 156) Yo elvon :
—\-f—" = P2 , 6ov V,; . V, elvat ol dyxot Tovg 6rolovs xatarapfd-

2 [ §

ver ®ovopévn pila aeolov xal P, » P, ol avricroyol TLEGELS TOUTOV.

To vede tii; guoakidos déolov gl pEV TRV Emipdveiay tov Hg,
2rerdi) locopomel TV ATpoo@aixlly  TLEGLY, 9o Em =lecwv p, = 10
cm Hg, el fadog 8¢ 40 cm, 2reudn looppomel TRV ATHOCPALOLANY
_poli p v mieoLy stidne Hg thpovs 40 cm, Ya &y pe = 40-+15=
© 115 cm Hg. Aideta € dhhov nai V, = 0,5 cm®, Zovendg 6 Aavo-

7 ¢ : v D ey e

zfow tumos ylverow : 0.:.) = - xal 5ider V, = 0,767 cm® mee
plrxov.

153. “Eoto p % nrovuévn At nieorg. Kard thy o'- neginto-
6w 1 mieowg p; Tob xheLopévou Evdg Tob cwhilvoes déooc looppomel
Thy & TV %AT® nodg T Ve ACROVHEVIV arp. mieowy nharrouévnv
xatd thv mieowv otiins Hg Uyovg 5 cm. “Hrou 9a elvar: p, =
(p— 5)cm Hg.

Kata tiyv B . weointwory | nieois P, 100 xhewopévov dégos looo:
oonel Ty #x TdV dveo TS T xdtm Qru. wieowy nOEquéVNY ®ard Ty
otiilyy Hg fpovg 5 cm. “Hrow da elvar p, = (p D) cm Hg.

2

*ANAd xatd Tov vépov Boyle—Marriotte elvat Pr= 2
P Vi



SR e b

Elvar duws yvootov bt 6 Adyos t@v Syxwv dvo xulivlowv #zdviov
v avriy fdowv losltar pg tov Adyov td@v v\dv. Svvendg 9a slvar

Il » o~ " \ c " \ \ -
—z'— = h—’ . TAvrixodioTdvres 10N Tag @¢ dve Tipas da FyopEv
2 2
P _5 2?‘;4 \ 5 ~ ’ ~ 5 ’ c 2
IT:FE —= 95.6 ®xai  éx Tijg Auosms ti)s éElcwoews evoloxouey p =
75 cm Hg.

154. T'vooilopev 8ui (§ 158) Grav % Feouoxgasia fvoc Gepiow
duatnofjrar oradeod. 1) muxvitns adrod perafdilerur dvaddywg mooc
my meowy 1ol Geplov. “Av dowwév d, xal d. ai muvrvéinues o de-

3 el At 'y \ . t dl s T p:
plov, Und avrioroljovg mifcelg p, xal p,, ¥ elvar dve oM
2 3

Elvau & dlov yvootov (§ 1511) v wo eid.Bidgog Evdc oduarng
nal 1) murvoimg tov Expodloviut pé 1ov adiov Goududy, Srav 10 Bi-
oo rerpfitan €1y gr*.  Zvvendg da elvar o, : 0o =P, ' P» xai
ué tig dudeicag tipac ebpioxopey p, = 1,242 gr*/dm®.

Aol Aowmov 10 dm® Luyiler 1,242 gr¥, ta 2 X 1000 = 2000
dm® dd Cuyilovv 1,242 X 2000 = 2484 gr*,

155. ‘H ywonuxdms tod Pupoperpgirod owifjvog shvan =
2 X (716 4-3) =2 X 84 cm® "Av 6 ano, mpiv eloaydij elc 10v ow-
Anva, elyev dynov V xai sieswtv p= 76 cm Hg, Grav elofydn &vtne
avtol -anéximoey Oywov V =2 X 81 — 2 X 40=2 X 44 — 88
cm® rai nfeawy p' =76 — 40 = 36 cm Hg.

*AMLa xata tov vépov Boyle — Mariotte 9d &ywuev : V; 88 —
36 : 76 xai &x taving V = 41,684 cin®.

~ 156. ‘O afo, molv vd eloaxdi elc tov cwhiva eigev Syxow
=4 cm® xal nieowv p =76 cm Hg, ueta 8¢ v elooddv tov ané-
winoev dyxov V' xal awigowv p’. “Av tmodéompev St vo Dyos tiic
vdoaoyvot=iic orfidng natiiAde xard x cm, tére Vi elvan V'=(91yx) . 2
cm® xai p° =y cm Hg.
*AMa ward tov vépov Boyle—Mariotte #gouev v #Eiowow:

9 2 15 L thaf ,

: _:1) = A2 9y — 160 = 0 xal & taving y = 8,54
x

cm, Xvver@ds 10 UPos tiig Ddoapyverxiis oviing da yivn tdon 75 —

8,54 = (6,46 cm.

157. o) “Esrw x i Gu. nledws xard tiv oniypiv toi newpdpa-
t0¢- "Apx®d:z 6 Eviog ToD ocwhijves ano da Exp: V, =4 . 12,2 cm*®
wid p,=y— 74,8 cm Hg, pewa 8¢ miv dvipaowy Ha yivy: V,—=4.14,1
cm® xal pi=x — 75 cm Hg. "AMa xata wov vépov Boyle—Ma-

Wneionoi)Bnke amé 1o lvetirouto ExkmaibeuTikrg MoMTikng



= hET—

BAQ oV i 1199 o iopltiEb
%Je st T =i =748
cm Hg.

B) "Av V fjiro 6 &yxog dnd wieowv 76 cm Hg, olrog yiverau
V' —4.122 =488 cm® ind mnieowv p  =16,3 — T4.8= 1,5
cm Hg. “Egagudétovies v oyéolv Boyle—Mariotte §a Eywpev:
V: 488=1,0: 76§ 76 . V= 73,20 xal V = 0,963 cm®. Zvve-
wid; w0 [nrovnevov Pdoos elvar B=0,963 . 0,001293=0,001245 gr*

158. Eic Bddog 10 cm 6 &vrog rilg @uoakidog dnp Exer V=0,02
cm® xoi wieswy p. Afim Suwg elvar Tom pe 10 ddgolopa tiig €lg
onusiov #«ivo udpootatixils mécews, p, = 10 . 1 =10 gr¥/cm?®
(§ 133), xi vijs drpooaiguxiis miéceme, P, = 74 . 13.6 — 1006,4
grifem® (§ 153).Elvar dmd. p = 10 + 1006,4 = 1016.4 gr¥/cm’.

TAv #idn i Gruoopaigixl wiesig yivy 77 cm Hg 1) 77 X 13,6=
1047,2 gr¥fcm?, 1éte 1§ micows p’ rob Evidc tilg guoakidog aéong Ha
elvae: p’ = 10 -+ 1047,2 = 1057,2 gr¥/cm’®, &v@d O Jyxog odrol Ja
yivyg V'.

. AMa wata tov vépov Boyle—Mariotte elvar: V' - 0,02 =
1016,4 : 1057,2 xoi &x taving V' = C,019 cms,

7 1,9 y = 144,94 x»al 3y = 76,3

159. TI'vwoiCouev 8t (§158) 1 muxvdine, cvvends xai o  &ld.
Bdorc, Evog agplov neraBdilerar dvaryws meos My miesiv avrol. “Av
Aoundv 1,293 gr/dms elvan 10 eld. Bdpog 10V Gfpog Oxd mieoiv  mudc
Gruooqaipag xal p drxd mieowy B0 Atm, da elraw o @ 1,293 =50 : 1
xal 0 = 54,60 gr*/dm®. Adtd elvor 10 Bdgog Evog Alrgou 1j évog dm’
atgos.

160. "Av o elvan 10 €id. Bdoog Uxd nieswv 85 cm Hg, yvwol-
Touev §u (§ 158) da elvar ¢ :1,293 = 85: 761 o = 1,446 gr*/dm".
AMd elvar:. B=V .o i V=DB:p. Zvvenic 9a elvax V =:
25: 1,446 = 17,290 dm® .

161. Kar® adordc 6 Jy«oc 1ol dmoxexheiouévov dfpog elvan
V, =50 . 0 (dv o § tony) tod cwhijvog) xal §| xiecis adwod p, =
76 cm Hg. “Orav 6 Hg dvéldn xard 10 cm, wére 6 Syxog tob déo g
tovrov yiverar V, = (00 — 10). 0 = 40 . ¢ cm® »al 1 niecig adud
P.. A xatq tov vouov Boyle —Mariotte glvai: p, : 76=5H0¢ : 40¢
xai p, = 95 cm Hg. *Enredy 8¢ elg 1o adro folivaov Eainedov al
méaeic elvay tom, Exeraw §u f perpovpéin nleows tmd tol dpydvov
da slvar 10 ddpniopa 1 méoews 100 GmoxexAeiopévov dépog xui
tic duapooic otddun; tol Hg el tov; dbo owlijvag. “Qore 1 Evder-
Eig tob doydvov da elvar 90 20 =115 cm Hg.

162, Kav' aordg 6 dmoxe hewouévog aip Exew dywov V, =h .o
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cm® (dv 6 = 1| toun Tol swhijvog) xal mieow p;, = H cm Hg. “Orav
2ni 1o Hg tiig Aexdvng doxndi nleog v Atm, 161e 6 Hg 1ol nhew-
oo owhiveg Da avélin xata 3 cm, 6 dyxog 1ol aéoig Yo yivng Vo=
(h —y) . o cm® wai 1 nieoig abrol. P, = vH— 3y cm Hg. *Ala
xatd Tov vopov Boyle—Mariotte elval :

(h—o) @ - H: oao, , =

h.o oy T (v.H-+hxy+h.H. @ 1) =0
' H-+h—VuH—hy+4hH

B T L L__:——J%I-L—_}l)—ﬂh'ﬂ , GmopoL-

aropévng tiig dAng Aoews, Gpod T % wpémEL V& ELVOL HixpOTEQOV
100 typouvg h 100 *heotod Boayiovos.
*Hoén ué rag dodeioas Tipdg evploxouey L = 40,85 cm.

163. "Av o glvar 1) Sraropt) 1ol CwWAHVOS yat” doydg O dmo-
xexheropévog Gnp  Frel Jyxov ' — 8% gticm xai mEOW Py =
76 + (43 — 17) = 102 cm Hg. “Orav £l; 10 Gvouxtdv  oxfhog O
Pwoe tiic oridng Hg yivn 60 cm,elc > wheiotov oxéhog ab m da aver-
9 elc Tpog x xal torE & utv Jyxog OV atpog 9a ylwm V, =
(25 — 1) . o cm?, 7 8 migoig 1OV Py = 76 4+ (B0 — 1) = 136 — 1.
cm Hg. *AMd xard tov  véuov Boyle—Mariotte elvai: --)_8—'6—-—

(26—x) . ©

136 — % . : ‘ ’
= 0 4 Ay — 161y + 9584 — (), #x tavng d& hapBdvouev L=
18 cm, tiig dAng Mioews dnopptaropévng, Gpod moETEL 1 1 va elvue

pixQGTEQOY TDV 25 cm.

164. Gewpoiiuev 16 Eufodov v Ennoi ut tov mudpéva o xv-
Alvdgov xal 2r v diduergov abro®. O 8yxog 1ol wuhivdeov (V=
ar® . h) elvar Ve = 314.17.10= 31,4 . ! cm®, Ev®d 6 Oynog OV
owivog sivan Vi= 4. 500 = 2000 cm®.

‘O ano, ¢’ doov uév elvae Gronexheiouévos Evidg 100 owhivog
e Jynov Vi= 9000 cm® xrai wieow Pr= 76 . 13,6 = 1033.6
gr*/cm?, §rav B¢ ue Wy Gvipwory 10T ¢nBédov eleéhdn eis 1oV wOAtv-
dgov tii¢ Hdpaviriag, 9a Em Byxov V, = 31,4 .17 cm® xal wiecwy ni-
XQOTEQUY XOTA THV nleaw tiic othing ol Hdaroe, mov Exew mAneWoEr
whoa tHv owhijva. Elval bt ¥ mieoig abm tol %yarog D20 . 1 = B0OO
gréfem®. Svvendg da elvar px = 1033,6 — 500 = 5D3,6 gr*fem?.

2

*AMAG xatd tov  vopoy Boyle —Mariotte elvai: §[23ch

W0 B T pae b s et £ e iy
533.6 xal r = 11,1 cm. “Qote da elvay Sidpergog : D = 11,1. 2

=22,2 cm.
165. “Otav ©d avdratoy &npov tob owhijvog xherodil Su Tod

Whotor

e Ao 1o loatitoiTo Fumn P
<€ a0 1o IvoTitouto Ekmandeutikn g MoAmKNng
IAOEUTIKNC | IOAITIKNG
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Saxtvlov mag, TOTE groxielerar Eviog atto ano dyxov Vi = 10. ¢
cm® xal mécE@e Py = 10 Cm Hg. 'Eg’ 6oov dvacvomuey Oilyov
xatr’ dAlyov TOV cwhAiiva 9a #xoén Hg, unéxows grov 1 mieoig TOU
&époz, mov da Em tdhoa dyrov V. . pall pé Thy wieowy TG aTiing tod
Hg, mov 9 dropelvn, yiver {on pe Thv drpoogargriv. T AV LoLTov
xaléoouey 7, TO vEov 1pos tic otilne Tob Hg, 6 udv Jyrog Tol G£Qog
06 ahvay V=20 1)1 cm®, 1) 8¢ miecic avtol P; = -
cm Hge. . 2 3

R : s 1% - 3 10 .0
AXLG ®aTo TOV VOUOV Boyle — Mariotte da eivat : _f—(*zom.o
= 75’;5_1‘*'11’—- 95 g -+ 760 = O nai 3 = 8,7 cm.

“Qare > Hyoc tiic oviing He 94 elva vhoa 8,7 cm xal # i

g0l TOD aroxexheLcuévoy Gépos 7% -— 8.1 = 66.3 cm Hg.

166 To pawvéuevov fdoos (Bg) odparos elvar to dxéhutov
Bdoog (Ba) fihatTmpévoy xatd Ty dvooy (A) mov dploTatal ToTTo.
(§ 168).

*Ay Ba xal Ba' glvar ta anélvta Bdon tol omwuaTeg %ol TV
cradudy, o xai o' Ta id. Bdon Twv, ol Jyroi TOV 9d elvar dvu-

, P et S - T B o I
ctolyws V g nal V g T al Gvhoeic mol UgioTavrar Elc TOV
47 = : Ba 8o B'a
Géoa ( 1d. Bdeos 0,) A= L 0, ol A" = S 0, %ol TQ

’ ’ B £y ’ ’ ~
gawvopeva fdon TOV Bg = Ba —7-69-' . 0, ot B'g=B'a— hid 05
(4]

"Eneldi) 8t 1o odua xai Td oradps looppomolv da givar : Ba —
Ba . B'a + >
Q— oD g# . 0, ®al dv Aiowpev &c mpog Ba Ha Exopev:

e prg i blomel 5
ol 0= 0:)
*Av elg TOv TimOV rottoy Gvrixatacthompey tig dodeioas TLRGG
gfioloxopev Ba = 53,664 grt,

167 Kaza tov tbmov P V.lo—0o )— B{E160) s
Jdvow: F=T.5. (1,203 —0,09) — 52 =3,323 gr™.

168. ‘O d&yxos tob Gegootdrov elvn V = !, . 3.14 , 10®
— 4187 dm®. To Bdgos TOV xepuexopévor H elvan 4187, 0,00 =
376,83 gr* To 6lxov Pdoog tob dggootdrov pall ué 0 TEQLHA:
Avupa xal ta EaoTipata elyvar 376,83 + w0 = 476,83 g1*. ‘H
dvwoig &€ dlov, dnh to Pdoos Tob ¢xromlouévoy G€Q0G elhvalr A =



=15bins

4187 . 1,29 = 5401,28. Zvvends 1 avopotiey  Stvopg da elvo
F — 501,23 — 476,83 — 4924,4 gr*. o 1

§I'. Mopixnk QXIVOHEVER i

169. *Agot xatd ov Goududv ol Loschmidt (§ 177) =i
»d9e cm® Geplov mepiéyovran 26,87 . 10* udore, i 2,5 . 10° pdoia
Snoovvion 2.5 . 10°:'26,87 , 10 = 0,093 : 10° = 93 : 10" =
93 . 10712 cm’.

170. Kard tdv Loschmidt (§ 177) els xdde em® deolov  me-
ouéyovrar 26,37 . 10" poeua. Sovernde eic 1 m® 4} 10 ¢ em® da meou
érovra : 26,87 . 10% . 10° = 26,87 . 10** péoua,

171. Kara v xomuuey dewolav tdv  deoiwv (§ 177) 1 nie-
oic Geplov pé muxvétnta d xol TogUTnTa T®V  poglwv Tou Vv dideTar
D70 tob tomov p = Y. ~d . V.. Adoviec Gg meds V Eyopev 1 Vv =

nol, 2neldh p = 16 . 13,6 . 981 = 1013962 dyn zai d =

0,00129 gr/cm®, elvar v = 48559 cm/sec # v — 48,56 m/sec.

A’. ’Avtictacls Tobd &EPOS

172. ‘0 wénoc R=K.o.v' (8§ 178 ) Avbuevog Gg moog ©
R

yiverar o= G xal pt tag Sodeloas Tpag SR Mo —
95

— — _ =63 m’.

0:123..°3.5° By

173. Qg yvoordv (§ 179) Tiv oy toyvTnTa VvV Gmoxtd

<0 mintov o®pa, Otav N dvrictacic Tov dépoc yivn Tom pé to Pdeos
tov, ray dmh. evar K. o . vi =B, 6m6 e 9a elvar xai v =

B 1
\/K.c" )

*AMG elvoo B=V .o %, tnedl V="*;. x. 0,002°

32.x 10°

o, . m.8 .10 xal o =10 kgr*/me, da elvar B :-g—f‘uﬁ_z-
RIS

SRR Y

L

l

=

*Enionc # petomxd impdveie elval 0 =7 . rf o=




Ry

4. x

105" Méver Suwmg dyvootos O SUVTEAECTIC GVTLoTa-

n . 0,002 =

aeng K. :
Totzov etoloxopey GmO TOV TUTOV R=K.o.v (§ 178),

1 2
&v Sécopev R =0,03 kgr*, o == —V—~) =1 m? xai v=1 m/sec,
5 :

c

snéte Eopev K = 0,03, :
2 - . 2 ’ . L ] . r c ”
Avrixadiotdvies 10N Tag GveTEQ® TULAS E1S tov tumov () evot-

32 . 4.my _§__
OHOUEV: V = \/(TI’OT) g (0'03' .10“) e \/0.09 3

800 2828 __
\f e — 9,43 m/sec.

174. ‘H olvdeois tdv dvo Suvduewv mov Evegyolv Emil Tiig
ogaipag, dnk Tol Pdeovs e B xal tiic Gvriotdoewg TOU aépog R,
yiverar fmws eig 1> npdpA. 18, §mov gbploxerar 61t B = R. *Enedn
B¢, drav B = R, téte 1O mimrov odpo dmoxtd my  Gounyv Texv-
e (§ 179), Enetan gru 1) Inrovpévn v Elvan % 100 dvéuov xard Ty
oriyuny Exelvny, elva dnh v = 10 m/sec.

175. Zvvicrapévn T@V dnuiovpyoupEveY froméoenv nal Unep-
miéoewv elg Ty dve xal xdrw 2mipdveiay tig mrépuyos elval 1 dego-
dovapme F (§ 180 ox. 182), i 6mola Gvahvetal els TV duvapudy dveo-
civ A xal Ty duvapiy avtictaowy R. “Ortav 3 % yovia mpoofo-
Mic elvar oAV wxpd, 1 A dlvara vi dewondi Tom medg wiv F.
“Qore 1 Siagopd TOV méoewov (F) 8a  elvon Tom ut thv A, 7 Onoia
elval aveippomog ol Pdpovs B. 'Eaedh 8¢ B = 50000 : 10000 =
5 grf/cm?, Eneran O % Enrovuévn drapoed glval D gr*fem®.

176. “Iva 1 aegomhdvov &noyeodi noéner 1) duvapund) Gvooig
(A) v& yiyn Tom ud 1o Bdoog Tov (B). “AMka S oA pnpdv yoviav
xtoooforiiz (§ 180 oy 182) i A Svvarar va dewondi Ton pé viv ae-
eodvvapiy F. “Qore da elvau: 0,03 . = . v = B. "Ex tadm: ué rag
Sodeloas tindg eVQIOHOPEY V — 59,655 m/sec 7 v = 214,398 km/h,

E. Hpofinpate Exi TGOV HUHKVGEQV .

177 Qg yvoorov (§ 183) elvau: A=v . T. "Akka v = 3...10¢
cmfsec xal T=1:v=1: 75 sec. Suverdg 9a elvar A=
3. 10* : 75 = 400 cm.

178. Ivopitouev 8t (§ 183) elvar: v=1v. A "AAAG dideran
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v = 2500 sec™! xai A = 2 cm. Svverndg da eivar; v.= 2500 . 2 =
5000 em/sec 7| v = H0 m/sec.

179. Fic 1ov wimov v=v . A (§ 183) dvuxadiotdusy v=
3 10%.10s . 10°=3 . 1U*° cm/sec xai A =4 . 10* . 10* =4, 10°
cm xoi Movies &g mpog v ebpioxouey v = 0,76 , 10° Hz %, Eaedn)
1.° Hz itoo8uvapotv pt &v. MHz 7 Mc (§ 114), da elvar v=
0,75 Mec.

180. O Invoduevos elvar 6 Goiltuds, mod @avepd el mooag
@o0pag 10 pijxoc xUparog ywoel elg 0 pijwog tije eddeiog. Elvar Sni.
1000 : 40 = 25.

181. Tvoopilopey du (§ 188) dbo ovovjuara edpioxoviar €ig
ouvioviopdy, Stav Exovv v adujy ovyvéimra. *Alka ) wepiodog 10T

dodévroc Enngepoiic elvan (§ 122): T=2 . 3,14 . \ | .= 6,28

. 0,20 = 1,67 sec xal §| ouxvéng touv v=1: 157 = 0,64 Hz
neoimov. :

MEPOZL AEYTEPON

AKOYZTIKH

A’. AixSeois nal xapantnpioting tod fixov

182. Qs yvwarov (§ 195) elvar : v=2331. Vl 4= ”“)713"

273 . (v — 331%) :

A dv Mowpey &g mpog ¥ thal = 3373 wal Bk

v = 350 m/sec efpionopey & = 32,2 °C.
183. “Av v, elvat 1| rayimg tod fixov elg 0°C xai v 1j Inrov-
2 . M 1“ 2 L] ’
uévy, dd elvor G’ &vdg pev v=1y,. Vl + o3 ' 4@ £répov O

15 s £Sl% : k
340 = v, Vl = 573 Avupoivies 1as lodmmrag tavrag xatda pé-




Sopgle
s 10 Wiy B oY
.M] D6 Eyouev : v.340=v1—}— - Vl—l— 578 1 310
—g—g—i—- wal v = 336,6 m/sec.

184. o) Eig 0,5 sec & ixos Siéroetev didornua 340 . 0,5 = 170
m, 7oy elvar t Himhdetov T3 & toctdosac 10U TAOATNENTOV I’ ano
1o 8pog A. “Qorte da elvan : (ra) = 170 : 9 — 85 m.  Exniows sic
1 sec diévoete 340 . 1 = 340 m, 5 Sumhdoiov tiig GmocTdoEmS e
amd 10 §r0¢ B. “Qote Yd elvan (CB) = 340:2 = 170 m. ZSvvends.
84 ¢lvar Gréoraots (AB) = 8D -+ 170 = 255 m.

B) ‘O &nl tol A Gvaxhwuevos 7305 METQ TV gricrpoPNy TOV M3
¢ Dz eig tov [ ouveriler wov Spbuov tov, Gvahdval gnl tol Opovs
B xal #miorpéqer elg tov [ uera gy Andum sec ®z tolmm . “Qore
1| Toitn nfm fxd Ha &rovo®i 1,5 sec ueld 16v nupofrhiopov. "TAAG
xal 6 &l tod B GvaxAdpevog 111og 94 Gvoxdacdf Ex véov Emi toD A
xal §a Enurotyn ele tov [ pera 1.5 sec dnd  tiic otiyniic 10t Mo~
Bokiopod, dnk. ovyyodve: ué v dhdny toimy fid. “Qore Y& Hndein,
%1l tolTn xowvi Bviogupéva NyLo-

185. “Av y 1 andoraocig tob nhofov Gnd tijg dxtiig, N wEv Sk

S Lt P 7' A2 N
1ol Gégog Tym V& @idon uera — o S€C fi 8¢ 8.d tob {davog pevdr

340
2 A x ~ ’ X
-14—:0— sec. "Enedyy 88 ¥ dragpopa TV yQOVOY elvan 13 sec da Epo-
e 2y 2
b E —_— == 12 Y z _—
uev thv Elowowy  —a5 1440 13 xal 2x tavmg x = 2893 m..

186. ‘Q¢ yvowordv (§ 183) elvar v = v. A wal A=V :v. Bu-
vende 90 elvar @ h, = 340 ¢ 400 = 0,85 m xal A, = 5000 : 400
= 12,

187. Kara tov thmov v =x. 1t (§ 200 B’) Ba elvan : v =
10 . 26 = 260 Hz.

188. “H cuyvding 10b ijjov tiic A oepfivog evan (§ 200 fi):
v = b0 . 8 = 400 Hz. ‘0 §' drnovixdg 100 fov tovtov (§ 202)
96 &,m ovpvémra 400 . 2 = 800 Hz, xal 81 v = 800 xal x = 80
5 vinog v =1 . p dides = 800: 80 = 10 orpogag/sec.

189. ‘Q; yvwotdv (§ 204) 4 cvxvéng tod la, dolcbn elg 410
H; xai 8uta dworipata, dnh. 5 Aiyog t@v ouyvoritov dvo @iy~
yov olasdirote xhipaxog, ¢lvan Golopéva O3 axolovdog :

;‘ = 1.121, 2L — 1,059, da o 1a21
(o] Ie mi1
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ORI W AR | PR T
fa la s1 S

Svvende 9& elvan ; sig = 440 . 1,121 = 493 Hz, do, = 493 .
1,059 = 522 Hz . ‘O do, eivar xata ulav oxtdfav Bagiceoog 100
do, Exopévos xai | cuxvé; tov elvar : dog = 522 : 2 = 261 Hz.

*Ex tovtov 70n ebplo+ouev tag ovyvémrag : re,=261 . 1,121=
9292 Hz, mi, = 292 .1,059 =309 Hz, fa, = 309 . 1,121 = 349
Hz xai sol, = 346 . 1,121 = 387 Hz.

190: Eilva: mpopaveg 811 6 Adyog 1dv diaotnudiwv looltal mpog
wov Abyov tdv ovyvoritwv. “Av howndv dmodécwuev Gti 6 dlonog Exre-
Ael p oTQo@ag xard sec, § timog v = % . 1t ( § 200) 8ideL dic pev v
Ewreounnv oelpay dndv v = 40 ., dua 88 tiv Eowreouny v=x". 1 .

.

A‘lulQO‘l—j\'th naror uéhn Exopey VT = :0!‘:1 i), medn : T da
' B N
fIvm 40— o el = 60 .
191. "And wiv &lowow v=1v.% (§ 183) edoloxopev A=
40 AN
340 : 440 m . Zvverdc | AB elvar 12 ; ZE = 13,0 wi¥n ®ipavos.

B. Inyxi povcivdv Axwv

1 F

192' O TUTOC VvV = 2ﬁ . \/n (§ 205) S 1 = 100
em, r= 0,00 cm, F=59,10°. 981 dyn xai d = 8 gr/cm® §{der
v — 140 Hz.

193. "Av &l tov dvotéow timov Yéoopey 1=60 cm, r=
0,04 cm, F=10.10°. 981 dyn xai d =6 gr/cm® elpioxopev :
v.— 150 Hz mepimov.

¢ 194. Exi tiic 100dfic oynuarilovror téooagn oTdriie Kipara

{§ 205 ) xai 5 deopol éx tdv 6moiwv ol 2 elvor ta otadeod d«pa TS

q00diic. “H andorans peratd §vo Sradoyxdv deopdv elvar 80 : 4 =
20 cm

195. “Av tdv tinv tob mooPh 192 Alowpev s modg 2r, Ha

1

3 2 2 5
Fopey : 2r = F s \/_:r—'d_- Eic tov timov toltov avre-

2adotdpey | = 36 ém, v = 440 i—Iz (#f ouvvétng ot lay ), F =



A e

10. 10° . 981 dyn xai d = 2,83 gr/cm® xal ebploxopey 2.r=

0,066 cm # 2r = 6,6 mm . . :
196. *Avuxadiordvres elg TOv TUmOvV:i v = ) (§ 207 n'.')

V = 340 . 10° cm/sec xal 1 = 68 cm eipioxopev v = 125 Haz.
197. Adovies tov Gvotéow timov Gc meos 1 Exopev: 1=

4.v
Bdvopey 1 = 32,7 cm .

xal pt tag tpdg V=340 . 10* cm/sec xal v = 260 Hz dap-

N7 T
198. ’Axd tov wnrov 1= o Sia V= 340 . 10* cm/sec
xal v = 400 Hz eboloxopev pijxos tol ocwhiivos 1 = 21,25 'emiz
O]
*And tov timov 8 dhov V = V, 1+ 273 (§ 195) edoioano-

uev tayvTnra o fgov els deppoxpasiav 37° C: v’ = 36040 cm/sec.
v

Tag tipd; tov 1 zal V' avixabiotduey elc Tov Timov v = 7h
(§ 207 «’. ) »al ehpioxopev v = 424 Hz.

199. Aviuxadictavees tag Tpag V = 340. 10° cm/sec xai

] = 62 cm €ig tov timov v = —évl'- (§ 207 f') evolonopey v =
274 Hz .

! e EIE Vv
200 Kard rovg tomovs tis § 207 o', xal . elvar v= R
v 21 1% =

A ap. , ﬂi E’;L,i,---— —_ s
®oi v i}, Gv.OLULQECMUEY XOTQ HEAN . 41 ol Ai-

<l
e
detan Bpwg Gt o dudotmua, dnh 6 Adyos TdV ouyvoTHTOV TV Ovo
firov, eivar ®/, zal 1 = 60 cm. "Avoxadiotdvres glg v avotépw

oyéouv ebploxnopev : 1' = 180 cm.

201: I'vwoltopev 611, Srav Pudicwuev tov colijva Evids tob
Pdaroc, oymuatiCouey xhetotdv MnTirdy cwhijva xal &v mincidownew
glc 10 Qv Gxpov tov mahéuevov Ddanacdv, dvafifdlopev 8¢ tov
cmhijva 2vtde toi Vdarog, da edowuev Véoeis elg tag Omolag 6 Mxos
Grovetal dvrovitatoc. Tte 7 otiAn Tol JEQLEXOMEVOL £l TOV O~
Afjva Gépoc mdAleTar v oUVTOVLOUD HE TO dramacdyv.

Elvar € dlov yvootdv (§ 207) Su to piixos tol cwhijvos 1 dé
ehar mepirrdv mordarhdotov Tob terdorov Tol mixovg xuUparog, da



i 2 e

= 5 £ A 5 S A

sivar dnh xata cepav 1= e =31 T =B Tl %A .

“Ocre ndvrote 1§ dlagood Tol wixovs Tl colivos peratd Ovo dia-
-~ < -~ \ ’ e r l

Boyudv dopovirdy da elvar I—1=1"—1"=2. e

*Ex tovtov cuvdyetar ot dua tag dodeloag Tipdg elva: 85—H1=
91 . o 4 2 7’ )
-5 @ A — 68 cm. “Hdn 8 tob timov: V=yv .} (§ 183) da

v = 512 Hz xal A = 63 cm ebploxopev v = 34816 cm/sec 1 Vv =
348,16 m/sec.

202. ‘H taximg toi #iyov &ic Seouoxpasiag 5 C xal 97 C
bosgiss ﬁ VR 2
£lvar: v; = 331 V14— =7 %ol Vo = 1/1 - 973 Xl av SuolE-

e

\ ’ A ‘ 273 i . Y e
couev rata pékn Ya Exopey l‘;i = V_——27é_ ﬂ. Exedt Suws el-
b
v v v v
_— — = DL 07 i : 3 H —_—
var vé a7 v, i (§ 207 o) ﬁa elvat zal % 5

*AMd 6 Abyoc tdv ougvoritov elval To didotnua, 7o 6moiov O Ev
fueréviov elva 1,006 (§ 204). Zvvends 8a Eouev Tv gklowoy ¢

293 -9 . : z
V—zT—S—L — 1,059 2x tijs 6nolag cbolonopey & = 38,63° C. “Qote
¥ depuoxoacia moémer va oo xata 38,63° — 5° = 33,632 C:

203. "And tov Throv V=1V 21 (§ 207 B’.) edoloxopev ov-
svéenta tod @’ cwAiivos v,;=200 Hz. Al raydenres #E dhdov tod
Fpov elg tas Yeoponoasiag 18° C xnai 15° C elvau avriotolywg V=

18 i ! 15 e e Voisin
391 - V]—{—m xal Vs = 331 ¢ VH,— 973 "o 6 Abyrg Tav .2

901 5

-;;H%— al, neldh diderar v, = 340 mfsec, da elvar v,s =
341,77 w/sec. “Hdn &x tol timoy v =V : 2 1 eboloxrerar ovivoTng
zob B’. cwhiivog. v, = 201 Haz. ‘0 Moyce téhog tdv - cuxvotiTeV
eivar 201 : 200 = 1,005.

15
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A’. Mézpnoig tig Bepponpxoing

’ C —_—

204. ‘Ano vy oxfolv 32

— 286,11° C, B) 10° C xai y) 93.33° C.

g (§214) evoloxopev a)

205 “Av tov dvotéow timov AMcwpev G meos F, da Eya-
nev s E— g— C + 32 xail éx tovTov goplonouey : a) e 7, 0%
B) 96,8 F xai y) 188,6° F.

206 ’Eoto 8t toito ovpfaiver el thv Evdetv 9° C. Tére .

{@ 5
o ¢ RN VoS sl e S
elvae C = F =y’ C xai 4 oxfows -3, g (§214) yiveran

oty D)
r—32° 9
207 o) M: tdv dvetéon témov evploxopey Gru ol T7° F Gv-
Tiotoryoby el 25° C xal Emopévg 1) deonoxpacia Tol Aovdivev
elvar xata 5° C avocéoa tic tdv “AdInvav.
B) “Ouoiwg ebploxopev 6 ol 200 C avriotouciv elg 68° F xai
Enopévos 1 eoporoasta tdv "Admvdv elvar xata 9° F yaunlotépa.

, & tavTng Ot ebplonera x = — 40° C 4 F.

B. AxoToAn TOV COHETAV

208. "Av S A9 mapasticopev TV avinowv  Tis Jeopoxpa-
ofac xal dua Al tiv avEnowv tob wixovs, da elvar: Al = A . 1. A9,
8mov A 6 ouvreheoths YoouuLxic dtuotodic. Zuvends dua AY = 40—
(—15)=56"C, 1 =20 m xai A = 12 . 10¢ grad ' #a elvau
Al = 12 , 10-¢ . 20.55° = 0,0132 m 4 Al = 1,32 cm.

: 209. "Av tov wimov : 1 = lo (1 + A3) ( § 218) Mowuev dg
nedc lo xal déowpev 1=20 cm, & = 18°C xai A = 13 . 107® grad™!
20 20 20

Aapfd lo = = z3
uPdvopey lo 1+18.13. 10 1-- 0,000234 1,000234
= 19,995 cm.



Tyl

20O Av <ov wrov: Al=14.1. A9 ( mooBh. 208), AMow=
uev O3 meds A wal deowuev Al = 0,329 mgm. 1 = 412,06 m m xal
0,32
— 0 1 . — = - =,
A 98,5 C, Aappdvopey : A 112.5. 980 8 . 10-¢ grad™

211. "Av Seweiiowuey v xavéva dinonuévov elg cm glg deouno-
woooiav 0° C, &rav i Peonoxpaoia avEndf elg 20° C, nade Hmodiai-
peowg da yivy ! 1-419. 1078 . 20 = 1,000380 cm xal 1O GuvohL-
xov aindis pijxog Va clvar 80 . 1,00038 = 80,0304 cm.

2|2: "Eotw 1, TO wijxos sqaréoag eig 0° C. Eig 100° C & pi-

xn tov da yivouy : =1 (14100 4,) xai l, = ], (14-100 4,)
xal fj dagopd TOY ezl — L= 100 . 1o (2 — M)

1, —

2 1 A

Adovreg dg meds 1o AapBdvouey : lo= m H =

1 1 104
e e ] —_ — = '00 ! p—
100 . 4 . 10-¢ 4.10% 9500 m m 7 1, = 2,5 m.

213. Ei¢ 9eonoxoaciav O° C of Swaotdoeis WG whaxdg da yi-
vovy 1. = 0,85 41 4 5, M) xal %= 1.bi(l 4+ 5. 1) xal 10 #ubadov
s =12.(1+56-W"

Etc 9deonoxguoiov 2k dhhov 45° af Swacrdoeg  ylvovral * l,, =
08.(1-1+45 A xai M= 1,6 .(1 4 45 . A) wai 10 gufadov :
>ea— 1.2, (1 1 45 . M)

“Qgre 1) abEnoig Yo vay : AS =2 — pyE— (1-+-45. A)?
_12.(14+5 AP =12. (L4 90 & 4 20250 — 1 — 10A —
9513 = 1,2. (80 A -+ 2000 . P)i=—il52 80 .. (14 25 . N
e ) e 14 . 108 elvar : DY e e s RO SNELEC 1057
(14 25 .14, 109 = 0001344 . 1,00085 = 0,0015344 m** @
AS = 13,44 cm?.

214. o) “Av Wy Eiowoy : 1 = lo.(14+4.9 (§ 218) M-

. D 1—1 i
COUEY Ge mode D Ha Exwpev * &= ——}o——;—' wol RE 105 TLUAS

1—1lo= 1 mm, lo= 100 mm xat A= 14 . 10-6 grad" eboi-
onopey ¥ = 714,3° C.

g) ‘H altnoic Tiig Exuqavelog tob diowov Ba elval: AZ =
3,14.50,5° — 3.,14. 50? = 3,14 . 5025 —157,789 m m* 1} AT =
1,68 cm®.

215- a) "Av 1y Eiomory TS VO O LATIS SwaotoMic | = To
(1+28)(8 918 ) MWoopey ©3 nodg § nal Décopev ] = 19,04*

Wi
Yneiomoi}Bnke amo To votitouto Exmand
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19,04—19
1 1 e 3 -6 =1 aE = =
1 1 et S 42 % 20795 ad D BAThaev b =HreS o S

0,04 2
B O SRR S
0.000228 :

) Kawx wyv EElowov e nufuris Siaotohiic (§ 219) elvau:
A= o0 A EVTIXATACTCWUEY X = 3. % — 36 108

: Lol 4n 19N 3,14 1}23_ e
§ = 1754 Cxai Vo= g~ - ( ) — 5 cm®, Ya Exw-
AT o KR Bldn 10" b Do

216. Avovres (S nodg & v EElowory tic xvPuiic Sractohiis,
waf, Qv Uéoopev AV = 0,001 . Vg xal

Aapfdvopev & = T

O R s LU grad™!, evoioxOuey 9§ = 06,0 C.

217. Qs yvwotdv elvar: AV = V . x . A8, 8mov AV elvat 1
adEnoig tol dyxrov, oY GVILOTOLEL ElS avEnoLy Jeonorpootag AD.
Mg 1o Sidopévas upde #a  elvai AV = 100 . 24 . e - ==
0,216 cm®, Svvends Elg 100° C # qudin 9o Eyn Oynov 100,216 cm?®.

21 8-' :0!) Adovreg ¢ mods do zov wimov d = I—T—%—ﬁ(g} 9219a)

AapBdvopev do = d . (1 - % . 9) xaf, ué rac upag d = 13,5651
gr/cms, x = 181 . 10°° grad®! xai %= 18° C, ebpioropey d,=
13,595 gr/em®. :

B) *And tdv dvroréow inoy owa do = 13,595, » =181 . 107°
grad™! xai & = 100° C eboloxouev: dio = 18.303 gr/em®.

’ 3

v) “Av 10v dvotéo® 1Umov AUCWREV D3 npde & Ya Eropev: § =

do—d al ut 1ag dodel dc etp{oRONEY: 3=Mﬁ—
S gl 1 3a5 DOVEIgES TLndg EVQIOKOUEY: 18.6.,181 . 10:5%
L 2,030 C-
d
21Q Tov wrov d = _l—q_; 3 (§ 219 a) Mopev @3 70ds
do e d 3 b LY
x xul AapBdvouev: x = —g g ° Snére ut vag dodeloag Tpdg

evplononey ® = 1358 . 10-¢ grad-'.

220. Eic ° CH pev ywonuxbing wob Soyelov elvan: Vo =
1 X 100 = 100 cm’, 6 8t Jynog TOU nepreyouévov Heg @ WS
1 ¢ 96 = 96 cm®. Eic depnoxpaoiav 9 C oi dvo ovror Oyxot vi-
yovtat Gvmiowoixws: Ve = 160 . (1 4+ x.9) xai Ve — DGk

N



oy . et

(1 y.9) Tde uws ol dyxot glvaw Toou  Suvendg Exopev TV
gEloworv : 100.(1+x=.84)=96.(1 4y .98) E fg elvar B =
100 — 96

96y —10Jx
268.8" C.

221. “Q; yvoowov (§15)elvan d = m: V RO — e
‘Ei¢ v Jepnoxpaciav 0° C 1 ywonuxding vov doyelov »al 6 Fynng
500

xal pé tag dodeloag Tipag TAV ¥ Aol ¥ evploxopev : U=

sob H g elvan {ox. Elvar 8¢ : Vo = 136 cm®
Ei; deonoxpaciav 9° C 6 Heg xtov mhnoot 10 doyelov EgeL patav :

0

= 500 — 10 =49 ; 6 : Sestas :
msy 500 10 = 49C gr, avxvémre : ds T (§ 219 a)

b 13,6 { 2 - . e :

Hdse = 181 . 10¢. 9 xal ocuvvendc oyrov: Ve = 490 :
13,6 _;190.(1-}-181.10‘5.1‘})

14181 .10° .8 13,6

* AN xal % yoontxdis 1ol doyelov Eywe tére: Vo=V, .
500 . (1427 . 108 . 4)

(L+x»-9) (S T e Sy, YR cm®. *Exeldn

8% of 8o oftor dyxou elvan Toor Ha Exwuev my iElowov ¢

s (1. 18 10 8) . 45005 (1527 107 B ), g
13,6 ¥ 13,6 5

490 - 0,08869 . = 500 + 0,000135 . & % 0,07619.% =10
Sl & = 133° C.

222. Katg tov véuov 100 Gay — Lussac elvar : V=V,
(14a.9) (§222). ‘O oz ovtog Aubpevog (g mpdg B yiveta 9 =
TR

—VJ xal pt wag dodeloag npdg Vo = 200 cm®, V = 400 cm?®
s - Q
xai ¢ =1 : 213, 8{dar @ = O BERE

223. °Axd iy Eiocwowv vol Gay— Lussac (§ 222) Avouévnv
@c :pdg Vo Aaufrdvopev: V, = 1o o0 xal pé vipdg V =4000 cm?,
#—17 C xal a=1: 273 evploxopev: V,= ‘&00250—‘%% cms.

*Av Adn el; tov wimov V=1V, . (1 4 a . 9) dowuev: V, =
1("—"’(2%5?1'5—'. iy —2%-3— o B e giwkonsy: Vey == dBE1
cm® i Vi, = 4,552 dm*.
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224. °Epyaldpeda &»g;dﬁm;qﬁﬁmm; gl 10 moomyoUuevov wed-
o L 2
Bluo Evoloxouev : No— —560 cm® xal Gxolovdwg : V=

30 cms.

25. “Av &ig tijy Etlowoy 1@v tedelov Geolov (§ 223) p . V=
Po - Vo - (1 . 0) Yéoousy p = 10 cm Hg, p, = 16 cm Hg,
V, =40 em®, 94 = 300 C xai a = 1 : 273, AanPdvopev : 0L N—=

28 40, ("1 - 73%) vl ebotonopey sV == 482 cm.

226, [vaoilopsv dut (8 22.?) ‘5L:‘ (I)g,muévnv pitav deolov To
anhixov ToU YLVOHEVOV TN TLECEMS 2nl Tov Syrov dud Tol  dwvipov

Bgets . Rk “ N i
vijc dractoliis elvar aradegoy. Oa elvar Gwmwg:ll—)i—a ﬂt_lp—‘i— \;:.
A a. 9,

*Av ele Ty BElowowv TavTnY Yécopev p = 762 mm Hg, N:i=135
em®, 9 = 27°/C, p,= 760mm Hg, V,=238 em®* ol a=1: 213,
AapPdvopev Eilowoty o0 9, , frg Oider 9, = 51,9°C.

227, Tiv Elowow TV sehelov  deolov (§ 223) Adouev &g
0y ) ’ g V ¥
mpdz V, xal Aapfdvouey : V.= ;l:m__ﬁ_) Eic tadtnv dvruna-
0 . 3

Jworduev tag dodeloag Tipdg p = 18 cm Hg, V=2 m*, p,= 16
em Hg, #=35C ot a=1: 273 xal ebolonopev: V , =

33 213 1,819 0

I’. ©eppmidopetpia

228. T 200 gr Bdatos deopervépeva dnd 10° el ¥° mooohap-
Bavouv moodtnra FeopdTnTos Q, , fitig wavd TV Yepshddn EElowory
ziic deomdoperplag (§ 227) elva Q,=200.1.(9% — 10) cal.

*EE dhov ta 500 gr deguod UdarTos Yuydueva and 45° &g 9°
amofdilovy moodTnTd 9souémrog Q. = 500 . 1. (45— 9) cal.

*AMLA ®aTd THY Goxliv THS Yeourdopetoiag al 800 avrol mwooh-
Tntec elvar Toar. Svvemidg da Exouev thy dElgomy : 200 . (9 —10)
= 500 (40 — 9), & 13 AauBdvouev : ¥ = S B :

290. Aldevar §u : m, - m, = 50 kgr. () "AMha % pala m,
Beoparvopdvny dnd 17° &lg 35° mwpoohapPdvel ooy depudtnrog Q=
m,.1.(35 — 17)=18. m, cal (§ 227 ), &vd 7 pala m, Yuyopué:
v @nd 80° glc 35° droPdiler MoTOY Yeouérnrog Q, = M, . 1 (80—




—tEg.

35) = 45 . m, cal. "Ened?) 8¢ xata viv doxny i deourdopetoiag
ai mosétnres avrar elval Toay, da Ewuev Ty Eflowowy 18 . m, =
4hreemy )

Adoviec #§dn 10 olotnua TOV gEwodhoemy (*) nal (?) evploxopev
m, = 35,714 kgr xal m, = 14,286 kgr.

230. Aiderar §ru: m, + m, = 400 gr. (*) "AMd 4 pdata m,
tiic yAuxepivne moochauPdvel moodtmra HeondTnros Q,=m; - 0.5
(19,6 — 145) — 2,907 . m, cal (§ 227), &vd © pala m, Tob
Pevdupyvuov amofdiler mogdtnra: Q,=—m, . 0,092 . (98,3—19,6 )
— 7.2404 . m, cal "Enedn 88 af dvo adtar moodtnreg elvar Toar,
9 Hopev Ty Eowow : 2,907 . m, = 7,2404 . m, (*).

Adovree 11dm 1o odotnua t@v tEodoewv (1) xal (?) evpioxopey =
m, = 285 gr xal m, = 11D gr.

231. ‘H txgpdworg tob moofhiparos elvan EMermis, dpod dév
diderar 1 eld. deoudng ol porifdov. Avvdueda Gpws Vi oYM~
ofjoouev gl Thy Moy, dv AdBopev Tadtny € Tob aivaxog tiig § 228
Tony u¢ 0,031 cal/gr. grad. -

“Av ¢ elval § Cnroupévn 18, Deondtne Tob netoedaiov, téte p&
ta 320 gr tovtov mpociaufdver mooov Heopdimrog O =1300 e
(20—18,5) = 450 . c cal. &vd £ dlhov xal fi uala vob yakxol dee
npoohdfn : Q, = 200 . 0,082 . (20 —18,5) = 27,6 cal.

Td nocov Suo: tis deoudinrog, nmov mapéhafov al dvo abToL
pitar, maoerwendn 10 tic pding tod porvBdov. Elvaw d&: Q, =
100 . 0,031 . (100 — 20) = 248 cal. Zvverds Va Eopev Tiyv ESicw-
ow : 450 . ¢ - 27,6 = 248 xai & vaving c = 0,49 cal/gr. grad.

232, ‘Qc yvootdv (§ 227) deoporwontixéine cduatog Aéye-
TaL 1O ywvépevov Tig pdlng tov émi thy eld. Yeoudtnra avred. Elvae
. K=m . c

*Avy howmov K elvar % Imrouvpévn deopoxwentixdrng tov depur-
Sopéroov, tobto mpocéhafe mosbInra Yepudrnrog: Q, = K .(21,7—
11.3) = 10,4 . K cal, &vp 2 dhhov f| piala tod meoieropévov EE do-
yiic Gdatog mooofhafe : Q, =210 . 1 .(21,7—11,3) = 2184 cal.
Thv deopdtnra Spog tavtny magerdencev fi nila tob cicaxdévecs
fdar. xai ouvvende elvor: O, = 245 . 1. (31,6 — 21,7) = 2401
cal. *.\aki xatd Thy Goxnv tiic Jeoudoueroias elvan: Q, + Q. =0,
7 10,4 . K -}- 2184 == 2401. Avovres v &lowoy ravtny eoolon.-
pev: K= 20.9 cal/grad.

233 "Eoto 9° f throvpévy Evdetfic tol  deopopéroov, dmi.
7 tehuxn Seouoxoacia tod ovorfuatos. Elg iy deouoxpaciav Tav-
v T depuduetoov mageydenoe moobtnra depudtnrog @ Q= 1,84.
(73,6 — 9) cal, tijv 6olav mapéhaPe td Jeouidduetoov. *Eneldn 8€

Wneprorie
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# 9eoudtne mod mapfhaPe tolto glvar : Q, = 90,5 . (& — 14,5),
Sreral Sel O elvan: 1,84 . (73,6 — 9)=90,5. (9 — 14, b). "Ex
tii: BEomoewns Tadtns eboloxopey & = 15684 €,

234. “Qc yvwotdv (§ 227) eonoywontxding (K) elvar 1o yuvé-
pevov m . ¢ Exlong yvooiCouev S SLa 1o 1dwo elvan : K = 1000

cal. *Av Aouxdy m,, m,,m g Elvar ol pd ol tdv ToL®v petdhhov, da
Eyopey avrioTniyms :

m, . 0,12 = 1000, m, . 0.31 = 1000, m, . 0, 22 = 1000.

2 1000 -3 1010 = 1000

_ —— —_— —_ ke,

e TR e ) )0 Cah i e (PO

*Exedh 2E dAhov (§ 15) elvar d =m : V xal ovvexdg V=
m : d, ué tag edpedeioas Tipdg T@V mg'xal Tag dodelcag tov d da
EYOUEVY GvTLoTOLL®E ¢

1000 1000

e == —]|| & —_ =

Wi rpis T oo el NS niRs T 2830 cm*,
e Noop g e
V, = —r_O,Z'Q o7 1683 cm®.

Enp. "Eyive S10pBwoig TS €13. DepudTNTOG TOU HOAUBBoU KaTd Tov miva-
ka TAS § 228.

235. To moéPhnua todro elvar EMleimés, didm Sev diderar TO
neoLexduevoy tob Yepuidopéroov. ~Av dodi xal 0 otolyeiov TOUTO,
5 Mowg Tov da& yivn edxdhos, aoxel Vi ExpodomUEY OTL T TO0OTNG
Tiic YsopdTnrog Thy drofay Ha dnobdin o Deonavitev xal sloaydev
2vrde Tob Jeopdouétoov TepdyLov Tob oidnoov elvan lom pé to ddoor-
opa TV Tosotitov YeoudTnTos mov Ja mapakdBovv 1o Jepurdope-
TOV ®al TO mEQLEYSHEVOY 0VTOD.

A’. Metafolxi Thg RATAITEGEWS TOV GUHATWV

236- *Eotw m 1 pdla to nepiezopévoy aoyixis mdyov. Emer-
Sn 7 Yeoudrne tikews Tob mayov elvat 50 cal/gr (§ 235), Enerav
St Suox vix petaPfindoiv els TOwo tam gr adrol moéner va damavy-
97 moodtns Yeondtnrog 8V . m “Iva &£ dhov 7 cuvoluxd) paCa téw
400 gr #daros Adfn TV 9eopnoxoasiav tdv 10° C drarteirnt  moad-
e deopbrnrog: 400 . 10 = 4000 cal. “Qote év ouwvddg da yoewa-
odi woo itn: deoudrnros : 80 . m -}~ 4000 cal.

Tiiv mosétnta Opog TOVTNV 9a nagayweron to Udwe Ty 80°C,
o Snoiov (¢ yvwotdv amoPdiie (§ 227) Yeoudinta : 200.1.
(80 — 1n) = 21000 cal. Zwvvemig 9a Fyopsv v EElowmeiv:
80 . m - 4000 = 21000 xal ix tavng m = 212,6 gr.

237. “Eoto m 1 Tnrovuévy pata ndyov. Ablrn 8w va yivn



g

0° C mpémer va mooohafn tocdrnra Depudnrog @ m . 0,58 15—
8.7 . m cal. xal St v& pevarpoamil &lg dwo 9 yoeracdii dxdunm
¢0 . m cal, Gpo?d ) deopding TiEEws TOU adyov elvar 80 callgr
(§235), fitoL &v cuvohp 88,7 . m cal,

Tav mocérnra tadny Ja xapaxwonoovy ta 1000 gr Hdazeg v
60°, mov 9a Grofddovy : 1000 . 1. 60 = 60000 cal. “Qote da& Efo-
pev Ty EElowoy 88,7 . m = 60000 xai 2x tavtng m = 676.4 gr.

238. "Eoto § % nrovuém deopongucia. “Iva 6 mdyos yivn
$dmo yoerdCovtar 115, 80 = 9900 cal xci {va Aafn v deguoxon-
oiav tov 9° C 9& yoetacfolv dxbun 115 . & cal, oL &v cvvéle
92(0 - 1156 .9 cal

*Aq’ Eréoov to Deoudéperoov a aogaywoion 1000 . 1. (20—8)
cal 81q To meorexbpevoy Vdwo nal 350 . 0,1, (20 — 9) cal &ia o
doyeiov, froL év ovvére 1085 . (20 — §) cal.

*AMG ratd THV deynv TS Jeoudoperolas da elvae : 9200
115 . & — 1035 . (20 — 9). a0 Oy Elowoly Tavtny evoioxopev
G =i

230. a) Eic 11'/s min eloépevoay : 50 . 11, = 566,6 gx
Decpod vdaroc Toiro napaywoel H66.6 . 80 = 45398 cal, aluveg
Sawavdvral dui Ty avihpwowy Tiic Heouoxpusiag Tol mdyov Aol T U
Soyetov amo —20° el 0° C xal Sud thv TRk Tob mdyov.

*AMG Sud Ty dvipooy TS Heouoxpaciog Tob udv mdyov Gmoi-
tovvrar H00 . 0,5 . 20= 5000 cal, T 0 8¢ deoudopéroov 500. 0.1
.90 = 1000 cal, &vd Sua Thv iy Tob mdyov, @ T tlva ) Deo-
poTNG TEEMS tovtov, 9d yoetacdolv 500 . ¢ cal. "Qote D& Exwpev
v Eicwow @ 6000 4- 500 . T = 45390, € g T = 78.64 calfer.

B) *Av »odfowpev fidn m v pitay Tod Wdaros T@Y 80°, nov
9a yoeracdiy Gote 1 deononaole ToU Jeoprdopéroov vi yivn i )21 &
# wala abn Ya napayweion deoudinra : m . (80 — £0) = 60 . m
cal, # énofa 9& danavn¥i d.a va, opdon Thy  deouoxgaoiav 10U do-
yetou tod deopidopéroov xal Tob meolexopév. v Vdaros, OV METC
v TijEw Tob mdyou Eyuve 500 - 566,6 = 1066,6 gr, grno 0° #ig
9200 C. Svvende V& Efouey iy EigooLy 60 . m = 500 . 0,1 . 20+
10666 . 1 .04 60 . m= 21732 wal - &% ravtne m = 372,2 gr,
*Enedy) 8¢ A magoyd) tob deoucy §5aroz elvar DO gr/min, Eneras
Stu tovro Oa cuubii peta 372.2 ¢ 50 = 7 min 26,4 sec.

.M
240: "Av elg Tov TR0V C= :n ;}-(§ 236) Pécopev t= 80

s X
caljfgr, M = 0,72 gr, m == 6,33 gr xai & = £8,0° C ebploxopev :
¢ = 0,092 cal/gr. grad.

241. 'Agob 1o mdyos Tob srodpatos elvar 2cm, § Gy«oc xade
orovyelov | & émgd eav 1 cm? 9a elyar V=1.2 = 2cm® xai,

Wnpionoi)Bnke andé 1o ivetirouto ExkmaibeuTikrig MoMmkig ,
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greidd d = 0,917 gr/em’, 1 pita adrod Da elvar @ M= 2.0,917
= 1,834 gr. “Iva dpwg zaxii 1| nata abn Gmarteital moodOv DeQuo-
ntog 80 . 1,834 = 146,72 cal, &neldn M Jeoudtns THEEWS TOV -
you elvar 80 cal/gr. *Aqo® 8¢ T HAvaxd) antivoBoria petagéost 1,5
cal/min dvd cm® ¢mpavelas, EmeTal v dd THVY TWooOINT®R TOV
146,72 cal 9 yeetacdoiv : 146,72 : 1,6 = 1 h 37 min 48,8 sec.

242. "Ecto = # deoudTng  TNtews tob mdyov. “Iva ouvufi
rovito amarrodvral : a) 50 .t . 20 = 1000 . t cal S va ylm 6
xdyog 0°, B) 50 . 30 = 4000 cal duax vo Tand & mdyoc, y) B0 . 1.
12 =— 600 cal dua va SPodi] 1 Yeounoxpacic Tob {i8atoz el TOVS
129 C xal 9) 8 - (12 +20)= 3 . 32 = 256 cal iva o deourdipe-
toov Adfn Ty Seoponpasiay Tdv 12° C. “Htou dmarreizor Ev ouvs
6l TOOOV: 1000 . T + 4000 -+ 600 - 256 = 1000 . t - 4856 cal.

Tiv deoudtnra zadTyy 94 mapaymoron tO Udwo v 32° 1o
smotov Oa Gmofdin 267.8 . 1. 90 = 5356 cal. ‘Ala xatd THY
Goyhv tiic Deouidouereias Ja& Exopey v dElowowy: 1000 . T+ 4856
— 5356 xal &x tavtg T =0, cal/gr. grad.

243, ‘Qg yvwotdv (§ 238) 10 pelyna otegeod xal Hyout Exer
Yepporgaoiav 0° (&

*Egtw m % C[nrovpévn pala 100 adyov. Afm iva yim 0° da
grottijoy noodv degudtnrog: m . 0,5.26=13 . m cal. Totrwo da
mpoxtyn @) &x TS Yiotews tdv 1800 gr {idarog ano 8° €ig 0° C,
Snéie da anoBindoiv 1800 . B = 14400 cal »ai B) éx tijg perarQo-
niiz 85 gr toi vdatog taviov glc mdyov, Omére 9d dmofindodv
85 . 80 — 6800 cal. Svvends 8¢ elvan 13 . m == 14400 - 6800 xai

“m==1630,8 gr.

244. Tvooitouey §u (§ 238), dv glc Hdwpo edoroxdpevov eig
xatdoracly VreoTNEE®mS ipwuEY tepdyiov mdyov, TOtE 1 Yeopoxpaoic
avéoyeran g1z 0° C xal uéoog To¥ Vdatog GLEQEOMOIELIAL. *Av houov
m slvar ) pata Tob Hdares, xov 9a yivn mdyos, av.m Ya dmofdin
80 . m cal, altveg damavdviat O §Eiic: a)m . 0D . 18= 9. m
cal dua va Gydi 6 napaxdeic mdyog glg todg 0° C xal B) (120 — m) .
1 . 18 cal ¢ va yivy 0° C 1 Unéhowrog uita b Bdaros. Buverdsg
94 elvar 80 .m=9 . m + (120 —m ). 18 xai m = 24,3 gr.

245. Elva ywaootdv (§ 242) u ol dnépeotor drpol dxolov-
S0ty tovg vépovs 1@V Geplwy xal S fj Tdowg 1oV GxopEoTWV ATUDY
elvar wixpotéoa dnd Ty peyiomy tdoty, OV GVTLOTOLXEL Elg MV aviny
Yeopoxpaciav. *Agod Aowmdv 1) TA0LS tivae 12 mm Hg xai ovvendg
ULXQOTEQE TS ueyiomng Fyy = 31,8 mmn Hg, Erxeroan Sui ol drpol tl-
vau anbpeatot xal Emopévas toyver O udrodg 6 véuog Boyle—Ma-
riotte. "Qore 9a elvar 10: 4= P, 12 (§ 166) =ai p, =30
mm Hg.

[IKNG | IOAITIKNG
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246. Stupwva ut tov vépov Boyle—Mariotte elvas : 50 :
10 = p, : 20 xai ovvends p, = 100 m m Hg. ‘Agol Guws f D,
elvar peyahviépa tijg Fy, Enetan 8 ol Udgurpol elvar xexogeopévor
ué vdow thy peylotny, 42,2 m m Hg, év@d pégog tovtwv Exe. bygo-
momdi (§ 242). sl

247. To peiyua Hdavog xal mdyov Exer deppoxgnoiav 0° C
(§ 238 ). “Iva Aowmov t& 100 gr Hdarog droxtijoovv Jeppoxpnciav
18° C moémer v& mooohdBouv: 100 .1 . 18 = 1800 cal, &vd ta 100
gr mdyov yeedGovian 80, 100 = 8000 cal dua va yivouy $dwp 0° C
xal 100 . 1. 18 = 1800 cal i v* aydoiv eig tovg 18° C. Svvendg §
Grattovpévn 6hud) moodtng depudinrog elvar : 1800 - 8000 - 1800
=: 11600 cal.

Tiv nocdnra tavmy H& rupaxwoeisovy ol bdgarpel tav 100° C,
“Av m elvat | pila tov, obtor ded va yivouv Hdwo tdv 100° dmo-
Bd\ovy moodmrta depudryrog m . 539 cal, Fmov 539 cal/gr elvar H
deoudme EEasodoemg tod Udaros (§ 246 ), xal dua v’ dxdij rolro &lg
13° C gmof iAhovy dxdun : m . 1, (100—18 )==82 . m cal (§ 227).

Svvends da #ouev thv EElowowv 539 . m - 82 . m = 11600
xal £« tadmg m = 18,7 gr.

248. Aw tv Tt 1ol wdyov el Hdwp 0° C Grontodvral :
50 . 80 = 4000 cal xal 8w v dviYwowv tijg Vepuroxoacsia; T0l
Pdaroc elg 100° C yoerdfovear axépn : 50 . 1. 100 = 5000 cal, Fjrou
v ouvéhe 9000 cal To moodv tolito degudinrog $a mapayweron &v
népoc m tijc cuvolixiis pdtng t@v Vdparpdy. "Eredn 8¢, &3 yvwotdy,
¥ Geoubms EEnepioeng o Udaros ivar 539 cal/gr (§ 246 ), Exeran
Ste : 539 . m — 9000 x%ai m = 15,7 gr. “Qors pévov 16,7 gr
dparpdv ¥a rpamoiv el Hdwo, Evd ta UréAnuma 483,3 gr da na-
onueivovy elg depuddn xardotacty.

249. 'Agob cuvurdoyet Vdwo xai mdyos, Exeral Gt 1) ovsTnua
#ye depuoxpaciav 0° C. Ta 80 gr vidgarpdv dia va yivouv Udwo
100° C aroBdilovv moadv Jegudrnrog 80 . 539 — 43120 cal xai dua
va poydoiv el 0° C dmofdhhovy dxdun 80 . 100 = 8000 cal, fjrot
gv ouvohe H1120 cal,

*A0ha Sic va taxodv ta 2000 gr mdyov yoeidCovrar 2000 . 80=
160000 cal, dn) mepioadreput v Sowv maprweIlv of dvaydupevou
£lz ¥8wp 0° C tdparpni. Svvends uovovEv péprg polns m mdyw da
taxij, 8" 6oov Enapxrolv al Siandépevar 51120 cal. “Qore da elvan
80 . m = 51120 xal m =639 gr.

250. “lva 0 dwp #Eacowdi meémer v’ axdf elc v deguo-
xpaoiav t@v 100° C, v drairovuévny d& moOg volto moodmra Heo-

uérnrog 9 Sboouvv e 1000 gr dpyihhlov Yuydueva &rd tov; 180°

YnepromoBnke amné 1o vatitouto Exmaideutikn MoAmkng
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glc tovg 100° C. TH moodv uws tolro eivar 1000 . 0,21 . (180 —
100) = 16800 cal (eld. deouétng doyirriov 0,21 xara wov TlveERe
s § 228).

*AMAa ta B0 gr §8xtos dmairolv mooov Feoubmrog HOOF 1T
(100 — 60) = 20000 cal. ZSvvexds ol duandépevar 16800 cal &&v
Enapxoiv 1a thv SEafowoty tiig Sidopévng udlng Voarog.

251. Q¢ yvooudv (§ 252) fi oxerun dyeuoin dideral oo tod
witov A = —%. &rov m elvar f pate t@v odgatpdv, mov Umde-
youv el 1 m® @égos xal M ¥ pdCa T@v tdpatpdv, mov da Uxipxov
&v 6 afo 7o xeExo0EaoUEVOS.

Elc o moéfinua tovro Cnreiral w m. “Qorte da eivar m==
A.M.(O'AM(§15) M=V .d. () (";‘.‘Ixouev WEE=ED B0

P 2 SR 2
: IR (§ 224) Eig tov_tv-
wov tobtov aveixadiorduev: do = 0,806 gr/dm® § d, = 806 gr/m®
(188 xarwrépw mEdBA- 253), p = 17,5 mm Hg, po = 760 mm Hg,
a—1: 273 xal § = 20° C xal Aapfavopev d = 17,292 gr/m*

YHbn and tov timov (?) Aaufdvopev: M =15 . 10° . 17,202 =
959380 gr xai Gmd tov tomov (1) m = 0,8 4259380 == 207404 gr’
7 207,404 kgr. ;

252, a) ‘H auvwvétng tol Gégog elc deppnoxpaciav 4° C diderar

10=15 .10 m* xai d =4d, .

-3 * Y ’ p

o tov tomov d=do. ————— 224) Elvaw 6 V-
S : DPol1}a . 9) (§ 224) HOG YV@©

oTov St ) muxvévng tob Gépog elc 0° C %ol Um0 mieoww p, = 760

mm Hg elvar d, = 1,293 gr/dm®. Svvendg eig tovg 20° C xai Hxd

; & i 720
wieow p = 720 mm Hg elvar: d = 1,293 . e =
760. (1422
: 273
1,141 gr/dm®.
B) O é&mho pali ué tods megiegopévove Vdoatuovs Exet mieowv
p = 720 mm Hg, 2retdn 8¢ 4 nieowg tdv vdoarudv elvar lom pe
v peyiotny tdowv Fuo = 17,0 mm Hg (§ 242), Enevan  Svu 4 ale-
olc puévov tod dépoc da elvar p, = 720 — 17,6 = 702,56 mm Hg
%ol §) morvéeng adrod, olugava pug Tov averéom timov, d, =1,293.
Bl Aioc | iy ?02’5 4 (1)
760 . (1 -+ 20 . a)
0° C efvar 0,806 (i5¢ mooPh. 253), &vd eic 20° C xal Ond nlecwv
17,6
17,5 mm Hg 9d d, = 0,806 , , B T
m g da slvar d, 0,806 760 . (1 - 20 . @ *).
Suvendc | muxvétng tod xexogeopévov Gégog Da elvar d =

‘H moxvdtng € dhhov tdv Udparpdv eig
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702,5 ; 17,5
; s £ r W0 sl 06 . %
R TR TR e 760 . (1 - 20 - a)
922,437 1

o S il Bt B e 1 A — — dm?

760 . (L & 20 - a) xal O a 773 , d=1,131gr/dm
. i Neodise o - ek
253. Elva (§ 252) A=—mm A — od - i gneldn de

&g yvworov (§ 158), dxd oradeoav Jeopnoxpaciav i muxvitng upeta
t

’ 3 ’ LY A3 yd - 3 ’ \ L 1 LY
BaMerar avaldywg woos TNV TiESLY TOU AEQIOV, da ey a R
2

f L M S - : i >
A— 5 drov £ peowrt) mieoig tdv LdgaTHdY xal F 4 ueyiorn

tdoc. "Ex tovrov eboioxopev f = 1,06 cm Hg. “Qote ol pév 0dpat-
ol eiploxovraw oo mieowy 1,06 em Hg, 6 Ot Enoodg ano Umd wicow
75 — 1,05 = 73,95 cm Hg.

o ) h . ’ p 4 b1 WA

Hdn énd tov tinov d = d, oh {8 o) (§ 224) pe Tpas
d, — 0,806 gr/dm®, p = 1,05 cm Hg %ai p, = 76 cm Hg «vpi-
oxopev muxvétnra Hdoazpdv : d, = 0,010 gr/dm®, pé tpdc 8¢ d,
— 1,293 gr/dm® xal p = 73,95 muxvéTnra Enocd &éoog : di=—101T
gr/dm®. "Exaidn 8¢ elvar V = 1 dm* da elva avrioToiyms m, =
0,010 gr xal m, = 1,172 gr »ai cvvolxh pala m = 1,182 gr.

254. Td pérarlov Grofdiler mooov deopdTntog : 150.0,12.
100 = 1800 cal (§ 227), to 6moiov Samavdrar da Thv tilfy m gr
ndyov. “Eneldn & dia ndde gr ndyov arartotviar 80 cal, % pala
m Oc elvar 1800 = 80 = 22,5 gr.

*AMG Bve ta 22,0 gr mdyov elyoy Oyrov (V=m:d) V =
92,5 : 0,92 = 24,45 cm®, ydévra npoc Udwo GméxTnoav Gyxov
V' = 9925 :1 = 22,5 cm®, Svvends 6 dyxos tod cuoTipatos That-
TdIn nora 24,6 — 22,6 = 2 cm®.

255. To $dpoyévov dveoxbuevov B uécov ot datos vod
Bohrapérgov @ddier tlg v Em@dveiav xEnopEguévoy Vdparpdv. Zv-
vend: 1 uica tov da elvar 10 diooiopa tiig pding 10t Exlvouévov
Enoo?d 6dpoyévov xal Tdv aogacveouévwy o avrol Hduarpdiv.

Hocxeipéiov 18 va Hmoloylowuey vag udtac 1adtag doyalopeda
dnwe elg 10 modfinua 253, Mé nwagde = 0,000089 grfem? p =
765 — 1,27 =— 75,23 c<m Hg, po — 76 cm Hg »al 8 = 15° C
ebplonopey muxvétnra Enpot Odpoydvov ele 10 15° C: d,=0,0000835
gr/em® xai palav 1000 cm®: m, = 0,0835 gr. ‘Opoiwg pé npag
d, = 0,000089 . 9 gr/cm®, p = 1,27 cm Hg gvploxopevy muxvéinta
Hdparudy : d, = 0,0000125 gm/em® xal palav m, = 0,0125. Zv-
ven@e f) ovvohuwn pala elvar : m = 0,096 gr.

WnoionoBnke ané 1o lvetirouto ExkmaibeuTikrig MoMmikng
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256. a) ‘Qc yvwordv i oyennl muxvémg  @epiov elvar: § =
d: D (§ 159). "Agoi Aoindv elvar 8 =0,62 xai D = 1,3 gr/dm?®,
B4 Eywuev Omd xavovixds ovviixas miéoews xai Jepuoxpaoiog mu-
wvétnra O8garpdv : d, = 1,3 . 0,62 = 0,806 gr/dm®. “Iva #i%n &o-
owusy Ty muxvémra tovtav el deonoxpaciav 20° C xai Oxd mizowv
1,6 cm Hg #gagndélopev tov winov tiis § 224, o6ndre loauPdvopey =
d, = 0,0158 gr/dm®. "Qore §i pafa v UVdoarudv elvar: m, =
0,0158 . 10 = 0,158 gr.

B) Aid tov mepiexduevov Enpdv Géou Exouev migov : 76— 1,6 =
74,4 cm Heg »al muxvémra 970 xavovixde ovvibinag 1,3 grfdm®. Mg
10V abtov Gz Gve tinov sbploxousv mvxvémra eig 26° C xai dnod nie-
ow 74,4 em Hg : d, = 1,186 gr/dm® xai ovvexds palav m, =
1,186 . 10 = 11,86 gr. “Qorte | ouvvohwn pala tol vypol aépog
glvae ¢ 0,158 - 11,86 =: 12,018 gr xzai | muxvéng tov el Yepuo-
xoactay 20° C xal 6nd nfeowv 76 cm Hg : d=12,0,8 : 10=1,2018&
gr/dm?®.

THv morvérnra tod Enpol dépos dvdyopev #i8n elg nizow 76 cnm
Hg. I'owoifouev (§ 158 ) §ri dnd oradspiv Heguoxpasiav fi nuxvé=
s perofdilerar dvaldywg mooc Wy wieowy tol deplov. Zuvende de
slvan ; d”: 1,186 = 76 : 74,4 § 4’ = 1,2115. 5

“Qote 6 Inrovpevos Adyog elvan : 1,2018 : 1,2115 = 0,992.

E’. Metatporn tiig pnyavixig évepyeixg eig Beppérnre.

257 . Eic fpoz 106,75 m 16 dodtv odua Exet duvapwdy Evép-
yeravi W =4 . 106,76 = 427 kgr*m (§ 92), §| 6nola peracpéneran
8t 6hosMjpov elc wmvmruniv, Gtav t0 cdua @idon elg 10 Edapoc.
*Eneldl) 88 noard v doyliv 11j; looduvopiog depudtmrog xal unyove-
xiig évepyelag (§ 264) elvan W=7 . Q, #a elvae QO =W : J ), d»
Yéoopey W = 427 kgr*m xal J== 427 kgr*m/kcal da elvar Q =
1 kcal.

258. ‘Q: yvoorov (§ 235) 1 deoud; vikews Tol mdyov elvae
80 cal/gr. *Av Aowwdv elvar m 1 udla vovrov, 1 dratovpévny ik
uy WEw tov deouding Ha elvar 80 . m cal. "Av & dllov h elvan
w0 og and 10 6moiov Td méon olroz, ® Ouvamiwy tou Evépysa
(§92) 8¢ elvae W=m.g.herg §# W=(m .g . hy: 10
Joule (§ 85), "AMa xard v Goynyv tis looduvauiag Yegudmros xal
unravixiic dveoyeloc (§ 254) et W =] . Qxai Q=W:J &

N iieh m.91.h

A TR R T

cal, Svvendg O Exwupey THw
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aps g e S o2 ’ = 29 -]
€tlowoty 107, 4.19 80 . m xal & tavms h 3416922 cm 71

h — 34169 m.

259. *Eotw m fi pia tob nohifdov xat hTd hpog, amod td Grolov
moénel va méon Gote va raxii. Koata thy dpuEly tov €lg 10 Edawog ExE
wovmTixnv Evépyetay tomy npdg Ty duvamxiv, mov elyev gle thpog h.
ASm (§92) elvar W= (m . g .h): 10" Joule xal iocoduvauel
§254) ut (m . g. h) : (107 . 4,19) cal. To nooév todro depudin-
voc 9a watavahodn  uéoos uév Q,=m . 0,03 . (327 — 20) =
9,21 . m cal dua va Waoli # deopoxpasic toT pokifdov amo 20°
€iz 327° C xai 10 frxéhowtoy Q, = 5 . m dua v tiikwy odrob. “Qote

A ETd ] 9 ]- 5 = Y] ”
da Egwuev Ty Eklowory r—?ﬁ’—lgh —9,21 . m —+ 5 . m xai & TAV-

e h = 606930 cm 7 6069 m.

260: Q¢ yvoordv (§ 82) elvar T = n . Fg 6mov n = 0,4 =ai
Fx — P’ (§ 104, oy. 90), énerdi 5t a = 30° elg 10 dpdoydviov Tol-
yoviv BKE" 4 BF’ 8¢ elvat Ton pé 1o tjuoy Tiig Protrelvovong %ol
wt vo JlvBaydoeov Jedonua  edpionetar Fx = B — KE =
40.V 3 = 69,28 kgr*. Suvendg va elvaw T=0,4.69.28 =
27,712 kgr* xal o 410 tavng rapaybuevov Foyov (§ 87) glval:
W = 27,712.10 = 277,12 kgr* m xai lcoduvapel (§ 254) ué
977,12 : 427 = 0,649 k cal .

261. ‘H womuuxy tng évéoyewa (§ 98) elvar : W =/, . 250.
10° . 25007 = 78125 . 10" egr i W = 78125 . 10® Joule xai ioo-
Suvapel (§ 254) ué (18125 . 10° ) : 4,19 = 18646 . 10" cal A} 18646
- kcal.

262. “Av m elvau 1 pita tod Ydarog, iva fi deopoxoasia g
GvéAIn elc Tovs 100° C Groiteitar moodv DeQUOTNTOS (§ 227) Q =
m.1.400 = 100 . m cal. “Qote 9a elvar 100. m = 18646 . 108
wal m = 186460 gr. 'Exedn 8¢ m = V . dda elvar 186460 =
V.1 xal V = 186460 cm® 7 186,460 dm®, :

263. “Eoto m 4 pila tod ainrovrog f8atoc, “H wynuixh Tov
2vépyela, Ton mEO5 1TV Suvauniy €ls thpog 40 m, Ba elvan : W =
m.981 . 4.10 erg A W = 0,3924 . m Joule, Eneldy 5¢ ta 0,35
<avene peraroérovial elg deppbmra 90 Eyouey unyavixiv  EvEoyewav
0,13734 . m Joule, 1} 6noia tooduvapet pé : (C,13734 . m) : 4,19 =
40,0328 . m cal.

*Av #idn trodécwpev Gt % 9deouoxpasio Tov fidarog da avEndi
xard 9° C, 9a Fqopev: m .9 = 0,0328.m ani 9 = 0,0328° C.
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264. Kutd thy mdewv 1 Suvauixy e Evépyeia HETATEMETOR
gle xuvntudiy xai éxeivn elg deguimra noapauévovoav Exi g otayl-
vog, fjug ofitw depnaivetan.

*"Botw Otvm eiva 1) pdta Tig otayévoz xoi h 1o Uyog. Awd myv
&vodov tiic deonoxgaoiag xara 0,1° C draiteizal noodv degudmmrog *
Q=m.1.0,1=0,1.m cal, 10 6roiov dvuioroiyel (12 unyavirnv
gvépyetay (§ 2b4) : W=0,1 . m . 419 = 0,419 . m Joule, i 0,419.
m . 107 erg. *Enedn 8¢ 3¢ &ov elvar : W=m . 981 . h (§ 992), da
¥onev v iowowy 981 .m . h = 0419. m. 107 xal & tavong:
hi = 4271 cm § 42,71 m.

1T. Metatponn tig SeppéTnres Eig POXAVIAAY EVERYEIXV

265. ‘H Gowa'a xatavdhooig xavoiuov glvan 20 kgr xal dve
sec: 20: 3600=1: 180 kgr pe napaywyny deondinrog Q=8000 .

], . 400, keal, mod dvriotouolv elg (§ 204) Boyov: W =

180 9
400 - o e 9 ) LN 4 :
497 — 18978 kgr* m. “Qove fi loxvs (8§ 88’) 84 firo P =

g
18978 kgr* m/sec #§f P = 18978 : 75 = 203 CV.

266- M: natov m = 10° gr xol taydmra v = 6, 10 em/sec
evoloxopey xuvnuxny Evéoyetav 100 Bhiinatog (§98): W=/,%10%
36 . 10° = 18 . 10* erg % 18. 10" Joule.

*And v xafowv 8E dhlov 300kgr # 3.10° gr Expnxtixilc Hing
Blevdeodh s ar moodv deoubumog: Q = 3 . 1055 27 10Y =6 ti)=
cal. "Avei i1 vee 10 nipdg 1@v W oxal Q el 10v winov Ag =

W(u ) B 18 . l(l’ 2
7o (8 32) sbelowonsy An =g g grige = OTIOA TG

Wa
267 ‘Qc yvwoidy (§ 262) elvar : Ag= JQrP .
Wae = 303 . 75 . 3600 = 8181 . 10* ker* m aol Q. —qR 1 E
10° = 792 . 10° keal xai, dneudn ( § 204 ) elvar nal J = 427 kgr*

Rkl O s
m/kca]. da elval AB—= I%‘W = 0,242 n 24-2n/u-

Al elvae

268. *Av Mowuev &z meds Q wov wimov (§ 262) : As =

}’lg Naufdvouev.Q= 7%, - Aider fuas Waq = 2000 . 75 .
3600 = 54 . 10" kegr* m, As = 0,16 xal J = 427 kgr* m/kcal




Eoerominl

' 54 . 107
3 . N v * —_—— = 7 = 05 al.
4§ 254). Zvvenas da elvae : Q 7. 016 79 . 10° kcal
*Eoto Wdn m 1 dowia watavdhoote  dvdoaxos, Ba ELVOL ©

. 108
= :O,—=1128,57 kgr.

=0 sze 81" 24 h Grmvobveay 1128.57 . 24 = 97086 kgr.

79 . 105 = m . 7. 10° xal cuverds m =

269. “Av el tov dvotéew ghoedévia TUmOV Q:T}N": 98-
> B
sopev Wao, = 1000.75. 3600 = 27.10" kgr* m, J=427kgr*m
. — D10 Bt
Jkcal uai Ag= 0.3, ebolonopev: Q= ~497.0.3 —=2107728 kcal.

*Av dowrov m glvar Gotala ratavdloolg BevCivne da elvaw : 10. m
— 9107728 xai m = 210772,8 gr. "Enedh ¢ m = V .d (& 1D);
93 elvar V2107728 ¢ 0,72 = 292740 cm® iV = 292,74 dm°.

D70. o) ‘Qz yvoordv (§ 88) elvar P = —\ltv— Aidetan £E a

2ov du § Gorala xaravdhoots xavoipov elvar 20 kgr xal ouvende 1
2x tovrov mapayouévy ToobTNg Heoudmrog Q =20 . 8000 = 16 #1092
kcal, looduvapoion 7005 unyavindy goyov W =16 . T SA T =—
6832 . 10¢ kgr*m. *Aqol 8¢ elvar xal t=1 h # t = 3600 sec, #a
Zrousy P = (6832 . 10Y) : 3600 — 18978 kgr*m/sec i P = 18978 :
75 = 2563 CV. :

B) Eig viv idaviny wxaviy (§ 263) Hewonuixh dnédosic elva
Ao = I—;—Tl "AMG (§ 225) 7 Gméhurog Veouoxouola g uev
depuiic mnyiig elvae T, = 273 - 180 = 453° K, i 8¢ Yuyots T.=

273 4 40=1313° K. Suvends dd elvar Ae——é@# =0,3.

*Qore #i logds Fa elvan Po=— 253 0,3 = 16,9 CV,

271. o) To nopayduevov Eoyov (§ 84) elvan W = 95 . 1200 =
114 . 10 ker*m xai, énedh t =4 . 3600 = 144 . 10 sec, 1 loxvs
(§ 88) da elvar P=7.,92 kgr*m/sec fj P =17,92 : 15 = 0,106 CV.

g) *Av tov doefdrny Yewofiompey ®s Wavixny unyaviy 1 peyi-
om @&rnbédooig tadmg da firo fi dewonuxi g anédooie, 1) 6ol dide-
P kxo v winov A= T—g-T-” (§ 263). " AN svan T, = 273437
—310° K wai T,=213+ 7 = 280° K. Suvvend; da eivar Ae=
BI0— 20 3 8

— 2 *Aqgod howndv T6 mapgayduevoy wa > av-
310 BUG= | Bl BT gaiienor &5



fluit -/ OPEE

107 Epyov ebpédn Toov pé 114000 kgr*m, Exetor 8ui ué  ouviekeotnyv
3 1o danaviuevov Foyov 9% elvar W’ = 114000 : */,, = 1178000
ker*m. Totto Suwe (§ 254) looduvapel ué¢ 1178000 : 427 = 2159
kecal. Suvendg toag deopidag moénel va mpoohdfn 6 dpyaviouog Tob
dpeBdrov did va Bmurdym 10 Egyov Tovro-

272. 0O 8ynog 1ol Vdavug elvar : V = 400000 . 60 = 24 .
10° m® xai 1o Bdpog adrod : B=24. 108 .1 = 24 . 108 tn™ } B=
24 .10°. 10° = 24 . 10° kgr*. 'Eneidn 8¢ tovto mimtel Gmd YYoug
800 m, f duvapwrn tov Evépyela glya: W=B.h (§92) 4 mut
ta; Sodeioag wpdg: W = 24 . 10°. 8 .10 = 192 . 10** kgr* m_

*Enedy) 82 1 kgr* m looduvauel ut 9,81 Joule, da elvar ; W=
192 . 10 . 9,81 — 1883,52 . 10" Joule xai &nedh 1 kWh igodv-
vauel ut 36 . 10° Joule, 1 Suvapxn évépyera Tol Vdarac fa elvan :
W — (1883.52 . 101 ) : ( 36 . 10° ) = 52,32 . 10° kWh.

Atderar Buwe deéhipog loyds 1ol Eovostasiov P, = 5000 xW
xi  dmddooic tic ByraraoTdoE®S ¢ 0,80 tij; draredepévng loxdog.
*Enedy 8¢, Gz yvwordv, elvar : Po 1 Poa =M da elvar xai Ps =
P, :n % Ps = 5000:0,80 = 6250 kW. “Qote 7 Aluvn Sdvarae
vé& toogodotiion o doyoovdotov &ail: (52,32 . 10°) : 6250 = 8371
h 12 min. ;

Elc tov yoévov toiitov td £QYooTdoiov mapdye ta 0,80 tiig
duvapuiic Eveoyelag Tol Udavog iz Alpyms: firov : 188362 . 10 |
0.80 — 1506816 . 10° Joule. “Iva Sumc Adfwuev Tiv mooéinra
Tavtyy Grd drpounyoviv Grodooems 14°/,, moéner va diodécopev
gvépyeray: (1506816 . 10°): 0,14 = 1076297,1 . 10° Joule. ’Ener-
) 88 1 tn* yoadvoaxoc ut deoudmra xavoewe 8000 keallkgr ma-
odyet: 8000 . 1000=S8 . 10° keal 4 8 . 10°. A9 81 0 =272 511>
Joule, &rerar §ri H1& Thv dvotdown Evépyeav da yoeacdolv :
(1076297,1 . 10°) : (33,62. 10°) = 32109 tn* yaudvdoaxos.
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NTINOY X. MMINAPAOTMOYAQY

MPOBAHMATA
APIOMHTIKHEZ

Zuldoyr] 500 npoBAnparwy peTa TRV
Aloewv Twy. Mpodg Goknoiv Tov Uno-
Ynelwy 1OV MaiSaywyik@v "Akadnui-
@v, TOD Mikpol [MMoiutexvelou, TAG
IXOAfG Epnoponioidpxwy, TG "Avw-
TEPAG Blopnxavikig IxoAfg, TGV Ao-
Klpwy Mnxavik@v kal MAoidpywy E. N.
KA. KA.

NPAKTIKH
TPITONOMETPIA

Aid Tobg anouBooTdg T@V TEXVIKAV
IXOA@V. Tuupuvwg npds 1O AvaiuTi=
KOV inpbypapia  énayyeAUaTIKAG €K-
naiBelosws Tol ‘Ymoupyelou Bioun-
xaviag kal vaurikig Eknardelosws
10U ‘Ynoupyeiou ’EpnopikiiG NauTiAi-
ac. MepiExel 267 npwToTUnoug AoKr-
oeIG Kal TeXVIKAG &pappoydg, kadwg
Kal nivakag TGV QUOIKGY TPIYWVOUE=-
TRPIkGV  ApiBudv. P&  mpootyyiolv
XiAlooTol.

Nuiobvral eig SAx T& BifAonndeix




